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Érett gyümölcs.
A napokban közöltük Wlassics közök- 

tatásüsyi miniszternek a székesfőváros ta­
nácsához intézett azt a leiratát, melyben 
arra hívja fel a tanácsot, hogy a főváros 
összes elemi iskolái részére tantervi utasí­
tást dolgoztasson ki, s hogy idevonatkozó 
munkálatát mielőbb terjeszsze fel hozzá a 
közoktatásügyi minisztériumba. E leiratot 
a következő szavakkal végzi a miniszter i

.Minthogy pedig a székesfővárosi elemi 
iskolai növendékek szellemi túlterheltsége 
ellen mind sűrűbben hangzik a panasz, 
ezen indokból felhívom czim figyelmét, 
vajon nem tartaná-e czélszerünek, hogy a 
német irás és olvasás, általában a német 
nyelv tanítása a székesfőváros községi 
elemi népiskoláiból, mint rendes tantárgy 
kihagyassék ? Hiszen ezen német nyelvta­
nítás az elemi népiskolában számottevő 
eredményt úgyis alig mutathat föl; a ki­
nek a német nyelvre szüksége van, az 
majd megtanulhatja azt a felsőbb iskolák­
ban ; ezen tantárgy kétségtelenül terhes 
a gyermekre az iskolában ; ha a székes- 
főváros elemi iskolái megszabadulnak e 
tehertől, még fokozottabb mérvben olda­
nák meg azon nemzeti feladatot, a mely 
felé a székesfőváros iskolái most is oly 
dicséretes buzgalommal törekednek.“

Be kell látni mindenkinek, a kit sem 
jobbra, sem balra, sem föl, sem alá ani- 
mozitás nem vezet, hogy a német nyelv 
tanítása a főváros elemi iskoláiban teljesen 
megérett arra, hogy leessék fájáról.

Ennek, érett gyümölcsnek tekintettük mi 
is a miniszter leiratában foglalt felhívást, 
s ismerve a fővárosi tanácsnak a nemzeti 
kérdésben minden kifogáson felül álló gon­
dolkodását, épen nem tartottuk szükséges­
nek, hogy hangulatot keltsünk ez ügyben, 
vagy hogy a főváros tanácsát arra buzdít­
suk, a mit önmagától, minden ellenmondás 
nélkül tenni fog, hogy a német nyelvet 
elemi iskoláiból egyszerűen hagyja ki.

Megtörtént azonban, közéletünk nem 
nagy dicsőségére, hogy a fentidézett mi­
niszteri leiratnak a sajtóban ellenzéke tá­
madt, természetesen a német sajtóban, s 
nem is a bécsiben, mely nem tartja érde­
kén kívül esőnek ily természetű belügyeink- 
kel is néhanapján foglalkozni, hanem a 
budapestiben. E körülmény teszi szüksé­
gessé, hogy sine ira ex studio kifejtsük 
álláspontunkat, s idejekorán figyelmeztes­
sünk minden e tárgyban illetékes tényezőt 
a kérdés gyors s radikális megoldására.

Azt talán felesleges is lesz ismételnünk, 
hogy a törvény soha semmit sem tudott 
arról, hogy a német nyelvet is tanítani 
kell az elemi iskolákban. Az 1868-ik évi 
XXXVIII. tőrvényezikk, mely ujabbi éránk 
számára a népoktatás alapját megvetette, 
elősorolja ugyan a népiskolák tantárgyait,

e tantárgyak sorrendjében azonban a né­
met nyelv nem található.

A törvény 56. §. annyit mond, hogy ,a 
tanterv időnkint való meghatározása a 
közoktatási miniszter teendője.“ Ezen az 
alapon történt aztán, hogy midőn a haj­
dani erősen német nyelvű főváros számára 
a tanterv elkészült, ebben a tantervben, 
nyilván átmeneti intézkedéskép, a német 
nyelv tanítása is fel lön véve s a főváros 
elemi iskoláiban tanittatik is máig a mi­
niszter által is megerősített tanterv életbe­
lépte óta.

A mint azonban az öntudatára ébredt 
nemzeti szellem különösen a fővárosban 
mind jobban előrehaladt azon az utón, 
hogy az intézményeket megtisztítsa az 
idegenszerűségektől, sőt a közigazgatás és 
kultúra összes téréin tisztán magyar szer­
vezetet és gondolkodást honosított meg, 
mind sűrűbben léptek föl a kívánalmak, 
hogy az elemi iskolák egyik nyűgét, a né­
met nyelvet ki kellene küszöbölni a fővá­
ros elemi iskoláiból.

Ez irányban utoljára Csáky gróf mi­
niszterségének elején történtek a főváros 
tanácsa által lépések. Fájdalom, Csáky 
gróf akkor még nem látta be a ráváró 
nagy feladatok megoldásának irányát, sőt 
egy pillanatnyira tartani kellett attól, 
hogy éppen ő lesz a nemzeti előrehala­
dásnak egyik kerékkötője. Ki ne ismerné 
első hírhedt rendeletét, a német nyelv kö­
telező tanításáról, mely rendeletében odáig 
ment a miniszter, hogy a középiskolák 
felsőbb osztályaiban a német nyelv és iro­
dalom tanítását direkte német nyelvű előadá­
sokkal akarta eszközöltetni. Mi természete­
sebb, hogy a miniszter ily felfogása mel­
lett a főváros ama törekvése, hogy elemi 
iskoláit a német nyelvtől megtisztítsa, meg­
akadt, vagyis a miniszter egyszerű leirata 
következtében, melyben „a főváros közön­
ségének a miniszteri tanterv megváltozta­
tására való javaslatait elfogadhatónak nem 
találta“, maradt minden régiben.

A közvélemény felháborodása azonban 
meggondolásra késztette Csáky grófot s 
igy történt, hogy hírhedt rendelete, bár 
ki volt adva, tényleg sehol sem érvénye­
sült. Egy szó nem emelkedett a sajtóban, 
mely arra késztette volna Csáky grófot, 
hogy rendeletét végrebaj-ani törekedjen.

Azóta ismét előbbrementünk jó hét esz­
tendővel. A jövő évben pedig megünne­
pelni készülünk állami életünk és vele 
magyarságunk ezeréves fordulóját. Mi ter­
mészetesebb, hogy a magyarrá vált főváros 
ez alkalomra levetni készül minden béklyót, 
mely a keserű múlt hagvományaikép maradt 
rajta, s ugv kíván megjelenni az ünne­
pünkre özönlő idegenek előtt, mint a 
tiszta magyarság kifejezője.

S midőn most Wlassics a népoktatási 
törvény 56. paragrafusára támaszkodva, 
mely a tanterv időnkint való meghatáro­

zását a miniszterre bízza, elébe kerül a 
fővárosnak, s ő figyelmeztet arra, hogy a 
német nyelv tanítása többé nem is nem­
zeti, hanem általános pedagógiai okoknál 
fogva terhelő az elemi iskolákra nézve, 
lehet-e csak képzelni is, hogy a főváros 
tanácsa máskép intézkedjék, mint úgy, 
hogy a német nyelvet egyszerűen mellőzi 
elemi iskoláiból.

Valóban a fönemlitett német orgánumon 
kivül nincs is senki e hazában, a ki meg­
ütköznék Wlassics fentidézett leiratán.

De még ennek a német orgánumnak is 
kár volt arra a magas paripára ülni, 
melyről az ötvenes évek „Bach-huszárai“ 
hirdették nálunk az egyedül üdvözítő né­
met czivilizácziót. Ez a német orgánum a 
„Bornirtheit“, a „blödsinniges Vorurtheil“ 
káromló szavait oly készségesen szórja 
reánk, mintha írója a legutóbbi negyven 
esztendőt átaludta volna.

Ma már nem e modorral szokás iro­
dalmi csatát vívni. Még a par excellence 
filozófus és pedagógus nagy németek is 
beismerik, hogy a nyelvekre való tanítást 
nem az iskola eszközli, sőt, hogy az ide­
gen nyelvek tanítása rendszerint hátrá­
nyára van az iskolának.

Semmi kétség abban, hogy a nyelvek 
tudását mindenki megbecsüli. Megbecsüljük 
mi is. Iskoláinkat azonban megóva sze­
retnek látni minden olyan tanítástól, mely 
a mai elmélet s a rég bebizonyosodott 
gyakorlat tanúsága szerint eredményt nem 
mutat fel, egyéb közhasznú, értelmet, er­
kölcsöt, Ízlést mivelő tárgyak tanítását 
pedig veszélyezteti.

Röpirat a nemzetiségi kongresszus ellen. Újvi­
dékről táviratozzák : A horvátországi szerb egy­
házközségek támadásaira, a miket báró Zsivkovics 
János intézett dr. Grujits János szerb hírlapíró 
ellen, válaszul ma dr. Grujits Jánosnak egy szen- 
zácziós röpirata jelent meg, a mely egyszersmind 
megfelelő üdvözlet a Budapesten tartandó nemze­
tiségi kongresszus számára. Dr. Grujits a szolgá­
latára álló pátriárkái magánokiratokból bebizo- 
nyitja, hogy 1867-ben a magyar alkotmány helyre­
állítása után a szerb pátriárka teljesen a magyar 
állameszme alapjára helyezkedett. A szerb pát­
riárka a magyarországi nemzetiségi kérdést egy­
szerűen a nemzetiségi törvény által tökéletesen meg­
oldott nyelvkérdésnek fogadta el. És ezt azért, mert 
a király 1867-ben Mosirevics Sámuel szerb pát­
riárka előtt ama leghatározottabb akaratát nyil­
vánította ki, hogy Magyarországon a szerbek kö­
zött nem tűrik el oly eszmék propagálását, a 

melyek a magyar állameszmével ellentétesek.
A szerző a rőpiratban kijelenti, hogy a szerb 

nép a nemzetiségi kongresszustól távol áll és hogy 
ezen a magyarországi nemzetiségi kongresszuson 
a szerbek részéről csak az általánosan ismert, a 
magyar állameszme elleni izgatok s ezek kreatúrái 
jelennek meg.

Budapest, augusztus 1.
Báró Bánffy Dezső miniszterelnökön kivül je­

lenleg Ischlben a királynál még a kővetkező mi­
niszterek időznek: báró Jósika Samu, a király 
személye körüli miniszter, Kállay Béni közős 
pénzügyminiszter és gróf Kielmansegg, az osztrák 
minisztertanács elnöke. A miniszterek ő felségének 
a folyó ügyekről tesznek jelentést. A legközelebbi 
napokban, valószínűleg kapcsolatban a román ki­
rályi párnak Ischlbe való érkezésével, odautazik 
gróf Goluchovszky Agenor külügyminiszter is. 
Valószínű, hogy a közeli Ausseeben nyaraló Hohen­
lohe herczeg német birodalmi kanczelldr a román 
királyi pár tiszteletére adandó ünnepélyekre át 
fog rándulni Ischlbe s ekkor találkozni fog gróf 
Goluchovszky külügyminiszterrel, a kivel, mint már 
megírtuk, egy közbejött véletlen eset következté­
ben a napokban nem találkozhatott.

A király angolországi utazásáról szóló hírek 
alaptalanok.

Gróf Goluchovszky külügyminiszter tegnap a 
diplomácziai kart fogadta.

Fiume, mint anyakönyvi kerület. A hivatalos 
lap mai száma közli, hogy a belügyminiszter Fiume 
várost és kerületét az 1894. évi XXXIII. tőrvényezikk 
alapján, egy anyakönyvi kerületté nyilvánitotta.

KÜLFÖLDI SZEMLE.
Ausztria.

Ausztria déli részéin a szlovén papság körében 
pánszláv mozgalom jelei mutatkoznak, minek kö­
vetkeztében a gurki érsek, dr. Kohn, a ki barátja 
ugyan a szláv eszméknek, szigorúbb rendszabá­
lyokat akar életbeléptetni. A <Slovenski Narod* 
e miatt heves támadással fordul az érsek ellen és 
egy levelet közöl a karinthiai szlovének köré­
ből, a mely a következőket mondja: «Az 
érsek első dolga volt, hogy szlovén iroda­
főnökét, Einspieler Lambert kanonokot, a ki 
az egész országot, különösen pedig a szlovén 
dekanatusokat nagyon jól ismerte, elmozdította az 
állásáról és helyét egy megcsontosodott némettel 
tök ötté be, a ki a szlovén viszonyokat ép oly ke­
véssé ismeri, mint maga az érsek — és igy vak 
vezet világtalant. E mellett az érsek német kör­
nyezettel vette magát körül, a melynek tagjai a 
szlávság legmakacsabb ellenségei.* Hogy Kohn 
érsek csak azért vet gátat a szlovén mozgalmak­
nak, mert tulságba mennek, azt a szlovénok nem 
akarjak belátni.

A franczia-orosz szövetség.
Az állítólagos franczia-orosz szövetségből a 

Figaro-ban és a New-York Herald-ban közölt 
szemelvényeket az orosz lapok éles kritika alá 
veszik. A Novoje Tremja czikkéből azt lehet ki­
olvasni, hogy Oroszországban egy ilyen szövetség 
léteiét dajkamesének tartják, «Nagyon különös* — 
Írja — hogy az ilyen híreket komolyan veszik. 
Most is több lap felült és ugyancsak bőven tár­
gyalták a mesébe való szövetség fantasztikus rész­
leteit és sokféle casus foederist, a mi pedig mind 
csak egy boulevard-lapnak tapintatlan kohol­
mánya.

Orosz üzelmek Dobrudzsában.
Bukaresti levelezőnk tudósítása szerint a dob- 

rudzsai pánszláv agitácziók egyre nagyobb mér­

tékben foglalkoztatják a romániai sajtót és köz­
véleményt. A román rendőrség kiderítette, hogy 
Dobrudzsában több, mint százötven orosz ügynök tar­
tózkodik, a kik szinleg marhakereskedést űznek, 
de tulajdonképen hajtogatással foglalkoznak. A 
pánszláv agitáczióknak főfészke Tulcsa városa, a 
melynek kőzségtanácsa túlnyomóan görög és bol­
gár nemzetiségű, s a melynek tagjai Cilibidaclii 
orosz konzul feltétlen befolyása alatt állanak. A 
minisztertanács Carp közgazdasági miniszter in­
dítványára elhatározta, hogy ezeket az orosz ügy­
nököket ki fogja utasítani, de csak elvben, mert 
mielőtt a kiutasítás megtörténnék, ki fogják kérni 
a király jóváhagyását.

A pánszláv izgatások következtében a «Romá­
nul* kikel a romániai bolgárok fészkelődése ellen, 
a kik immár a román hatóságok szemeláttára 
szervezkednek. Dobrudzsában az idézett hírlap 
szerint már odáig fajultak az állapotok, hogy egé­
szen nyilvánosan beszélik, hogy Oroszország leg­
közelebbről elveendi Dobrudzsát és Oroszország­
hoz csatolandja.

Ha a bolgárok hada kozni akarnak, menjenek át 
Bulgáriába. Ott ha tetszik, agyonverhetik egymást, 
de Románia nem tűrhet meg területén semmi­
nemű szervezkedést. Ennélfogva a nyugalom csak 
úgy állhat elő, ha a román kormányban lesz elég 
energia kitiltani területéről minden bolgár és 
pánszláv agitátort s ha lesz benne bátorság igy 
egy csapással véget vetni minden bolgár szervez­
kedésnek román területen. A legelső feltétel 
azonban az, hogy a román kormány eszközölje ki 
Pétervárott Cilibidachi tülcsai orosz konzul vissza- 
hivatását.

Tudósítónk e jelentését megerősíti és némileg 
kiegészíti a Köln. Ztg. mai számában foglalt kő­
vetkező szófiai tudósítás :

Nehezen ellenőrizhető jelentések szerint a «Ga­
garin* orosz gőzhajózási társaság sok czivilbe öl­
tözött, de felfegyverkezett orosz kémet csempész 
be dunai hajóin Lompalankába, a honnan azután 
Maczedóniába mennek. Bukaresti tudósítások is 
megerősitik az alsó Dunánál való mozgalmakat. 
A román kormány erélyes lépéseket tett arra 
nézve, hogy a maczedóniai lázadást elősegítő agi­
táczióknak idegen kémek részéről elejét vegye. 
Egy Ivanov Spiru nevű szökevény Krajovába 17 
idegent toborzott, kiknek egy részét, útlevél hiá­
nyában kiutasították. A toborzás vagy pedig 
pénzigéret törvényes üldözéssel vagy kiutasítással 
sujtatik. Ha Bulgária ép igy teljesítené kötelessé­
get, akkor minden felkelőcsapatnak oduerkezése 
lehetetlen volna, ámde egy jókora adag optimiz­
mus szükséges ahhoz, hogy a bolgárok megbízha­
tóságában tovább is bizzunk. Ha a Szófiában 
megjelenő «Makedonski Glas» czimü lapnak hinni 
lehet, úgy a felkelők a Rhodope hegységben lakó 
pomákok házait felgyújtották és a pomákokat 
megölték. Ebben az esetben a határszéli bolgár 
falvak el lehetnek készülve arra, hogy véres 
bosszút fognak rajtok áliani. Stambulov alatt e 
vad és önállóságára féltékeny pornak — nép és 
a bolgárok között, a mi ugyan elég különös, 
mindig jó egyetértés uralkodott. De most nem fog­
ják a támadást megbosszuiatlanul hagyni.

MAGA.
Nem tudni ki kezdte, nem tudni hol kezdték. 

Cgy keletkezett mint, valami uj szabás, melyet 
szeszélyes szárnyaira vesz a divat, vagy egy fülbe­
mászó magyar nóta, mely ott termett valahol az 
alföldi rónán, mint valami vadvirág és rövidre rá 
szeles Magyarország minden mulató gavallérja hu­
zatja a czigánynyal, mostanság ez lévén az ő 
aótaja.

Csak egyszerre azon vettük magunkat észre, 
hogy kifogástalan jó társaságbeli hölgyek és fér­
fiak, ifjúk és leányok az egymással való bizalmas 
érintkezésben teljesen mellőzik a régi hagyomá­
nyos kegyelmedet. Az ötvenes évek irodalmának 
emlőm nagyra nevelt kegyedet és önt és egy­
mást nyilvánosan magának szólongatják, a 
Czenczi nénik as Kottlik Zirzabellak nagy meg­
botránkozására.

És az volt a baja, hogy igy keletkezett. Csak a 
szegény magyar nótának van meg az a joga, hogy 
divatossá váljék, a nélkül, hogy valaki megkér­
dezné honnan jött ? Minden egyéb divatnak «szü­
letni* kell. A női ruhaviseletnek valamelyik elő­
kelő párisi atelierben, a férfi divatnak egy a 
walesi herczeg protezsálta londoni szabómúhely- 
ben Divatos szólásformák pedig csak úgy grasz- 
szalhatnak, hogy ha valamely nagyúri szalonból 
kerültek ki, vagy ha az irodalomban jutnak 
karriérhez.

A szegény magának nem volt ilyen előkelő a 
születése. Nosza meg is indult ellene az irtó- 
haboru. Töméntelen c ikk, karczolat, csevegés, 
sőt egy jeles Aónak pályakoszoruzott volta mel­
lett is szerencsetlen véget ért színdarabja igyeke­
zett megértetni a közönséggel, hogy milyen bar­
barizmus, mennyire maurais genre, hogy a jó tár­
saságban magázzák egymást az emberek. Micsoda 
elvadulása az erkölcsöknek! — kiáltottak fel 
magyar irodalom Buyardjai ; micsoda ázsiai bar­
barsag, modortalanság ! — Írták a zsurnalisztika 
ajroperjei, főleg azok, a kik pár heti külföldi ta- 
Duimányutjuk réven a külvárosi kávéházak törzs­
közönsége előtt a nyugateuropai kultúra zászló­
vivőiként szeretnek szerepelni. Ennek a szegény 
kéttagú szócskának, csakugyan nagy bűn terheli 
a lelkiismeretűt, ha csak fele is igaz azoknak a 
vádaknak, melyeket tollforgató ellenségei rászór­
lak, kik legnagyobbrészt csak annyit tudnak róla, 
hogy manapság a szobalányokat szólítják igy, de 
azt már legalább is elfelejtették, hogy még e szá­
zad elején, és azelőtt vagy 2—3 századig a főúri i

és a müveit nemes családokban ez volt a meg­
szólítás bizalmas formája. Levelekben kegvelmedez- 
ték egymást, de otthon a maga járta. Még Kis­
faludy Károly a Szegedy Rózsához irt leveleiben 
mindenütt magát olvashatni.

Most, hogy félszazados almaiból újra ébredez 
ez a régi szép szó, és jogait követeli, illő meg­
vizsgálnunk, hogy voltakép micsoda komoly ki­
fogást lebet hat ellene felhozni ?

Ez a kérdés megérdemli, hogy behatóan foglal­
kozzanak vele és fontosságát nem szabad kicsi­
nyelni. A magyar társas érintkezés törvényei, fáj­
dalom, még nincsenek kodifikálva. A modern ma­
gyar társaság még sokkal fiatalabb és — a mi a 
legfőbb akadály — sokkal szakgatottabb, hogy- 
sem hagyományai lehetnének, és szentesített szo­
kásai, melyek alapján egységesen lehetne megálla­
pítani azokat a számtalan finom és apró részle­
teket, melyek nyugaton a <jó modort» alkotják. 
Nálunk meg modor dolgában a hány ház, annyi 
szokás, és talán azért van annyi félszeg modorú 
ember. A jó modor egyik főkelléke a biztosság ; 
de nálunk sohasem lehet biztos az ember, hogy 
magaviseleté megfelel-e ama kör hagyományainak 
és szokásainak, a melyikben épen megfordul ? Az 
egyöntetűségnek ez a hianya különösen érezhető 
a megszólítási formáknál.

Meg a törvényhozás két házában is mennyire 
különböző a gyakorlat.

A képviselohuzban a szónok a jelenlevő összes 
kegyelmes, méltósagos és nagyságos urakat csak 
egyszerűen evvel a gyűjtőnévvel tiszteli meg, 
hogy : T. Ház, és ha beszéde közben megemlék- 
szik egy képviselőről, legyen az egyszerű lateiner, 
gazda vagy akar miniszter, valóságos belső titkos 
tanácsos, esetleg föherczegi rangot vindikáló 
aranygyapjas vitéz, — csak egyszerűen igy 
aposztrofálja : «képviselő ur>, «miniszter ur>, 
vagy ha nagyon udvarias akar lenni, azt 
mondja: tisztelt miniszter ur, tisztelt képviselő ur 
vagy képviselőtársam. Egyszer Beöthy Algernon 
szónoklat közben gróf Andrássy Gyula akkori kül­
ügyminiszter nevét említvén, hozzátette, hogy ő 
exellencziaja. Nagy zurós, nevetés támadt erre a 
hazban, a mely még akkor sem csillapodott le, a 
mikor Beöthy ünnepélyesen kijelentette, hogy: 
az exeiiencziaját visszavonom. Mennyire máskép 
van ez a főrendiházban. Ott még a legdemokrati­
kusabb érzelmű szónok sem mer eltérni ettől a 
megszólítási formától, hogy : Nagyméltóságu elnök 
ur! Méltoságos főrendek! és ha megemlékezik egy 
főrendi társáról, soha sem felejti el hozzátenni,

hogy ő méltósága, ő nagyméltósága, vagy ő fő­
magassága aszerint, hogy ki micsodás.

Azonban most ne erről legyen szó. A magyar 
czimkórságról ugyanis köteteket Írtak már össze 
és még sem sikerült e kérdést csak egy hajszál­
nyira is előbbre vinni. Mi még nagyon sokáig 
nem fogunk ott tartani, a hol a francziák, a kik 
a köztársaság elnökét is csak úgy szólítják, hogy 
«monsieur le president*. Nálunk még az a kép­
viselő is, a ki szónoklás közben büszkén kiáltja a 
miniszternek, hogy : hiába rázza ön a fejét tisz­
telt miniszter ur ! magánbeszélgetés közben még 
akkor is kegyelmes uramnak czimezi ő nagymél­
tóságát, ha különben perte van vele.

A «maga* kérdése is ide tartozik ugyan, de az 
egésznek csak egy kis jelentéktelen részét képezi 
és nincs is valami nagy rendfelforgató jelentősége, 
mert hisz a társaság egy tekintélyes része már 
régen bevette. Csak az a kérdés már most, hogy 
van-e valami igazság azokban a vádakban, a 
melyekkel a magát ellenségei elhalmoztak és hogy 
mennyiben vétenek a jó társaságbeli hölgyek és 
férfiak az illem és a jó Ízlés szabályai ellen, ha 
egymást magázzák ?

E kétségkívül fontos kérdés megítélésének szem­
pontjából ráhelyezkedem én is arra az alapra, 
a melyről e «szócska* ellenségei szórták ellene 
ádáz támadásaikat. Vizsgáljuk meg tehát e dol­
got a helyes nyelvérzék és a nyugateurópai szoká­
sok szempontjából.

Az első szemponttal könnyen végezhetünk. A 
«maga* magyarsága ellen, azt hiszem nem lehet 
kifogást tenni. A jóhangzás szempontjából pedig 
határozottan előnyt kell neki adni az émelygős 
kegyed és a feszes, merev önnel szemben, a mit 
a «legnagyobb magyar* talált fel, kinek egyetlen 
hibája a zárkózott arisztokratizmus volt. Mert 
nem szabad elfelejteni, hogy csakis arról van szó, 
hogy e bárom forma között válasszunk. Az hatá­
rozottan rosszul utánzóit dzsentriskedés, mikor 
igy köszönt valaki egy úri asszonyt: csókolom a 
kezeit — magának*

Ebben a mondatban helyén van a nagysád vagy 
ha 4pen úgy tetszik a «nagyságos asszonyom.» 
A világért sem tartanám helyesnek, hogy azok a 
derék tárczairók, a kik valamely chaise longon 
elragadó pongyolában heverő nagyságos asszony­
hoz szoktak nyári tárczaleveleket irogatni, czik- 
kelyeiket ezentúl egyszerűen igy kezdjék, hogy 

«Maga.* Nem az első megszólitásról alkudozzunk, 
hanem annak beszédközben való ismétléséről. Mert 
akármilyen szépen hangzik az a «nagyságos asz-

szonyom*, csak nem lehet minuntulan ismételni ? 
És azért van a németnek Sie-je, a francziának
Fbtts-ja, hogy ezt a fölösleges ismétlést el lehes­

sen kerülni. A franczia a királyt is .Stre-nek szó­
lítja meg ugyan első Ízben, de a levél belsejében 
a Vous járja még a XIV. Lajoshoz irt levelek­
ben is.

És itt aztán rátértünk a nyugat-európai állás­
pontra. A nyugat-európai nemzetek a társalgás 
közben való megszólításnak csak egy formáját is­
merik, kivétel nélkül, és ha mindenáron a mü­
veit nyugat után akarunk indulni: választanunk 
kellene egyet a mi három megszólításunk közül. 
Es ha már választanunk kell, mért essék a vá­
lasztásunk az émelygős kegyedre és a feszes önre, 
azt az állítólagos régi erkölcsök és a modern 
ájropéjerség bajnokainak még eddig nem sikerült 
megindokolnia.

De tegyünk egy konczessziót. Nem a «kegyed­
nek*, mert ezt a jóizlés könyörtelenül kizárta a 
jó társaságokból, hanem az «Önnek*. Komoly 
tárgyalások, üzleti ügyek lebonyolítása, politikai 
vitatkozások, tisztelgő látogatások alkalmával 
semmi kifogást se tehetni az «Ön* ellen, sőt 
ilyen alkalmakkor határozottan helyén valónak 
tartom. De bizalmas körben, a mikor a társal­
gásnak csak szórakozás, egymás mulattatása a 
czélja, a szalonokban, a bálteremben, terített asz­
tal mellett, a mikor az ember áradozó kedélyiyel 
mindenféle kedves és pajkos dolgokat súg a szom­
szédnőjének, ily esetekben határozott barbarizmus 
lenne, ha ragaszkodnánk az «Önkegyed» feszes 
formáihoz.

Azért sokkal inkább igaza van Dsentri Jóská­
nak, a ki ilyen helyzetekben lelkifurdalás nélkül 
azt mondja kiválasztott hölgyének, hogy «Maga 
ma ennivalóan csinos», mint annak a legátus 
diáknak, a ki a nagy megilletődéstől a főldesur 
leánya előtt a pezsgő után igy nyilatkozott meg: 
«Nagyságos kisasszonyom, méltóztassék megen­
gedni ama határozott és megingathatlan meggyő­
ződésemnek adnom kifejezést, hogy ön ma való­
sággal sugárzik a kellemtől.»

A méltányosság mondatta el velem ezt a védő­
beszédet a «maga* mellett, de a méltányosság 
azt is megköveteli, hogy igazságot szolgáltassak 
azoknak, a kik nem a «magát» mint olyant, ha­
nem mint az újabb társadalmi kinövések egész 
tömegének egyik jelenségét Ítélték el. A fesztelen­
séget tényleg tulsagba viszik nálunk még némely jobb 
társaságban is, és ez az áramlat már a hölgyeket 
is nagyon magával ragadta. Ők is segítettek a mi

poétikus csárdásunkat az indián haditánezok szín­
vonalára juttatni. Férfi ismerőseikről, még a kevésbé 
bizalmasokról is vajmi gyakran per Pista és Laczi 
emlékeznek meg, versenyt isznak velők és 
versenyt is szivaroznak, még pedig nemcsak ott­
hon. De hát mit tehet arról a szegény «maga,* 
hogy épen a jukker-hőlgyek és azok a bizonvös 
jól fésült és jól öltözködő uracsok kapták fel" a 
kik kihívó modorukkal, snájdig magatartásukkal, 
örökös afférjaikkal, dicsekvésükkel és hangos be­
szédükkel rémei minden jó Ízlésű társaságnak ? A 
«maga* ebben teljesen ártatlan és nincs igazság 
abban, hogy az apák bűneiért a hatodiziglen való 
generácziót lakoitassuk meg. Olyanforma dolog ez, 
mintha a jó nevelésű emberek abbahagynák a 
tegeződést, mert kiderült, hogy a betörők, váltó- 
aláirás tévesztők, szerencsekorrektor kártyások és 
egyéb harmadosztályú gentlemenek szintén tege­
zik egymást. Gamin.

Gaucher atya elixir je.
— Daudet Alfonz. —

— Igya ki, szomszéd, aztán hadd halljam, mit 
szól hozzá ?

És cseppet csepp után, egy ékszerárus aggodal­
mas pontosságával, mintha gvöngvőket olvasna, 
öntött a gravesoni plébános két gvüszünyit egy 
aranyos zöld, meleg, ragyogó likőrből. Mintha nap­
fény járta volna át tőle egész gyomromat.

— Ez Gaucher atya eüxirje, a mi Provence-ünk 
gyönyörűsége és egészségfentartója — inondá a 
derék férfiú — a premontreiek klastromaban ké­
szül, két mértföldnyire az ön malmától ... Nemde, 
fólér a világ minden chartreuse-ével ? ... És ha 
tudná, micsoda pompás históriája van ennek az 
elixirnek !. .. Hallgassa csak .. .

És a pap, lakásának ebben a szűzies tiszta 
ebédlőjében, — melynek falait a passióból vett 
jelenetek képei díszítik és a melynek függönyei a 
szépen keményített karingekre emlékeztettek, — 
nagy naivon, a legkisebb rosszra sem gonaolva, 
egy szkeptikus és tisztességtelen történetbe kezdett, 
Erasmus vagy Assoncy egy meséjének a modo­
rában.

Húsz esztendővel ezelőtt a premontreiek, vagy 
mint népünk nevezi őket, a fehér papok nagy 
nélkülözésekkel küzdöttek. Senki sem mehetett el 
kolostoruk előtt, a nélkül, nogy fájdalmas sajnál­
kozást ne érzett volna.

A homlokzat meg a Pacomé torony romokban 
hevertek. A kolostor körül gaz borított mindent,
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egyetértés, péntek, árgesztes 2.
1895

1895

Spanyolország.
A spanvol liadügvi kormány újabb két súg be­

esett erőlködést tesz, hogy a kubai lazadast el­
fojtsa. Felhívást bocsátott ki, a melyben őnkeny- 
tesekct toboroz a kubai hadműveletek szamara. 
Besoroznak minden egészséges férfit, aki 18 es 
35 év között van, sőt volt altiszteket meg akkor 
is, ha mar negyven éves k, folteve, hogy eleggu 
erős szervezetük van a háború fáradalmainak az 
elviselésére. Minden őnkénytes 100 fon útfél pénzt 
kap ts ugyanannyi évdijat. A kik a háború to vá­
rnán megsebesülnek, ugyanakkora nyugdíjra tart­
hatnak igényt, mint a rokkanttá vált rendes ka­
tonák. A Kubaba küldött csapatokat, mint táv­
iratozzék még 30.000 emberrel akarjak kiege- 
szited. Az uf csapatokat e ho 10-dikén kezdik 

Ameruab a átszállítani.

Bulgária és Oroszország.
Az orosz mérvadó köröknek Bulgáriává! szem­

ben elfoglalt álláspontjáról Fetérvárról félhivatalos 

alakban jelentik
Becsi es londoni lapok hamis híreket terjeszte­

nek az orosz kormán) nak Bulgáriával szemben a ^ ^ 
lövőben követendő magatartasarol. A Köln. Ztg., | sziklát' 
a melvröl azt hiszik, hogy Oroszországról nagyon 
jó informaczioi vannak, meg azt is állítja, hogy 
Oroszország követeli Ferdinand fejedelemnek az 

orthodox hitre való áttérését és 
ha a fejedelem erre a lepesre

arra az esetre, 
el nem határozná 

magát, az elhalt Hartenau gróf fiat emlegetik a bol­
gár trón pretedenseül, a mi alul jóvá volna tehető 
az apun elkövetett igazsagtalansagok egy részé. A 
Köm. Ztg. az utolso időoen többszörösen kitün- 
t te magái hamis híreivel és rossz informacziói- 
vd. Oroszországról A fentidézett hír is bizonyítja, 
mily kevéssé ismeri e lap az orosz vezető körök­
ben urasodé nezeteket. Mert az ilyen hire» al- 
kalmasaknak látszanak arra, hogy a közvéleményt 

vezessék es nyugtalanítsák, és hogy hamis

mölcsöt azonban keserű burok veszi kórul, mert 
mielőtt az orosz ügynök elfoglalná állomását, 
Bulgáriának teljesíteni kell Oroszország bizonyos 
kívánságait. Hogy mik ezek a követelések, arról 
hiányoznak a részletek, de hogy nem lesznek 
valami ártatlan természetű dolgok, azt abbo is 
lehet következtetni, hogy az orosz ügynök elkül­
dését egyenesen a fejedelem kívánta és Oroszország 
bizonyára drágán fogja megfizettetni vele, hogy 
kívánságát teljesiti. - A Standard-nak tavira- 
tozzuk Szófiából, hogy az összes bolgár pártok 
egyetértenek abban, hogy az az anarkhia, a mely 
a jelenlegi adminisztrácziót jellemzi, elviselhetetlen 

és már nem tarthat sokáig.

Olaszország.
Crispi gratulálhat magának. Az olasz képvise­

lőhöz befejezte Üléseit és ő győzelmesen került ki 
a hónapok óta tartó támadások közük A szeren­
cse hü maradt hozza egész végig. Megkímélte meg 
attól is hogv a Giolitti-por okmányait a kepvise- »inátbele»!««, » mi a .Banc,.Romana,- 

hoz való viszonya folytán bizonyara sok kellemet­
lenséggel járt volna reá nézve. Ezt a veszélyes 

ikerült neki kikerülnie és immár elkoi ét­
kezett az évnek az a négy hónapja, a mely a 
diktátort hajlamokkal felruházott Crisp. elölt a 
legkedvesebb, mikor a parlament szünetel e= ó 
nélküle kormányozhat. Igaz ugyan, hogy a szenátus 
méc folytatja az üléseket, mert meg nem végzett a 
belügyi költségvetés targyalasaval, de az o munkásá­
gának a befejezése is már csak napok kérdésé. A 
minisztérium kétségkívül nagy megelegedessel te­
kinthet vissza a lefolyt ülésszakra. A számos 
taebó! álló ellenzők, a melynek den oly embere 
állanak, mint Rudmi, Brin, Zanardelh, semmit 
cem tudott elérni és CavallotU elkeseredett táma­
dásaival szemben Crispinek sikerült elültetni a 
parlamenttel, hogy az ó ellenségei egyszersmind a 
haza ellenségei. Szerencséjére szolgait Crispinek 
mé* az abissiniai kérdés napirendre kerulese is.

Ma iktat

tévútra
világításba helyezzek az orosz

bolgár kérdésben, a kö- 
Oroszors zag állas­

in formacziók

korrekt magatartását a 
vetkezőkben precziziroz'nató 
pontja Bulgáriává! szemben .

A küiügvi hivataltól beszerzett 
alapjan abban a helyzetben vagyunk, hogy kije­
lentsük, hogy Oroszországnak legcsekelyebb oka 
s,: csen a bolgár néppel való kibékülésre, mert a 
nép soha sem szűnt meg a legmélyebb hala ér­
zetet apóim az iránt a nagy testvernemzet iránt, 
a melynek megszabaditásat köszöni. Ez magyarázza 
meg azt a szivelyesseget, a melyet Oroszországban 
a bolgár néppel szemben mindenkoron tanúsítot­
ta. E zel szemben azonban Oroszország híven 
a* fénnaiio szerződésekhez - mint eddig, ezután 
síin aiihat viszonyban azokkal, a kiket a nyihá- 
nossag jogosulatlanul a bolgár «kormány» névvel 
izet. A “ mtg a hivatalos Bulgária egy h- 
t őriétől ratukmált törvénytelen kormányzatnak
lesz alávette, addig Oroszországra nezve nem lesz 
meg a lehetősége annak, hogy Bulgáriával bármi- 
fe.e viszonyba lepjen. Egy Element metropolita 
által említett orosz követelésről, a mely szerint 
Ferdinand fejedelemnek, ha azt akarja, hogy 
Oroszország elismerje, at kell térnie az orthodox 
hitre, illetékes helyen ep o y keveset tudnak, mint 
Hartenau Arzén grófnak bolgár t: ónkövetelővé tételé­
rt i. Az orosz kormány szorosan a berlini szerződés 

: j n ail, a melynek vegreha. tásat követeli. E szer­
ződés ^erint a bolgár fejedelem törvényes szob- 
ranje áltál választandó és e választás a porta 
beleegyezésevei es annak előterjesztésere a szig­
náló hatalmak áltál megerősítendő.

E felhivatalos helyzet-festéssel szemben a Daily 
% , h-nak azt írjak Szófiából, hogy Oroszor­
szág legközelebb egy diplomacziai ágenst fog 
cdaküldeni, a ki a bolgár kormánynyal szemben 
i-\ i.lbelői olyan állast fog elfoglalni, mint annak 
d n tzir Georg Rrrington a Vatikánnál, mikor 
<i,em formálisan» képviselte Nagy-Britániát a ki- 
r- vrial. Ezt a bolgárok szájaize szerint levő gyü_

A képviselők belátták, hogy erős kezű ember kell 
a kormányra és ez is jelentékenyen hozzájárult 

kormány lojális és (jrispi pozicziójanak a megerősítéséhez.

Afyhanisztán.
Kabulból jelentik, hogy az afghán emir vég­

leten ratifikálta az afghán-indiai hatarviszonyok- 
nak azt a rendezését, a melyet az angol afghan- 
bizottsag dolgozott ki. Ezzel az angolok indiai 
birtoka háromszázharmincz mértföld hosszasaguan 
úgy van határolva, hogy ezen a részen Angliának 
mitől sem kell tartania.

Az örmény kérdés.
Konstantinápolyból táviratozzak, hogy a minisz 

tertanácsban mar napok óta tanácskoznak az 
örmény kérdésben a hatalmaknak adandó válasz 
fölött. A hatalmakat, a melyek az örmény ügyeket 
diplomacziai akczió kiindulási pontjává tették, 
azutan értesíteni fogják a határozatról. Ha azon­
ban tekintetbe veszszük a török kormánynak 
ellenszenvét a reformon iránt, úgy elkészülve le 
hetünk arra, hogy a porta ismét el fogja halasz­
tani az ügvet. Annál inkább, mert a Rosebery- 
kormany bukása és Salisbury kormányra lepesevel 
Angliának eddigi hideg, szinte ellenséges maga­
tartása Törökországgal szemben valószínűleg t 
posau megváltozott. Oroszország és Francziaorszug 
hiúba fogjak a porta válaszát jegyzékükre sürgetni, 
ha Angolorszag a törők kormányt támogatni fogja. 
Pedig első sorban magának Törökországnak állana 
érdekében, hogy a sürgetett reformokat Armenia- 
ban minél előbb életbe leptesse.

Marokko.
A marokkói szultán kormánya hivatalosan el 

ismerte a Fez-be küldött uj franczia konzult. 
Minthogy a marokkói kormány eddig egyetlenegy 
diplomacziai képviselőnek sem adta meg Fezben a 
hivatalos elismerést, e lépése nagy feltűnést kelt. 
Azt hiszik, hogy ezzel a marokkói kormányzásban 
uj korszak kezdődik.

Brazília.
A «Daily Chronick» megczáfolja a «Nevv-York 

Herald »-nak azt a liirét. hogy Anglia visszavonta 
katonait Trinidad szigetéről. A Londonban levő 
brazíliai nagvkővetsegnel mit sem tudnak az an­
gol kormány ilyen ténykedéséről és éppen ezert 
serényen dolgoznak azon az emlékiraton, a me­
het Trinidad kiürítése tárgyában a brazíliai kö­
vet az angol kormánynak át fog nyújtani.

VIDÉK.
• Sándor László főispán beiktatása

ták be Sándor László kir. tanácsost Nagy- H o 
megye főispán, székébe. Az uj főispán székfoglaló 
beszédében kiemelte, hogy 6 tiszteletben tartja a 
nemzetiségek azon törekvését, hogy kiki anyanyelvén 
beszéljen, mert noha nem osztja Szent István azon 
nézetét, hogy könnyebben lehet kormányozni oy 
országot, a melynek lakói különféle nyelven beszél­
nek, mint olyant, a melynek lakói egyuyelvuek, de 
nem akar megfosztani senkit már megszerzett joga 
tói. de viszont megköveteli a nemzetiségektől, 
hogy ismerjék el és tiszteljék ők ts az allam 
jogát, legyenek hazafiul érzelmeik tekintetebeu ma­
gyarok és csakis magyarok, a közigazgatas térén pe. 
di«, hódoljanak nemcsak a magyar eszmének, hanem 
nyelvnek is, a mely nélkül Magyarországon úgy sem 
mehetnek semmire. Általános feltűnést keltett azon 
válasz, melyet a főispán a Kohn Mihály monori főrabbi 
által vezetett zsidó küldöttségnek adott. A /oraO i 
kijelentette, hogy volt hívei és jelenlegi jo bara 
tai szeretetét és közreműködését ajanlja fel, de 
nem feltétlenül, hanem cserébe, megköveteli, 
hogy a főispán legyen, úgy mint eddig, pár­
tatlanul igazságos és tántorithatlanul tevékeny 
a magyarság eszméje diadalra juttatása dol­
gában. A főispán nemcsak hogy meg nem neheztel 
e magyaros őszinteségért, hanem a fölött, örömének 
adott kifejezést, hogy a főrabbitól oly lendületes es 
magyaros zamatu beszédet hallott, a mely megerő­
síti már IS48 ban szerzett ama tapasztalatai, 
hogy a zsidók a legjobb hazafiak közé tartoz­
nak Ősz feje és a közélet terén szerzett tapasztala­
tai megóvják öt attól, hogy a zsidóság vagyoni gya­
rapodásának okát tisztátlan forrásból eredőnek te­
kintse ; tudja 6 nagyon jól, hogy ennek oka mértek- 
letessézben, takarékosságban, és ernyedetien szorga­
lomban keresendő. Bárha az egész nemzet elta­
nulná ezen meggazdagodási elveket a zsidód­
tól Beszéde végével kezet szorított a küldöttség 
minden egyes tagjával és a főrabbit az_ ajtóig kísérte, 
a hol ismételten melegen elbúcsúzott tőle. A jelenlevő 
alispán is kifejezte a főrabbinak elismerését és kerte 
az éljenzés között távozókat, hogy 
hazafiak maradjanak, hogy így 1 
nevezze őket a magáénak.

• A karánaebeei polgármester búcsúja 
tűk már, hogy Szívós Lajos 
mester lemondott állásáról, 
ró!, a kit a magyar tenger 
vénvtársasagnál főfelügyelővé

ÚJDONSÁGOK.
— augusztus 1.

— Tiszteletűi felkérjük azokat a t. _ előfizetőin­
ket, a kiknek előfizetése julius végén lejárt, 
hogy azt mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy 
a lap szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre ........................................... 20 frt — kr

A Dirat-Szalonnal együtt negyedévre 1 írttal több 

fizetendő.

gélt.

a kit 
konsta-

ezeritul is lelkes 
nemzet büszkén

Közöl-
karáusebesi polgár- 

A polgármester bucsujá- 
és folyamhajózási rész­

neveztek ki, a követke­
zőkét Írja tudósítónk Karansebesről : A múlt hónap 
3Q,án a városi kepviselőtestület elhatározta, hogy a 
polgármesternek a városi közügyek kórul szerzett er 
dóméit küldöttségig kézbesítendő feliratban ismeri 
el s a polgármester által létesített nagyobb sétányt 
az ő nevéről nevezik el. Ugyané napon a varosban 
letező összes testületek tiszteleglek Szívósnál es es e 
a polgárság fáklyásmenettel tüntette őt ki, a mely 
alkalommal Brankovics Péter méltatta lendule- 

hazafus szellemű beszédben a tavozo 
érdemeit. Szívós búcsúszavait a 

közönség lelkes «eljen»- és 
felkiáltásokkal fogidta. Szerdán az el­

távozol, mint nejét újabb

tes es
polgármester 
jeleuvolt ezernyi 
«setreasca»
utazás alkalmával úgy a - . ,,
ováczióban részesítenék. A közönség az mdohazhoz 
kiserle ki őket es a városi tisztviselők e.en mejeient 
Burdia Szilárd polgármesterhelyettes, a tavozo pol­
gármester nejének a város nevében gyönyörű virág­
csokrot adott át. A vonat megindulásakor nagyobb 
társaság a harmadik állomás,g kísérte a népszerű 
polgármestert. Szívóst, a ki négy évig mint szolga­
imé és negyedfél évig mint polgármester 
Karánsebesen, annyi rokonszeimel vettek 
milyent karansebeseu ez ideig magyar ember 
iránt még nem tanúsítottak.

* Közgyűlés Iglón. Izlóról taviratozzák lapunknak : 
Kló város kepviselőtestületének ina tartott ülésében 

Münuich Aurél orsz. képviselő ováczioban resze-

müködött 
körül, a

sült Dr. Nősz Gyula polgármester az ülést megnyíl­
ván' a közgyűlésen jelenlevő képviselőnek köszönetét 
mondott a város haladásai elómozd.to ^kamará­
sáért, melyet mindig a legnagyobb

közbenjárá 
előzékenyseggel

tanús.tott. Erre a város képviselőtestülete egyhangú­
ig köszönetét szavazott Münnichnek. A napirenden 
levő tárgysorozatból felemlítjük, hogy a kepviselotes- 
tület a volt szepesi római 10 városi székház eladásá­
ból lglo városára eső összegnek kulturális avagy koz- 
iötékony czélra leendő fordítását elvben elhatározta, 
ezután a varosnak vízvezetékkel való ellátásává vo­
natkozó javaslatot egyhangúlag elfogadta s végül a 
hivatalnokok fizetésének javilasara vonatkozó elotei 
jesztést jóváhagyta.

__ Személyi hírek. Kóburg Klementina
herczegasszony ma Schwarzauból Ebenthalba uta­
zott. — Mária Lujza bolgár fejedelemné ina 
Bécsbül Schwarzauba utazott. — Gróf K7iuen 
Héderváry Károly horvát bán ma Bécsből He- 
dervárra utazott. — Gróf Golucbovsky Agenor 
külügyminiszter schönbrunni nyaralójába kiköltö- 
zöti. - Dr. Koós Gábor keresk. akadémiai tanár 
a «Magyar vegyiparosok és kereskedői közlönyéi­
nek szerkesztésétől visszalépett.

— A szerb király nyaralása. A belgrádi 
udvari körökhöz közel álló forrásból jelentik, hogy 
Sándor szerb király legközelebb anyjával, Natália 
volt királynővel Szerbiát hosszabb időre elhagyja 
és a nyár hátralevő részét Biarritzban fogja el­
tölteni.

__ Az aostai herczey nőről. Az aostai her-
czegnő állapotában — mint egy Turinból érke­
zett táviratunk jelenti — ma nem állott be vál­
tozás. Az orleansi család házi orvosa, 
táviratilag hívtak meg. nagy gyengeséget 
tált. A herczegnő súlyos betegségének oka 
mint most kiderül — az, hogy fürdőzésnél vélet­
lenül megsérült és ennek következtében nagy 
vérveszteséget szenvedett. Az olasz királyi part 
naponkint háromszor táviratilag értesítik a lier- 
czegnö állapotáról.

— A király váró Kolozsvár. Kolozsvár 
város képviselőtestülete — mint nekünk távira­
tozzék — a holnapi közgyűlésen a király látoga­
tása alkalomra a következő javaslatot terjeszti a 
tanács elé :

A törvényhatóság a király legmagasabb látoga­
tását. a melylyel 1895. szeptember 22-ikén a va­
rost kitünteti, örvendetes tudomásul véve, alatt­
valói hűségének, hazafias hódoiatanak és őszinte 
ragaszkodásának kifejezéséül, a királyt és kíséretét 
a törvényhatósági bizottság, valamint a tanács 
tagjai, a vasúti palyaháznál testületileg fogják üd­
vözölni, meg pedig a törvényhatóság első tiszt­
viselőjének, a polgármesternek vezetése 
A város közönségének ő felsége s az 
ház iránt való hódolata, tántoiithatlan hűsége es 
szeretete tolmácsolása végett, a polgármester ve­
zetése alatt a törvényhatósági bizottság tagjaiból 
egy 15 tagú küldöttséget alakítanak a város dí­
szítésének rendezésére. A bevonulási utón a palya 
udvartól a főtérig, a Nagy-utcza, Széchenyi-tér, 
Hid-utcza és főtéren zöld arboczfákat ullitanak tel, 
a melyeket egymással szintén zöld galylyal kötnek 
össze. A Széchényi-téri nagy vasiad elölt a hidelvei 
oldalon kellően diszitett diadalkaput állítanak fel 
alkalomszerű felirattal. A város tulajdonai képező 
postapalota, városház és a siketnémák , intézete 
czimpajzsokkal, zöld gályákká! és lobogókkal di 
szittetik fel, tekintettel arra, hogy a varost a jel­
zett időben a magyarorszagi helvét vallasu ev 
ref. egyház egyetemes zsinatának a tagjain kívül 
a kormány több tagja s más előkelőségek, de a 
hódoló küldöttség sok tagja is fel fogjak keresni. 
Az előkelőségek elszállásolására bizottságot alakí­
tanak. Az utczakat is megjavítják erre az alka­
lomra. Valószínű, hogy a javaslatot egyhangúlag 
elfogadjak.

— Telefon Kopenhága—Odensee Hamburg kö 
zött. A Kopenhága—Udensee — Hamburg között cpi- 
tett teleíouvoualul a napokban meg fogjak nyílni, 
A vonalat Keresztéig dán király fogja személyesen 
átadni a közforgalomnak azáltal, hogy a Pontoppidán, 
Hamburgban lakó dán konzult a telefonhoz szólítja. 
Ugyancsak Kölnből jelentik, bogy a Kopennága 
berlini vonalat is nemsokára kiépítik. Az ünnepélyes 
megnyitáson Vilmos német császár ét Keresztéig 
dán király fognak beszélni egymással.

mellet*, 
uralkodó-

__ Jellegadomanyoza.. A király dr. f^5 Samu 
nyugdijai lomány bel: honved-ezredorvosnak dij.nente.

J 8 czimzetes törzsorvosi jelleget adományozta.
Gróf Zichy Janó és a grúz Zlciano hercze-
Gr Zichy Jenőt Tiflis,.bol Borzsonba utaztában 

a Zicianov grúz herczegek meghívták hogy falu- 
lókban látogassa meg őket. A gróf a meghívásra Bor- 
zsonból visszatért oda. M,hájlova állomásna a csatad 
né-.y tagja. Karéli végállomásnál mintegy huszár, lo. 
háton várták és kísérték az öt versztny, távolságra 
fekvő Chvedureti falujába. Olt van a csalad törzs- 
fészke s egyik tagjának emeletes kastélya, a melyben 
a család tagjai összegyűltek. A kapunál a c=alad ,eg- 
idősebb tagja egy ny. ezredes (orosz békebiroj es 

háziúr üdvözlő beszéddel fogadták a grófot es os, 
szokás szerint az ajtó fölött keresztbe tartott kard 
alatt vezették fel a kastélyba, a hol 55 családtag 
várta. A bemutatások és ismerkedés után a nők, & 
kik közül többen trancziául is jól tudtak, körülvették 
a grófot s kérték, beszélné el családja eredetének 
történetét. A gróf szabadkozott s az ó történetüket 
kívánta először hallani, de arra a kijelentésre, ho.-y 
mint vendéget őt illeti az elsőség, engedett s elbe­
szélte a magyarok eredetét, vándorlásukat, egyez részek 
elszakadását s hátramaradását a Kaukázusban s több 
itteni névnek egyezését magyar családnevekkel, a mi­
lyen a Csáki, Karacsáj. Bottlik, Góri, Dargó stb. Ilyen a 
Zichy család is, a melynek legendáját elmondotta 
nekik. Erre a család legidősebb úrnője elbeszélő az 
ő család, legendájukat, a mely szerint ők KriszUi* 
előtt 2000 esztendővel mentek ki Közep Azsiauoi a 
Kaukázus felső részeibe. A görög birodalom volt a 
szomszédságukban, a melylyel az idők folyamán há­
borúba keveredvén, kénytelenek voltak onnan elköl­
tözni. Hogy az mikor volt, nem tudjak, de 
legalább 5—600 esztendővel ezelőtt. Uj hazát keres, 
tek a Kaukázus más vidékén, de hogy hol, nem 
tudja, mert onnan is egv két századdal később kiszo- 
rittattak más nagy hordák által. Ekkor telepedte* le 
jelenlegi lakhelyükre s akkor építették azt a varat, 
m y mostani falujoktól félórányira vau s azt, a 
melyből ez a kastély épült. Hogy akkor is hatalmas 
nagy törzset képeztek, bizonyltja az, hogy a hagyo­
mány szerint számtalan fegyveres erővel jöttek ki cs 
tízezer tevét hoztak magukkal. De ez nem mind * 
mi fajunk volt, - folytatta az öreg úrnő - látszik 
még máig is, hogy a grúz herczegi családok más típusú­
nak, mint maga a nép. Azóta ők itt uralnod- 
ták s fejedelmek is voltak közülök. Az utolsó geor- 
giai király XII. György neje is egy Z.ci-choil. Maria 
nevű herczeguő volt, a ki 49 évvel ezelőtt 4‘> éves 
korában halt meg. Képe megvan a család birtokában. 
Ettől foglaltak el az oroszok a grúz fejedelemseget, a 
mikor aztán ók is be lettek kebelezve a grúz her­
czegi családok közé. A családból származó egyik 
orosz tábornok, a ki Baku ostrománál elesett, vette

fel a régi névhez az ov orosz végzetet, a melyet most 
is használnak. — Este nagy lakoma következett, 
melyen a nagy család részéről 55-en vettek re=zt. A 
pohárköszöntések egymást értek, melyek után rende­
sen egy-egy éltető dal következett. Azután bemutat- 
lak a szép grúz népdalokat, melyek feltűnően hason­
lítanak a magyar népdalokhoz. Az utolsó pohaiat 
SZŰZ Máriának, mint az ő védd patronájukna* tiszte­
letére ürítették régi szokás szerint. Egyiknek magyar 
kardja is volt «Virgo Mária patrona Hungáriáé, stb. 
felírással. Vacsora után táncz — az úgynevezett 
jeszginka következett — a melyben a magyar csár­
dás motívumai teljesen benne vannak.

— A Martinovich ünnep. A Martinovich és társa1 
kivégeztetesének századik évfordulója alkalmával ter­
vezett ünnepély a tavaszról tudvalevőleg elmaradt. 
4z ünnepélyt augusztus 20 án, Szt.-István napjan 
szándékozik megtartani az előkészítő bizottság. A 
bizottság a naposban értekezletre hívja össze a fő­
város független érzelmű polgárait.

— Az angol királynő kocsija. A windsori park­
ban nap nap után lehet látni Anglia királynőjét, 
a mint egy számár által vont kis kocsiban kocsi- 
kázik. A jámbor hosszufülü állatok nagy kegyben 
állanak a királynőnél, különösen két pompásan kifej­
lett csacsi, a melyeket koronázási jubileumara kapott 
a londoni kofáktól. A királynő kocsijába legtöbb- 
nyíre egy Jacquot nevű csacsi van befogva, a melyet 
a királynő még külföldre is magával visz. A másik 
kedvencz csacsi pedig az unokák és dédunokák taiyi- 
gáit van hivatva huzogálni.

,.z osHopccskuk megrepedeztek, a kőszentek ta- 
lupyutukról ledőlve hevertek fülkéjükben. A tem- 
j -oiii env ablaka sem volt mai egesz, é? egy ajtót 

lehetett bezárni. A kolostor udvarán meg a 
kupo’n ban úgy fütyült a szél, mint valami 
Ivük:;.- v it vilióban, a gyertyákat kioltotta, az ab- 
! ..tábi -kát bezúzta és a szentelt vizet kifújta a 
1 .1 len özéből. De a iegszomorubb volt a harang- 
; ronv al.apola, a mely néma volt, akar egy üres 
galumbducz. Az atyáknak nem volt pénzük, hogy 
harangot vásároljanak és ezért fakereplőkkel hív­
tak egymást a reggeli misére.

f- - j nv fehér papok ! Meg látom őket, mint 
lépkednek hímzett kantusaikban sápadtan és leso- 
v an vad ra a körmenetben, — mert csak czitrom- 
1: aí es görög dinnyevei táplálkoztak — köztük a 
. tisztelendő apat ur, lecsüggesztett fejjel, mert 
, évelte kopott aranyozása keresztjét és molyette 
L t "-út a napfényben mutatni. A kegyes nővérek 
taták miatta es a kövér zászlótartók halk hangon 
ganvolódtak egymás között fölöttük.

\ aióban. a szegény fehér barátok már annyira 
jutottak, hogy azt kérdezték egymástól, nem 
volna-e údvös'ebb, ha világgá mennének és mind- 
tavik a maga keze munkája után próbálna meg-

Egv napon, mikor épen ezt a fontos kérdést 
hánvtorgatták, fráter Gaucher jelentkezett a prior­
nál és szólni kívánt. Hogy megérthesse a dolgot, 
tudnia kell, hogy Gaucher atya akkoriban a ko­
lostor tehénpásztora volt. jobban mondva, azzal 
töltötte a napot, hogy két lesoványodott tehén 
után ődőfig itt a kolostor udvarában, hol azok a 
kövek közt előburjánzó füvet legelték le. Gyer­
mekség-ben egy gyönge elméjű öreg asszony ne­
velte, Begon anyó, azután a kolostorba került, de 
sohasem vitte följebb a tehénpásztorkodásnál és 
a pater noster megtanulásánál, de ez utóbbit is 
csak provence-i zamattal tudta elmondani, mert 
a feje kemény volt, értelme pedig olyan éles, 
mint az ólomborotva. De azért buzgó keresztény 
volt, ha egy kissé ábrándozó is, ki jól érezte ma­
gát a vezeklő köntösben és a kolostori szabályo­
kat szilárdan betartotta, ámbár olyan vasgyuró 
termete volt, hogy na! —

Mikor tehát félénken és esetlenül belépett a 
retáktóriumba és egyik lábával hátrafelé kaparva, 
köszöntötte az egy begyült atyákat, prior, barátok, 
a kincstárnok, mind valamennyien nevetni kezd­
tek Rendesen igy szokott történni, valahánykor
derék vénhedö poftját, kecskeszakállát és kissé

bárevu szemeit mutatta. Fráter Gaucher nem is 
ütközött már meg rajta, hanem teljes jóhiszemű­
séggel olvasója szemeit forgatva, beszelni kezdett.

c=. Főtisztelendő atyák ! Tökéletesen igaz a 
mondás, hogy az üres hordó kong a legjobban. 
Képzeljétek el, én, az üres fejemuen kitaláltam a 
módját, hogyan menekedhetüuk meg a szűk-

ségből. , ,», * i x
A következőképen. Bizonyara emlékeztek meg

Bégon anyóra, a derék, öreg asszonyra, a ki gon­
dot viselt' ream, mig gyermek voltam. Isten legyen 
kegyelmes vén boszorkány lelkenek ! Rettentő 
csúf nótákat énekelt, mikor be volt csípve. Te­
hat csak azt akarom mondani, főtisztelendő at vak, 
ho»y Bégon anyó akkoriban oly jól, vagy tálán 
még jobban ismerte a füveket, mint egy ven 
korzikai rigó. öregségében azután sikerült is neki 
őt vagy hatféle fűből olyan elixirt kotyvasztani, 
melrhez nincs fogható a világon. A füveket együtt 
szedtük a hegyekben és ámbár sok esztendő telt 
el azóta, mégis hiszem, hogy ha Szent Ágoston 
megsegít és prior atyánk megengedi, szorgos ku­
tatással reájövök a csodás elixir előállításának a 
titkára. Aztán csak üvegekbe kell tölteni és jó 
drágán eladni, hogy a kolostor lassankint olyan 
vagyonos legyen, mint a La Trappe vagy a Grande 
Chartreuse

Nem is engedték végigbeszélni. A prior felállt 
s a nyakába borult. A kincstárnok, a ki nagyobb 
felindulásban volt, mint akármelyik, skapuláréjá- 
nak kirojtosodott szélét csókolta meg . . . Ezután 
újra visszaül*ek a székekbe, hogy meghanyják- 
vessék a dolgot s végre is elhatározták, hogy . a 
teheneket ezentúl fráter Thr. -vbulus őrizze, mig 
f-ater Gaucher csupán az elixir előállításának 
szentelje idejét.

barát verte
gyűjtsenek. ... tíz a 
senkinek, még a priornak sem

Hogy miként sikerült a jó fráternek Bégon anyó 
reczipéjét összeállítani, mennji fáradtságába, mily 
sok virrasztásba került ez neki, arról a rege mit 
sem tud, csak az bizonyos, hogy hat hónap múlva 
„ TxorxnV HbAria már széltében-hosszában ela fehér papok likőrje már széltében-hosszában 
volt terjedve. Egész Comtat-ban, Arles tartomány­
ban nem volt egy major, egy gazdaság, a mely­
nek éléskamrájában az almaboros palaczk és az 
olajbogyós edény mellől hiányzott volna a kis 
agyagkorsó, mely Provence czimerével volt lepe­
csételve és melynek vignettáján egy sugárzó arczu 
barát volt látható. Hála az elixir kitűnőségének, a 
premontreiek kolostora mihamar jelentékeny va­
gyonhoz jutott Pacöme tornyát felépítették, 
prior uj mitrát kapott, a templom ablakait kija­

vították és a szépmüvü harangtoronyban egy 
pünkösd reggel egész sereg kisebb-nagyobb ha­
rang csengett-bongott messze hallnatoan.

De Gaucher fivérről, a szegény fráterról, kinek 
parasztos együgyüsége a kolostornak annyi derült 
perezet szerzett, — többé szó sem volt Csak a 
főtisztelendő Gaucher atyát ismerte mindenki, aki 
föl volt mentve a kolostor jelentéktelen köteles­
ségeinek teljesítése alól és az egész napot labo- 
ratóriumuba zárkózva töltötte, mialatt barnamez 

föl a hegveket, hogy szamara füveket 
... Ez a laboratórium, a melybe 

volt szabad be­
lépnie, égv régi, elhagyott kápolna volt a kert 
végében. A jámbor barátok egyúgyusege félelme­
tes és rejtelmekkel telt helyivé avatta e kápolnát 
és ha egy bátorszivü novicziusnak esz ebe jutott, 
bony felkapaszkodva a körülötte levő fák egyi­
kére, meglesse a főtisztelendőt, ijedten ugrott le 
az ágról, látva a varázsló szakállu Gaucher atyat, 
mint kezében tartja a szeszmérőt, míg körülötte 
különös fényben ragyogtak a retorták, az üveg­
csövek és a vörösréz destilláló edények. . . .

Mikor azután elkövetkezett az este és angelusra 
harangoztak, megnyílt a titokzatos helyiség ajtaja 
és a fötisztelendő atya megindult a templom fele, 
hogy részt vegyen az esteli ájtatossagban. Oh, 
micsoda tiszteletben részesült, amikor keresztül­
ment a kolostor udvarán ! Sorfalba állták es úgy 
haladt el közöttük, mig körülötte hallatszott a

suttogás : ......
— Csend ! . . . ő tudja a titkot. . . .»
A kincstárnok nyomon követte es folytonosan 

hajlongva beszélt hozzá ... A fötisztelendő nyu­
godtan lépkedett mind e hódolat között, az íz- 
zadságcsőppeket tőrólgetve homlokáról, szeles ka­
lapját a feje búbjára tolva, hogy a karimaja, 
mintegy glória gyanánt tűnt fel es kedvtelve né­
zegetve a narancsfákkal beültetett nagy udvart, a 
palakővel fedett háztetőt, a melyen uj szelkaka- 
sok ragyogtak a leáldozó nap fényeben, meg a 
barátok uj ruháját.

— Mindezt nekem köszönhetik gondola
ilyenkor a fötisztelendő és e pillanatban mindig
bizonyos kevélységet érzett.

Ezért azonban a szegény ember keservesen 
meglakolt, mint azt mindjárt látni fogja.

volt, hogy ujjhegyei helyett könyökig bemártotta 
karját a szentelt víztartóba. Először azt hit­

ték azért ilyen izgatott, mert elkésett, mikor 
azonban látták, hogy mélyen meghajol a karzat 
és az orgona előtt, ahelyett, hogy az oltár felé 
fordulna, és hogy szélgyorsasággal vágtat a tem­
plom túlsó oldaláról az innensőre, ezután pedig 
öt perezbe is beletartott, mig a helyét megta­
lálta és miután leült, boldog arczczal bólintgatott 
jobbra-balra, — halk suttogás szaladt végig a 
templom három hajóján :

__ Mi baja van Gaucher atyának ? — Mi tör­
tént Gaucher atyával?

Kétszer koppantott a prior pásztorbotjával, hogy 
helyreállítsa a rendet ... A kar hátsó részében 
tovább énekeltek a zsoltárokat, de a responsorium 
egyre-másra elmaradt ...

Egyszerre, az A ve verum éneklése közben, 
Gaucher atya fölemelkedik a székéről és dörgő 
hangon énekelni kezd :

Egy fehér barát Párisba, 
Hopszasza, trallala !

Mindenki feláll.

Gonosz. a

Kiáltások

költözött

magukra.

áldozatául esett a találmányának ... vagy inkább 
mint Noé pátriárka. De hát mondja, derek bará­
tom, okvetlenül szükséges, hogy az euxirt meg­
kóstolja ? . r

— Szerencsétlenségemre igen. A sze=zmero 
megmutatja ugyan a benne levő alkohol erejet, de 
a mi a finom izt, a zamatot illeti, erről csak a
nyelvemmel győződhetem meg.
- Nagyon jól van . . . Hanem hallja csak 

Mikor az elixirt megkóstolja, jól esik ? Élvezetet

talál benne? ... ,
— Ah ! igen, nagyságos apat ur, — te.cit a

szerencsétlen pater és egész arczát elfutotta a 
pir .. Különösen két este óta, olyan fölseges za­
matja van ! . . . Bizonyosan az ördög űzi velem 
játékát.. . Szilárd elhatározásom, hogy ezaitM 
csak a szeszmérőt alkalmazom es nem torooom 
vele, ha nem lesz is olyan finom ... ,

— A világért se tegye ezt, — vágott közbe 
élénken a prior. — Nem szabad magunka ^na 
a veszélynek kitenni, hogy vevőink elegedetlene*
legyenek . ■ . Hanem, ügyeljen magara. Mondja, 

ond-

Egy este rendkívül izgatottan lépett be a tem-

P Egészen ki volt pirulva, csak nehezen tudott 

lélegzeni, sapkája ferdén állt és oly szórakozott

Általános zűrzavar, 
hangzanak :

— Vezessétek ki 
beléje !

A tisztelendő atyák keresztet vetnek 
Ö nagvsága hiába kopogtat pásztorbotjával 
Gaucher atya se nem hall, se nem lat és két, 
erőstermetü barátnak kell őt egy mellékajtón ki­
vezetnie, miközben úgy dulakodik, mint egy őrült 
és egyre énekli: «Hopszasza, trallala!»

Másnap kora reggel a szerencsétlen fötisztelendő 
a prior gyóntatószéke előtt térdelt és könnyek 
között tett vallomást.

— Az elixir az oka mindennek, nagyságos apát 
ur, az elixir az oka — mondá és bünbánólag 
verte a mellét. És a jó prior, mikor oly szomo­
rúnak és bűnbánónak látta, maga is egészen el­
lágyult.

— Na na, Gaucher atya, nyugodjék meg. El­
múlik ez, mint a harmat a napfényben . . . Meg 
azután a botrány nem is volt olyan nagy, mint 
képzeli. Mindenesetre az az ének egy kissé . . . 
hm * hm ! ... De hát talán a novicziusok nem 
is hallották . . . Hanem hát beszélje el, hogy 
történt a dolog . . . Nemde, mikor az elixirt meg­
próbálta? Kissé megcsúszott a keze ugyebár . . . 
Igen, igen, értem már . . • Éppen úgy járt, mint 
ama Schvmcz testvér, a ki föltalálta a puskaport,

=i"im MU,sé8e' i‘f “tondjunk

fúr! nak kellene

mm

hasson ? Tizenöt-busz cseppre 
hat húsz cseppet . . . Igen agya 
lennie az ördögnek, hogy busz cseppnel bajt 01 
náljon . .. Különben, hogy minden eshetoregre 
legyünk készülve, fölmentem a templom látoga­
tása alól. Ájtatossagat ezentúl a laboratórium 
ban fogja elvégezni . . . Es most, atyam, menjen 
békével s számlálja meg jól a cseppeket.

Ah ! számlálhatta mar a szegény pater a c=op- 
peket. Az ördög jól fogta es nem eresztette e -; 
Különös istentiszteletek történtek a lab oral 
ban, mondhatom. Gaucher atya, tudj |^en’ ' 
cyan, a pohár fenekén mindig megtalálta B g 
anyó nótáit ó, hangótan énekelte » •* 
éjjel czellájába térni. Másnap reggel azutan ing 
kedtek vele a barátok, ő meg sírt, bojtol, 
bácsolta magát, de nem hasznait, a am 
den este birtokába vette a szegény pátert.

♦
Abban az időben valósággal elhalmozták a ko­

lostort a sok megrendeléssel. A zarda mind obb^i 
kezdett hasonlítani egy nagy kereskedohazho 
Voltak csomagoló-testvérek, ez. mező-testven*, 
könyvvezető-testvérek, szállitó-testvere - , -
isten hebe-korba megkarosult ugyan egy par u 
rangszóval, de a környékbeli szegények nem ve»z 
tettek semmit, annyit mondhatok ...

Egy szép vasárnap azonban, epen nuKor 
kincstárnok atya ac éri nyereségről telt iékntet

■wmsm

— József föl 
redéves albnr
gyulai önkéntes] 
lenniumra albuq 
a ler első magyj 
előszót irta :

«Azon gvorsl 
gyár tüzolló-irf 
örvend, kivána 
haladását is. fi 
es-/ mét és mail 
a külföld hasoi 
bednek. Azorl 
pontból marad| 
sére Christo 
testület tiszteli 
laljaban vállalj 
sag.uiuk, midi 
ajánlóin szakkJ 
érdemel. Gyulái

— A feranej
lekemelő ünnen 
templomában. ,\| 
belvárosi lemp.i 
templomainak, 
lellek össze a 
provincziálissal. j 
jelent meg, ott 
kék fehér ruhábl 
A szertartást 
prépost végeztd 
szőr a templomi 
meg. A megáldd) 
rait. Erre követi 
sL almi beszéde,) 
tolmácsold a rj 
kegyes adakozó* 
plom díszes ujj 
komát adott a
f — A menza I
akademikaí még 
ties Gyula vallj 
lárd Dezsőt. a| 
küldötte, t.ogy 
egyesület vagyc 
gyázú 8 mdur 
0 at, hatva nej 
uyuk még egyre 

— A czariczl 
szövetség hire 
addig Xagy-Brita 
variban. b.uda.J 
küiüncziégeivel. 
orosz czarl'oz, 
dodött, mikor a| 
vonult a paloták 

A császárné 
goi királynőnél 
ott elsajátított, 
vallásra áttért, 1 
nyelvet ritkán ö| 
szélnek az d kői 
a magas arisztol 
angol nyelvet ml 

III. Sándor czl 
táczióval beszeli] 
ha a czár nem 
cziául vagy ném| 

A czaricza ej 
szellemi téren ni 
vari küldőben ej 
történetet beszel 
van a modern n| 
cziális helyzetét 
illést tartott netj 
volt, hogy miiéij 
kérdező-kudött 
Azóta, valahány] 
czárnak egyik t.| 
czárnét az ülés 

Mindenki azt 
czár u varában j 
ugyanis a gyász] 
czar házassága 
várnak, a col fo 
Hogy az angol 
nyesüim. n-m

a racyocó ez?r 
rob mt a tere n| 

— Vécé van 
vissza teheneid 

— De hat n| 
a prior, a ki 
történt.

— Mi baj v| 
az, hogy a légi 
égő katlanai fii 
mint a homok.)

— Hát nem] 
ki a csőppeket | 

— Ah. igen | 
kellene olvasncí 
ennyire jutotta) 
Belátják, hogy j 
csinálja az 
csapjon engem] 

Immár nem 
— De. szere 

nünket ! — ki| 
maga előtt a 

— Talán az) 
vösségemet teg 

Ekkor felállt) 
— Főtiszteid 

hér kezét, a nj 
van még egy 
lehet hozni . 
kott téged meg 

— Igen, 
ezért, mikor éj 
úgy elővesz a 
veríték, mint 
Capiton szama) 
hozzák.

— Nohát, cl 
den este elmos 
melylyel telje) 
biztosítva vagy 
kapod az abszj 

— Oh ! igj 

nagyságos apái 
£5 a nélkül,] 

Gaucher atya, 
szívvel, minti 
lami ártatlan 

Az atyák aj 
el, hogy az 
kezdjék: «Imái
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f-ezredorvo.-nak diji/ieot®* 
jelleget adományozta.
a grúz Zlclano hereié­
ből Rorzsonba utaztában 

eb meghívták, hogy falu- 
A gróf a meghívásra Bor- 

ajlova állomásnál a család 
Usual mintegy húszán ló* 

öt versztnyi távoisagra 
|Ott van a csalad tórzs- 
elstes kastélya, a melyben 

A kapunál a csalod leg- 
[zredes (orosz bekebiró) es 

fogadták a grófot és ősi 
U keresztbe tartott kard 
■ba. a hol 55 családtag 
sraerkedés után a nők, a 

is jól tudtak, körülvették 
el csaladja eredetenek 

izott s az ő történetüket 
arra a kijelentésre. ho:y 
elsőség, engedett s elbe- 
vandorlásukat, egyes reszek 
sat a Kaukázusban s több 

gvar családnevekkel, a mi­
dik. Góri. Dargó stb. Ilyen a 

legendáját elmondotta 
iösebb úrnője elbeszélte az 
mely szerint ők Knszius 
intek ki Közép Azs.aooi a 

görög b.roüaiom volt a 
;íve’. az idők folyamán há- 
•lenett voltak onnan elköl- 
voi;, nem tudjak, ie 

?1 ezelőtt. Uj hazat keres- 
ten de négy hói, nem 
tét szabaddal kelőbb tisío- 

u tal. Ekkor telepedtek le 
kior építettek azt a varat, 
feioranyira van s azt, a 

;. Ilogv akkov is hatalmas 
ten;ttja az. hogy iiagyo- 
•>vferes erővel jöttek ki cs 
kkal. De ez nem ni ind a 
i az üreg úrnő — latszik 
-rezeg: családok más tipusu- 

Azota ők itt uraikod- 
közüiők Az utolsó eeor- 
e ts egy Zici-eh vili Maria 
4'' évvel ezelőtt 4c eves 
legvan a csalad birtokában, 
os a grúz fejedelemé eget, a 
k kebelezve a grúz her- 
cso.adb i szármázó egyik 
í ostrománál elesett, vette 
rósz végzetet, a melyet most 
nagy lakoma következett, 
zero. 55-en vettek re»zt. A 

ériét., me.yek után rende- 
retkezet.. Atillán bem itat- 
at. mz.yek fe.tűnőén i a sva­
ikhoz. At uto.?o poharat 

vudo „ro:. .jutna». tiszte- 
ís szer.nl Eg ..»ne» magyar 
ia patron« Huag.riae» stb. 
tancz — az ugynev-zett 

a me.ynen a magyar csar- 
enne vannak.
nép. A Martinovich cs tarsa1 

evforduioja alkalmava. tér-
,zru, tudvalevőleg elmaradt. 

20 ac. Szt.-István napjan 
az előkészítő bizottság. A

ekezie'.re hívja össze a fo-
polgarait.
> kocsija A wmdsor; park­
it látni Anglia kira.yaöjet, 

vont kis kocsiban kocsi- 
a a.atok nagy kegyben 
önősen tét pompásán kife;- 
onazas. jubileumara kapott 
ralynó kocsmába legtöbb- 
,acsi van befogva, a melyet 
is magavai visz. A másik 
unokák e» dédunokák t»ivi-

anyanas . . . vagy inkább 
• hat mondja, derek bará- 
;es, hogy az eiixirt meg-

íemrt .gén, A szeszmerő 
benne levő alkohol erejét, de 
Lmaíot illeti, erről csak a 
pm mer.

. Hanem hallja csak . . - 
u-tolja, „ol esik ? Élvezetet

apat ur, — felelt a 
sz arczat elfutotta a 

óla, olyan fölseges zá­
ri az ördög űzi velem 
rozásom. hogy ezentúl 
izom es nem törődöm 
i finom . . .

ezi, — vágott közbe 
szabad magunkat annak 

vevőink elégedetlenek 
■ eve;, magára. Mondja, 
,;„e, bogv Ítéletet niond- 
•_ p: re. mi ? Mondjunk 
n agy-furtnak kellene 
i,a-z cs ppnél bajt esi*

;v minden eshetőségre ei 
m a templom latoga- 

t zent ii a laboratórium­
it most, atyam, menjen 
jOÍ a cseppeket, 
a szegény pater a c=óp- 
ts nem eresztette el... 

Mentek a laboratórium- 
r atya, tudj’ isten, no- 
indig megtalálta Begon 

enekelve szokott késő 
•nap reggel azután inger- 
meg sirt, böjtölt, kor­

használt, a dátnon mtn- 
a szegény pátert.

saggal elhalmozták a kö­
ssél. A zurda mindjobban 
r nagy kereskedőhaznoz. 
;rek, ezimező-testverek,
zaliitó-testvérek ; — a -° 
osult ugyan egy pár ba­
lhéit szegények nem vesz- 
onühatok
azonban, épen mikor *
nrarjaöorAl tptt

— JőiMf főhercteg es » magyar tűzoltók es- 
redóvee *lbMn»- Christo Miklós, árvaszéki ülnök, a 
gymai önkéntes tüzoltótestület főparancsnoka, a mil­
lenniumra albumot szerkeszt. József főherczeg, mint 
a leg első magyar tűzoltó, a könyvhöz a következő 
előszót irta :

«Azon gyors és szakszerű fejlődés, melynek ma­
gyar tűzoltó-intézményünk aránylag rövid idő óta 
örvend, kívánatossá tette ez irányban! irodalmunk 
haladását is. Kiváló embereink fél is karolták ezen
eSV^er-MSimar is birunk ol>" munkákkal, melyek 
a kuhuid hasonnemü dolgozataikkal bátran vetél­
kednek. Azonban történelmi és statisztikai szem­
pontból maradtak még hézagok, melyek kitölté­
sére Lbristó Miklós, a gyulai önkénies tüzoito- 
testület tiszteletbeli főparancsnoka, ezen munká- 
latjaban vállalkozott. Örömest felelek meg kíván­
ságának, midőn hazunk tűzoltóinak figyelmébe 
ajánlom szak könyvét, mely általános támogatást 
érdemel. Gyulán, 1895. julius hó 10-én.

József főherczeg.»
— A ferenoztek templomának megáldáea. Lé­

lekemelő ünneoély folyt le ma a ferenezrendiek 
templomában. Ma áldották meg ünnepélyesen a rend 
belvárosi leiup.oraat, a mely egyike a főváros legszebb 
templomainak. Az ünnepélyre nagy számban sereg­
lenek össze a rend tagjai, élükön Skrobanek Florid 
provincziáiissal. A templomban nagyszámú közönség 
jelent meg, ott volt töbu egylet is. A Maria-növendé­
kek lehér ruhában fátyollal és mirtus fejkoszoruval. 
A szertartást Bogisich Mihály budavári esperes- 
pr-posi vegezte a rend tagjainak segédletével. Elő­
ször a templom külsejét, majd az oltárokat áldotta 
meg. A megáldás után a prépost ünnepi misét celeb­
rált. Erre következett Bán Sándor házfőnök remek 
ti almi beszede, melynek befejezésekor a házfőnök 
tolmácsolta a rend köszönetét a főváros és mindama 
kegyes adako.ó- iránt, a kik lehetővé tették a tem­
plom díszes Ujjáaiakitását. Deli en a rend fényes la­
komát adott a vendegek tiszteletére.
* — A menza akademika megnyitása. A menza
»kademik.it még énben az evbee nyitják meg. Wlas- 
sics Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter Szi- 
laid Dezsőt, a menza akademik« szervezőjét Bécsbe 
Lüldöite, hogy az ottani menzát tanulmányozza. Az 
egyesület vagyona ez idő szerint, beieerWe gróf J T- 
guazo S uidur legutóbbi húszezer iorintnyi alapitvá- 
n it, hatva kvtezer forintot tesz ki. Az alapítvá­
nyuk még egvre érkeznék.

A czarlcza udvarából. Míg az orosz-franczia 
szövetség híre az egész müveit világon visszhangzik, 
audig Xagy-Britannia diadalokat ünnepel a czár ud­
variban. Diada.okat ünnepel nyelvével, szokásaival, 
kü.önczségeivel. A kinek szabad bejárása van az 
orosz czarl oz, tudja, hegy ez a változás akkor kez­
dődött, mikor a fiatal czárcé, Alexandrouina, be­
vonult a palotába.

A császárné ott nevelkedett öreganyjánál: az an­
gol ki*á.ynőnel és azokat a szokásokat, a melyeket 
ott elsajátított, egy pillanatig sem hagyta el. Az orosz 
vallásra áttért, fölvette az orosz nevet, de az orosz 
nyelvet riUau beszeli. Szűk körben csak angolul be­
szelnek az ö környezetében és a czaricza példa ára 
a magas arisztokráczia es az udvar is igyekszik az 
angol nyelvet megtanulni.

Hl. Sándor czár idejében tudvalevőleg nagy oszten- 
táezióval Leszeltek mindenfelé az udvarnál oroszul; 
ha a czár nem volt jelen, szívesen beszéltek fran- 
cziául vagy németül, de ezt csak suttogva.

A czaricza és neveltetésének a befolyása csak 
szellemi téren nyilvánul, sőt haladást is jelent. Ud­
vari körödben erre vonatkozólag egy jellemzetes kis 
■urtenetet beszelnek. A czarewouuak nagy érzéke 
van a modern női törekvések iránt. A női nem szo­
ciális helyzetének megjavítására alakult nőegylet 
uiést tartott nemregen, s a czárné nagyon kiváncsi 
volt, bogy mifele eszméket vetettek ott föl. De hiába 
kerdező-ködött az udvarhuigyeknéi, sőt a czárnál is. 
Azóta, valahányszor ilyen irányú egylet ülést tart, a 
czárnak egyik titkárát ku.dik oda, hogy tudósítsa a 
czárnét az ülés lefolyásáról.

Mindenki azt varja, hogy a társas érintkezés a 
czár u varában újra megkezdődjék; a társas élet 
*.gy»LÍs a gyász miatt csaknem egészen megszűnt a 
e..ar hazassaga óla. Fényes ünnepélyeket, bálokat 
varnak, a i.o; teljes fényében fog megjelenni a czárnő. 
Hogy az angol befolyások mennyire fognak itt érvé­
nyesük.. n-m tudjak.

— Nemzetközi tűzoltó kongresszus. Megírtuk 
már, hogy szeptember 24-étől 28-áig nemzetközi tüz- 
oltókongresszus lesz Amsterdamban. A kongresz- 
szusoo meg fogják vitatni a tüzek keletkezésének 
elhárítására, az oltási- és mentőügyre, valamint az 
építkezések tűzbiztonságára vonatkozó javaslatokat. 
A kongresszus hivatalos vitatkozás! nyelve a fran- 
ezia lesz. Euiópaszerte nagy az érdeklődés a kon­
gresszus iránt, különösen a tűzbiztos építkezésekre 
vonatkozó javaslatok miatt.

— A brtixt katasztrófához. Az elsülyedt és ősz. 
szeomlott házak között az egykori lakók nagy buzga­
lommal keresgélnek értékesebb holmiaik és pénzük 
után, a melyeket a katasztrófa idején, a gyors mene­
külés közben, lehetetlen volt biztonságba helyezni. 
Szombaton a katasztrófa színhelyéhez közel hirtelen 
nagy nyilas keletkezett, a mely daczára, hogy már 
néhány száz vasúti kocsi kőtörmeléket hordtak belé, 
még mindig nincs kitöltve. A lakosság már teljesen 
magához tért a katasztrófa által okozott rémületéből, 
bizalommal néz a védelmi munkálatok elé, a melye­
ket hasonló szerencsétlenségek elkerülése végett folya­
matba vettek.

— üotrányok Ostenilében. Egy Ostendé- 
ből érkezett távirat jelenti, hogy az ottani gyógy­
terem néhány nap óta hallatlan botrányok szín­
helye. A fürdőigazgatósag nem akar engedni a 
vendégek ama kérésének, hogy az esti hangver­
senyek nvolcz órakor kezdődjenek. A vendégek 
tegnap a hangverseny megtartását megakadályoz­
tak, s a polgármestert, a ki azonnal megjelent, 
hogy a rendet helyreállítsa, kifütyülték. A rend­
őrség a bíróságnál sok vendég ellen jelen­
tést tett.

— A hivatás áldozata. Sasserath lüttichi fog­
orvos nemrég egyik pacziensének a fogát húzta ki, 
miközben megsebesítette a jobb kezét. A csekélynek 
látszó karczolásra kezdetben ügyet sem vetett, ké­
sőbb azonban gyuladás támadt belőle, a mely olyan 
veszélyes jelleget öltött, hogy a napokban amputálni 
kellett a jobbkarját.

— Viszontagságos doputáczló. Érdekes viszon­
tagságokon esett at — mint nekünk Írják — egy se- 
regélyesi deputáczió, a mely valami egyházi ügyben 
kérvényt akart a kultuszminiszter elé terjeszteni. A 
tiszteletes urnák, a kit a küldöttség vezetésére fel­
kertek, sikerült kieszközölni azt a biztatást, hogy a 
közoktatásügyi miniszter egy meghatározott napon 
es órában maga elé bocsátja a jó vidékieket. Nagy 
volt az öröm és a készülődés Seregélyesen. Végre 
együtt volt a deputáczió. Átmentek a szomszéd falu­
ban lakó lelkészhez, a ki őket vezetni volt hivatva s 
megállapodtak abban, hogy melyik vonallal indulnak. 
Arra az eshetőségre, hogy a mennyiben ki-ki a faluja 
állomásánál ülne fül és a pappal nem találkoznék, a 
budapesti deli vaspálya indulóházának a vendéglőjét 
tűzték ki összejövetelük színhelyéül. A pap pontosan 
felült a vonatra, de ut őzben egyetlenegy deputátust 
sem látott fölszállni. Tovább robogott tehát s a déli 
vaspályánál várakozni kezdett. Teljesen kiürült a 
a perron, uj vonatok jöttek-mentek, de a deputáczió 
csak nem érkézéit. Végre a pap a városba indult s 
benézett a minisztériumba, nem járt-e már ott a se- 
regélyesi deputáczió. A tagadó valaszszal visszatért a 
vaspályához, a minisztériumban pedig megjelentek a 
seregéíyesiek, buzgón kérdezve, hogy nem járt-e ott 
a tiszteletes ur ? Az atyafiak ugyanis nem vonaton, 
hanem a jóval olcsóbb hajón utaztak s gyalog vo­
nultak ki a déli vaspályához, a honnan a pap már 
a városba ment volt. Késő este lett, mire a vaspá­
lyán megtaláltak egymást, az audienczia órája azon­
ban régen elmúlt s a küldöttség masuap mar nem 
találta itthon a minisztert.

— Gazdag ember szerencséje. Mainz városába 
tegnap egy amerikai érkezett, a ki odaulaztában el­
vesztette pénzlárcz.iját, a melyben húszezer márka 
volt bankjegyekben. A tárczában levő pénz volt az 
összes vagyona, a melyet az oczeánon túlról migá­
val hozott és igy érthető, hogy az idegen városban a 
legnagyobb zavarban volt. Azalatt a hesszeni Lajos- 
vasutak igazgatóságától távirati értesítés érkezett 
Mainzba, hogy a kérdéses tárcza a húszezer márká­
val egy vasútállomás várótermében megkerült. A sze­
rencsés amerikai örömében ezer márkát ajándékozott 
a becsületes megtalálónak.

— Felfalták a sertések. Visnyevcze szerémme- 
gyei pusztán szörnyű halállal múlt ki egy kis fiú. 
Mint onnan Írják, egy fiatal gyermek raásodmagaval 
sertéseket hajtott ki a pusztára. Hogy együtt tartsa 
az állatokat, a malaczok hangját utánozta, mire a 
sertések nekirohantak a fiúnak és még mielőtt el­
menekülhetett, maguk alá temették. Mikor a kétségbe­
esett segélyktáltásokra a közelben dolgozó munkások 
odasiettek és az adatokat szétkergették, a fiút össze• 
tépve találták.

— A halotthamvasztói áldozata. A halottham­
vasztók egyletének hivatalos lapja a «Phönix», ne­
hány nap előtt megjelent számában érdekes felhívást 
közölt, a melyben felszólította a híveket, hogy Mül­
ler rostocki lelkész részére, a ki Berlinben felolvasást 
tartott a halottégetés mellett és ezért a mecklenburgi 
egyházi tanács megfosztotta állásától, adományokat 
gyűjtsenek. A Phönix az eszme vértanújának nevezi 
az állásától megfosztott lelkészt és éppen ezért szük­
ségesnek tartja, hogy ebben a válságos időben ne 
hagyják el azok, a kiknek élvéért elbukott. Az állá­
sától elmozdított lelkész a nagyherczeghez vitte fel 
ügyét döntés végett, a mely azonban reá nézve balul 
ütött ki.

— Hírek a klinikáról. A klinikán, mint megírtuk, 
most beteget nem vesznek fel, mert tisztogatnak s 
átalakításokat eszközölnek. A sebészeti és I-ső bel­
gyógyászati klinikán a munkálatokat már befejezték s 
most a Kétly tanár osztályán dolgoznak. A beteg- 
felvétel e hónap végén újra valamennyi osztályon 
megkezdődik.

— Rendszer az őrületben. Nem mindennapi mó­
don esett bele egy bécsi bankprokurista egy hálóba, 
a melyet egy nagyon ügyes szélhámos nő vetett ki 
rá. Egyedül utazott egy vasúti kupéban, a mikor egy 
szőke szépség szállt be és nagy félénken foglalt he­
lyet. A jószivü prokurista csak nézte-nézte a hölgyet, 
a ki feltűnően izgatott volt. A férfi mindjobban meg­
győződött róla, hogy a nő őrült.

— Engedje meg uram, künyörgött a nő, hogy itt 
maradhassak ebben a kocsiban. Engem üldöznek, 
mert vissza akarnak vinni a tébolydába, pedig eskü­
szöm, hogy egészen ép elméjű vagyok. A férjem le 
akar rázni a nyakáról. Védjen meg uram, az égre 
kérem.

A férfi megígérte, hogy meg fogja védelmezni. A 
nő panaszkodott, hogy nincs pénze, künyörgött, hogy 
váltson neki jegyet Kölnig ; a prokurista azt is meg­
tette. Az egyik állomásnál beszállt egy másik férfi, 
mire a nő neki ugrott a prokuristának, megölelte, 
megcsókolta és kérve-kérte, hogy ez üldözője ellen is 
védje meg. Azután hirtelen elfutott tőle, kiszállt a 
vonalról cs eltűnt. A prokuri-ta megkönnyebbülten 
latta az őrült nőt távozni, de mily nagy volt a meg­
ütközése, a mikor tovább robogott a vonat és meg 
akarván nézni az óráját, az eltűnt láaczostul a 
növel együtt. A meglopott ember látta, hogy ebben 
az őrültségben rendszer van és örült, hogy a tárczáját 
is nem lopta el a «kis őrjöngő.»

— Sztrájkoló íivegmuakáaok. Carmauxból táv­
iratozzak nexünk, hogy az üvegmunkások sztrájkol­
nak, mert Baudot munkást, a ki a műhelyből eltá­
vozott, hogy kerületi tanácsossá való megválasztatá­
sát keresztülvigye, elbocsátották. Azt hiszik, hogy a 
sztrájk hosszabb ideig fog tartani. Jaurés képviselőt 
idevárják.

— Az oroszországi ztldók mint földmivelök
Mobilev oroszországi városban több tekintélyes és 
gazdag zsidó férfiú egyesületet alakított, hogy szegény 
hitsorsosainak Oroszországban való megtelepedését 
könnyebbé tegye. Az egyesület a maga gazdasági bir­
tokain kívánja a szegényebb hitsorsosok helyzetét biz­
tosítani, olyformán, hogy telepeket ad nekik csekély 
ellenszolgáltatásért. Az egyesületet a kormány is jó 
szemmel nézi.

— A lourdeei zarándoklat. Most már biztosítva 
van a lourdesi zarándoklat sikere. Annyian jelentkez­
tek ugyanis, hogy most mar vonaton indulhatnak a 
résztvevők. Minthogy azonban Lourdesba Franczia- 
országuúl lübb mint 50.0G0 zarándok van augusz­
tusra bejelentve, a magyar zarándoklat Budapestről 
szeptember 2-án indul és 7-én érkezik Lourdesba. 
Onnan csak 15-én érkeznek vissza Budapestre. — Je­
lentkezni augusztus 10-eig lenet ór. Furt Iván köz­
ponti papnöv Idei tanulmányi felügyelőnél (Budapest, 
ÍV., közpomi papnövelde), a ki a zarándoklatot ren­
dezi es mindennemű felvilágosítással készséggel 
szolgál.

— Huszezar forintos csalás. Görzben — mint 
nekünk távlratozzák — nagy feltűnést keltett Bczr- 
noldi Giuseppe tekintélyes ügynök szökése, a kit 
buszezer formt erejéig elkövetett csalások miatt kö­
röznek.

— Borzalmas öngyilkosság Különös öngyilkosságot 
követe el a napokban, mint nekünk Írják, Seress Anna 
puszta-péteri fiatal par.vszimenyecske. Meggvujtott 
egy rakás szénát, aztán ráállva, nyugodtan varia a 
halált, a mely nemsokára be is következett. Öngyil­
kosságának oka állítólag családi viszalykodásban ke­
resendő, többen azonban azt mondják, hogy vallási 
rajongásból követte el tettét.

— Kiderült gyilkosság. Egy régi gyilkosság ke­
rült napvilágra a tettes lelkiismereti furdolásának kö­
vetkeztében, Mint LiptószentmikJósról Írják, a lelki­
furdalás gyötörte Tárcsák Antal porholai uradalmi 
erdőőrt, a ki most jó barátainak sírva beszélte, hogy 
6 több év előtt az erdőben egy embert lelőtt.

— Tizenhétéves fiú voltam, így beszélte Tárcsák, 
mikor egy napon puskával atyámat, az erdőőrt fel­
váltva, az erdőbe kimentem s az úgynevezett «Na 
dreh kohutovej» nevű hegytetőre érkezvén, egy gali- 
cziai embert, a ki két ökröt hajtott, vettem észre. 
Lopást gyanítván, reá kiáltottam, hogy álljon meg, 
azonban ő kereket oldott s futásnak eredt. Most már 
abban a meggyőződésben, hogy az idegen tolvaj vagy 
rabló lehet, nem sokat habozva, rálőttem. Látván, 
hogy összerogyott, megijedtem s hazaszaladtam. Nem 
szóltam a történtekről senkinek egy szót. Kíváncsisá­
gomnak nem tudván ellentállni, másnap a gyilkosság 
színhelyére siettem. Az ismeretlen idegent halva ta­
láltam. Két rothadt fa alá egy árokba dobtam, magam 
pedig eltávoztam és sok, nagyon sok ideig nem vol­
tam azon a helyen.

Tárcsáknak erről a vallomásáról a hatóságok is 
értesültek és azonnal megindították a hivatalos nyo­
mozást, hogy a bűnjeleket, illetve a holttest marad­
ványait a gyilkos leírása nyomán megtalálhassák.

— Oláh panama. Brenning Izidor galalzi vesz­
tegetési ügyében a Karakas román vizsgálóbíró vád- 
leveleben vádolt szegedvárosi tanács ma újabb táv. 
irattal sürgette meg a belügyminisztert, hogy a kincs 
ügy tisztázása végett az állítólag kompromittáló ira­
tokat haladéktalanul szerezze be. A tanács — mint 
nekünk táviratozzak — intézkedett, hogy a kitűzött 
végtárgyaláson egyik megbízottja jelen legyen, a ki a 
legapróbb részletekről is értesítse, hogy akár a bel­
ügyminiszter, akár a közigazgatási bizottság szigorú 
fegyelmi vizsgálatot kezdhessen, ha erre ok van. 
hatkóczy államtitkár a városi tanács sürgős meg­
keresésére táviratilag azt válaszolta, hogy haladékta­
lan intézkedést kért, ugyancsak táviratilag, a külügy­
minisztertől. A leirat megérkeztét Szegeden türelmet­
lenül várják.

—- Gyermekek halála szülők gondatlanság* 
miatt. A gyermekhalandóság statisztikájának rovatai 
sorában különös figyelemre tarthatnak számot azok 
az esetek, a melyek ilyenkor, a nyári munka idején, 
fordulnak elő s rendszerint a büntetőbíróságok elé 
kerülnek. Nap nem muiik el a mezei munka" idősza­
kában a nélkül, hogy ket-három szerencsétlen esetről 
ne kapnánk hirt, a melyek mind a szülök gondatlan­
ságára vezethetők vissza. Újabban is egyszerre négy 
halálos esetről kaptunk értesítést egyetlenegy bírósági 
területről. Tolmács községben Belső Hona föides- 
gazdasszonv otthon hagyta féleves leánykáját egy ho­
mályos kamraban. A gyermek az ágy és a fal között 
levő nyílásba esett s mire kiszabadították, megfuladt. 
Szent-Liszlón Arany János gazdaember Erzsiké 
nevű kis leánya, a kit ugyancsak magára hagytak, a 
tűzhelyhez férkőzött, ruhaja meggvuladt és a teste tel­
jesen összeegett. Gsümödér községben Horváth 
János jómódú asztalosmester kétéves leánygyermeke 
a vasútvonal mellett levő árok mellett játszott, fel­
ügyelet nélkül. Valahogyan megcsúszott, az árokba 
esett és az ott összegyűjtött állóvízbe fűlt. Hasonlóan 
vesztette el éleiét Varhelyen egy gazdag földbirto­
kosnak másféléves kis ti a, a ki az udvaron levő tóba 
esett. A bűnvádi eljárást a szülők ellen mind a négy 
esetben megindították.

— Ueztatáil gyakorlat a Tiszán. A szegedi. 3. 
honvédhuszárezred tegnap délután usztatási gyakor­
latot tar olt a Tiszán, a melyben száznyolezvaunégy 
huszár kétszáz lovai vett reszt. Az usztatas — mint 
onnan Írják — először kötél segélyével történt. A 
kik a kötelet fogták, csónakon ültek, mialatt a lova­
kon nem ült senki. Később kötél nélkül próbálták, 
de már akkor lovassal úsztatlak. A gyakorlat fénye­
sen sikerült. Az usztatásnál tisztek is vettek reszt, a 
kik négy csónakból vezényelték a legénységet. Az 
usztatasi gyakorlatokat .figya Sándor alezredes ve­
zette, kívüle ott voltak még : Andrássv Bcla, Gergely 
Miklós és Poiczter Gyula századosok, Puska, Latino- 
vics, Viidhauer és Hiebl főhadnagyok, továbbá Boksa 
főállatorvos és Tombácz tiszthelyettes. A huszárság 
két szakaszban vonult a városba, egyik a szegedi, 
másik az újszeged! rakparton. A gyakorlatokat nagy 
közönség nezte végig.

— Rablótámadás Ősegén. Vakmerő rablótámadást 
követtek el a napokban még eddig ismeretlen tette­
sek T. Csegén. Nagy Antal gazdálkodó — mint onnan 
Írják — szerdán este tizenegy órakor gyanútlanul 
ballagott a város külső részének egy félreeső utczá- 
jában hazafelé, mikor egy bozótból bárom baltával 
felfegyverkezett ember tört elő és egyenesen Nagy­
nak rohanva, pénzét követelték. Alig adott tagadó 
választ, mikor a három jómadár hirtelen leteperte a 
földre és ott baltákkal félholtra verték s pénzét elra­
bolták. A véreben fetrengő eszméletlen embert a me­
zei munkások a kora reggeli órákban találták meg 
es lakására szállították, a merénylők kipuhatolása 
iránt pedig a csendőrség megindította a nyomozást.

a ragyogó szemű és mosolygó ajkú atyáknak, be- 
rohint a terembe Gaucher atya és felkiáltott :

— Vége van . . . Nem főzök többet . . . Adjátok 
vissza teheneimet 1 . . .

— De hát mi baj van. Gaucher atya ? — kérdé 
a prior, a ki különben egy kissé sejtette, hogy mi 
történt.

— Mi baj van. nagyságos apát ur ? — Csak 
az. hogy a legjobb utón vagyok a pokol örökkön 
égő katlanai felé ... Az a baj, hogy úgy iszom, 
mint a homok, vagy mint egy kefekötő . . .

— Hát nem parancsoltam meg, hogy olvassa 
ki a csőppeket ?

— Ah, igen ! Csőppeket olvasni ! Po harakat 
kellene olvasnom . . . Igen, főtisztelendő atyák, 
ennvire jutottam. Minden este három palaczk . . . 
Belátják, hogy ez nem tarthat tovább igy . . . 
csinálja az eiixirt, a ki akarja ... A menykő 
csapjon engem agyon, ha még hozzányúlok 1

Immár nem nevettek a barátok.
— De. szerencsétlen, hiszen tünkre tesz ben­

nünket 1 — kiáltott a kincstáros, ide-oda lökve 
maga előtt a nagy könyvet.

— Talán azt akarja, hogy inkább a lelki üd­
vösségemet tegyem tönkre.

Ekkor felállt a prior.
— Főtisztelendő atyák, — szólt, kinyuj tva fe­

hér kezét, a melyen a pásztorgyürü ragyogott, — 
van még egy rnód. a melylyel mindent rendbe 
lehet hozni . . . Nemde, kedves fiam, este szo­
kott téged megkísérteni a dámon ? . . .

— Igen, főtisztelendő apát ur, este ... És 
ezért, mikor észreveszem, hogy közeledik az este, 
úgy elővesz a rettegés és úgy patakzik rólam a 
veríték, mint — engedelemmel legyen mondva — 
Capiton szamaráról, ha azt látja, hogy a nyerget 
hozzak.

— Nohát. csak légy nyugodt . . . Ezentúl min­
den este elmondjuk Szent-Agoston imádságát, a 
melylyel teljes bünbocsánat jár ... így aztán 
biztosítva vagy. akármi történjék is . . . Meg­
kapod az abszolueziót már a vétkezés perezében.

— Oh ! igy már jól van ! Köszönöm szépen, 
nagyságos apát ur!

£s a nélkül, hogy még egy szót is vesztegetne 
Gaucher atya, visszatért retortaihoz, olyan könnyű 
szívvel, mintha nem is bűnös barát, hanem va­
lami ártatlan pacsirta volna.

Az atyák azonban egy este sem mulasztották 
el, hogy az esti istentisztelet végeztével el ne 
kezdjék : «Imádkozzunk szegény Gaucher atyánkért,

a ki lelkét feláldozza a közjóért ... Oremuf 
domine ...»

És mig ők itt lassú suttogással fordultak az Ég 
urához, lenn a kert végében, a kis kápolna kivilá­
gított ablakain keresztül látni lehetett Gaucher 
atyát, amint tele torokkal énekli:

Egy fehér barát Parisba!,
Hopszasza, trallala!
Ejh, a nevét fi tudja ?
Hopszasza, trallala !
Szerette az apáczát 
Kapott tőle találkát 
Hopszasza ! . . .

*

Itt a jó pap egyszerre ijedten megállt:
— Teremtő isten 1 — kiáltott fel rémülten, — 

«ha valamelyik hívem meghallotta volna, mit éne­
kelek itt!»

¥ÉEZETES LEVELEK.
— FRANCZIA REGÉNY. —

IRTA : FORTUNE DE BOISGOBET.
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ELSŐ KÖTET.
— Akkor hát, mit mondhattak, a mi annyira 

főiizgatott téged ?
— Egyedül önnek ismételhetem pirulás nélkül, 

ön együtt szolgált édes atyámmal. — Ön tudja, 
hogy a becsület embere volt.

— A szó legszorosabb értelmében és ha ezek 
a gazok megengedték maguknak, hogy ebben ké­
telkedjenek, levágom a fülüket.

— Ha hallotta volna őket parancsnokom, ak­
kor ön is úgy tesz, mint én, a ki nem mozdultam 
a helyemről. — Ők másképen értik a becsületet, 
mint mi és a tett, melyet állításuk szerint atyám 
elkövetett előttük alig látszott megrovásra mél­
tónak. — Nevettek rajta és örömmel emlékeztek 
vissza reá.

— Magyarázd ki magadat végre. Forr a vérem 
a türelmetlenségtől.

— Azt mondták, hogy édes atyám a szeretője 
volt De Műire grófnénak.

— Ez gyalázatos rágalom ! — kiáltott föl a 
parancsnok. —■ Apád 1870-ben esett el és én már 
óval a hadjárat előtt ezredében szolgáltam. — 

Sohasem láttám semmitsem, a mi hasonló főile­
vesre jogosíthat. Apád nagyon szoros összekötte­
tésben állt De Muireékkel ez igaz ; de . . .

— Úgy beszéltek erről a viszonyról, mintha

köztudomású lett volna. — Őket hallva, De Műire 
gróf volt csak az egyetlen ember, — a ki nem 
vette észre. — Hozzá tették, hogy atyámnak 
utódja is akadt a grófné kegyeiben. — Bizonyos 
Dubrac, a ki testór-tisz.t volt.

— Dubrac 1 Ismertem . . . igaz, hogy egy pár 
évvel ezelőtt gyakran megfordult De Muirené sza­
lonjában, — de ez még nem ok azt hinni, hogy 
a szeretője volt. —- A mi apádat illeti ; határo­
zottan erősítem, hogy nem árulta el a bizalmat, 
melyet legjobb barátja helyezett belé, ... és ha 
nem tartanék a botránytól, a mi miatt Marcsiié 
szenvedne, meghazudtolnám egy kardvágás kísé­
retében azokat, a kik ilyen híreket terjesztenek. 
Reményiem különben, hogy előbb-utóbb találok 
valamely alkalmat, a mikor érdemüknek megfele­
lően bánhatok el velők. E perezben úgy neked, 
mint nekem egyéb gondjaink vannak, minthogy 
ezeket az embereket oktassuk becsületre. Felejtsd 
el ostoba szószátyárkodasaikat és tedd meg ne­
kem a szívességet, hogy kelj fel és öltözködj föl. 
Magammal viszlek. Együtt reggelizünk, reggeli után 
pedig elkísérsz Frénesbe. Tegnap én tanácsoltam 
neked, hogy ne lépd át a küszöböt, ma csodál­
koznának. ha nem látnának ott.

— Ki tudja, hogyan fogadnak majd? — sóhaj­
totta Mederic.

— Mint szerető fiút, a szegény gróf, — mint 
vőlegényt Marcelle és mint jó barátot Lanone 
Helén, a ki derék leány s a ki mindenkor pár­
tolt. A rágalmak maguktól meg fognak szűnni és 
két hónap múlva a férjé leszel De Műire kisasz- 
szonynak.

— Tehát nem fél többé, hogy a megindított 
vizsgálatba . . .

— Téged belevonnak ? Nem hiszem, de ha 
igen, négyen leszünk, a kik védelmezünk. — És 
hogy a helyzet a maga valóságában tűnjék föl, 
kieszköziöm Jakabtól, hogy vele együtt vezesd a 
grófné gyász-menetét. — Mindenkinek meg kell 
tudni, hogy a veje leszel.

— Adja isten, hogy úgy legyen 1 — sóhajtott 
föl újra Mederic. Kevésbé volt nyugodt, mint a 
parancsnok, a ki a maga részéről, nem gyanította 
Golymén gróf létezését.

in.
Négy nap telt el. A chatoui bűntett vizsgálatá­

val megbízóit tisztviselők elvégezték az első 
tennivalókat. — De Műire grófné holttestet a gróf 
Parisba szállíttatta és a gyász-misét készültek 
megtartani.

A Szent-Ágoston-templom homlokzata fekete 
posztóval van bevonva s az ajtó fölött paizs dísz­
ük a redőzetben ; a De Műire család czimere, 
föiötte a grófi koronával.

A hajót, mely szintén egészen fekete, megtöl­
tötte a közönség és vagy harmincz úri fogat állo­
másozik a templom bejárója előtt.

A khórus alatt, — a lobogó viaszgyertyák­
kal körülvett ravatalt, — egészen ellepik a szép 
virágok.

Komoly összhanggal zeng az orgona és mű­
vészien előadott halotti énekek visszhangoznak a 
boltozat alatt.

Künn a téren, csoportokba gyűlnek a járó­
kelők, hogy megvárjak a szertartás végét és nem 
egy szegény ördög gondolja magában, hogy a 
pénzen, a mibe ez az első osztályú temetés ke­
rült, boldogan elélhetne ő és a családja, a mely 
most majdnem éhen hal.

Akadnak e csoportok között az előkelő osztá­
lyokhoz tartozó emberek is, a kik későn érkeztek 
arra, hogy bemenjenek a templomba, továbbá né­
hány hírlapíró. Ez utóbbiakat azért küldte ide a 
szerkesztőség, hogy a kijővetkor följegyezzék az 
ismert egyéniségek nevét.

Egész Páris De Műire grófné tragikus halálával 
foglalkozik és hires ügyet vár belőle, bár még ed­
dig semmisem szivárgott ki a vizsgálat adataiból 
s a bíróság még senkitsem fogatott el.

Az elkésettek közt van a klubnak néhány
tagja is............. Ezek n m igen szokták meg a
korai fölkelést és csak azért jöttek elő, hogy meg­
mutassák magukat s az elvonuláskor kezet szorít­
sanak de Műire gróffal.

Marcelle, ő nincs itt. Végig jelen akart ugyan 
lenni édes anyja temetési szertartásán, a gróf 
azonban nem egyezett bele. Ellenben kívánta, 
hogy de Mestras Mederic elkísérje a templomba és 
a temetőbe.

Mederic az első sorban áll, jövendő apósának a 
baloldalán. Hátuk megett Roland parancsnok és a 
grófnak pár jó barátja sorakozik. Mert de Műire 
Jakab utolsó sarja a családjának, csak neje után 
vannak rokonai s ezek is csak távoli unokatest­
vérei de Műire született Plantier Lujzának, a kiket 
már rég elvesztett szem elől és a kik a vidéken 
lakva, nem tartották szükségesnek, hogy megza­
varják csendes nyugalmukat.

A gyülekezet többi tagjai abból a körből kerül­
tek ki, melyben a gróf élt. Ezt a kört félig a 
Faubourg Saint Germain, félig a Faubourg Saint 
Honoré szolgáltatta. Csakntm teljes számmal meg-
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— A budapesti postaigazgatóság ügyrendjét,

tekintettel a roppant forgalomra, legközelebb két 
részre osztják. A személyzeti és miniszteri ügyeket 
az uj postaigazgató Dürr Károly fogj a végezni, a 
külső ügymenetet pedig Pál Imre titkár, kit a mi­
nisztériumból posta- és táviró-tanácsosi ranggal a 
postaigazgatósághoz helyeznek át. Pál Imre kineve­
zését még több posta- és távirótanácsos kinevezése 
fogja követni.

— Nagy szerencsétlenség a Tiszán. Szegeden, 
a vedresházi erdő és a boszorkány-sziget kö/ött nagy 
szerencsétlenség történt tegnap délelőtt. Boros István 
felsővárosi gazdának kukoriczával terhelt hajóját hat 
lóval vontatták fölfelé, mikor a lovak egyike a kes­
keny járó miatt belelépett a vontató szerszámba és 
lábával sehogy sem tudván kiszabadulni, a meredek 
partról a Tiszába fordult s a má ik öt lovat is magá­
val rántotta a folyóba. A h jcsárok c-ak nagy nehe­
zen tudlak megmenekülni a biztos haláltól, mert a 
lovak őket is magukkal rántották. A Tiszába fűlt 
lovakat eddig még nem találták meg.

— A Pasteur-Intézetből. A Pasteur intézetben 
julius 15-től augusztus elsejéig hatvanöt uj beteget 
vettek föl s ez idő alatt hetvenegyet bocsátottak el. 
Az intézet megnyitása óta 4405 embert gyógykezel­
tek. Most ötvenketten vannak oltás alatt.

— Banditák tévedése. Randazzóban, Catania 
mellett a napokban egy Soghituno nevű földbir­
tokost banditák raboltak el és a csaladjától 5000 lírát 
kértek váltságdíj fejében. A család szó nélkül kifizette 
az összeget, de a banditák csakhamar uj levelet ír­
tak, a melyben kijelentették, hogy egy zéróval 
tévedtek: nem 5.000, hanem 50.000 lirat kérnek, 
különben meggyilkolják a földbirtokost.

Betörés Nagyváradon. A nagyváradi piacz- 
téren vakmerő betörés történt múlt éjjel. M-> eddi" 
ösmeretlen tettesek feltörtek Moskovits Manó pa- 
litikamerő üzletét és onnan több tárgyat vittek el. 
Moskovits tegnap reggei felkelve, észrevette, hogy 
kabálja belső zsebéből hiányzik a nagy bőrtárczája. 
a melyben a Weriheim-szekrény kulcsait tartogatta. 
Rémül.en sietett az üzletébe, a hol megdöbbenve 
látta, hogy a pénze-fiók fel van törve es abból kö­
rülbelül busz fotint hiányzik, ellenben a közvetlen 
mellette levő szivarállványon egy fatálban hagyott 
nagyobb mennyiségű ezüstpénz érintetlenül maradt. 
Moskovitsnak tegnap fizetési napja volt és erre a 
czélra a pénzszekrényben néhány ezer forintot 
tartott, de ehhez a betörő nem nyúlhatott, mert a 
széki ényku!csókkal nem tudott bánni. Erre enged 
legalább következtetni az a körülmény, hogy a szek­
rény legalsó zára ki volt ford:tva, a középsőn pedig 
meglátszott, hogy valaki erőszakosan felakarta nyitni. 
A betörő, mint a vizsgálat kiderítette, a szűk pincze- 
abiakon át jutott be a bolt alatti pinezébe es onnan 
a nyitott ajtón hatolt az üzletbe. A vizssáiaí további 
folyamán a bordók közö-t egy baltát és egy férfi­
kalapot is találtak, valószínűleg a tettes hagyta ott 
ezeket. A vakmerő belörés, a mely a város egyik 
tőhelyen történt, általános feltűnést keltett.

— Leforrázott gyermek. Zimándküzön Szibó 
Jánosné alig két és féléves gyermekét otthagyta a 
tűzhelynél, a hol mintegy nyolez literes fazékban 
íorrt a mosáshoz szükséges víz és kiment a konyhá­
ból. Alig volt künn néhány perczig, mii:or rémült 
sikoltást hallott. Kétségbeesetten rohant vissza a 
konyhába, de már későn, mert a kis gyermek, a ki 
valószínűleg játszani akart a tűzzel, magára rántotta 
a forróvizzel telt edényt, mely annyira összeégette 
testét, hogy arczárói foszlányokban csüngött le a hús 
és daczára a gyors orvosi segélynek, néhány órai 
szenvedés után meghalt.

— Apagyilkos szocztáliata. Szegeden Stettner 
Lajos elzülött órás, a szegedi szocziálista mozgalom 
vezére — mint nekünk táviratozzak — valami cse­
kélység miatt megharagudott apjára és ma kétszer 
rálőtt az utczán, a ki könnyen megsérülve, összeesett. 
A merénylő fiút elfogták.

— Újdonságok a Somoesy-mulatóban. A So-
mossy-mulató igazgatója rendkívül érdekes műsort 
állított össze augusztus havara. Az uj számok közül 
mindenesetre legkiválóbb a Lockford-légioraászok 
mutatványainak sorozata. A hajmeresztő mutatványo­
kat a tornászok páratlan könnyedséggel végzik s az 
egyik lengő hintáról a másikra háromszoros bukfen- 
czezés közben repülnek át. Harry és Mac zene- 
bohóczok s Willy Zimmermann komponista ala­
kitó is sok jóizü mosolyt fakasztanak. A mr. Riccardo 
szerpentmtánezos kutyái a programra utolsó, de meg­
lepő száma. A Bogár Imrében Carola kiasszony 
aratott ma este is sok tapsot.

Rövid hírek. Nagyváradon Halász Lajos 
huszonegy éves szücssegéd tegnap reggel fürdés­
közben a szabad Kőrösbe fűlt. — Szabadkán 
Marjánovits Sztankó molnár a nagy forgó kerék 
fogaiba akadt, mely az orsóhoz szorítva, össze­
nyomta. — Győrött Lengyeltóti József pékle­
gény fürdéskö/.ben a Dunába fűlt. — Debre- 
czen közelében Puskás Eszter kisvárdai illető­
ségű asszony a vonaton hirtelen rosszul lett és 
mielőtt az állomásra beértek volna, meghalt. —

jelent és valóságos tömeget képezett ; csak kö­
zépszerűen ájtatos, de nagyon elegáns tömeget ; a 
férfiak egészen begombolt fekete szalonkabátot 
viseltek, fekete nyakkendővel és keztyüvel, a nők 
pedig a legutolsó divat szerint varrt gyászruhát.

Halkan beszélgetnek és senkisem sir ; senki, 
csak egy fiatal leány, a ki közvetlen a ravatal 
mellett, egy imazsámolyon térdel. Ez Lanone He­
lén, a nevelőnő, a kinek a szépsége olyan élén­
ken foglalkoztatja Liscoat vicomteot. Tanítványa 
mellett kellett volna maradnia, de Marcelle kí­
vánta, hogy helyettesítse őt a szomorú szertartá­
son ; Marcelle, a ki mindent tudni akar, a mi 
történni fog és a ki nem hiszi, hogy e napon 
viszontlátja Medericet, sőt atyját sem igen re­
ményű látni, mert a gróf egészen fájdalmába me­
rül és csak a magányt keresi.

A parancsnok Helént nézi. A mise veget érte 
után. a kimenéskor, majd közelébe megy, taná­
csolni fogja neki, hogy ne menjen ki egészen a 
temetőbe és fölajánlja, hogy haza kiséri a de 
Műire palotába.

így aztán alkalma nyílik viszontlátni Marcellet 
is, a kivel, mióta a katasztrófa árvává tette, alig 
válthatott egy-két szót, a jövőről pedig éppen 
nem beszélhetett ; azt azonban már tudja, hogy 
sem a fiatal leánynak, sem atyjának nem jutott 
eszébe csak egy perczig is gyanúsítani Medericet 
és hogy semmisem változott a házassági terven, 
melynek megvalósítását de Műire grófné halála 
csak elhalasztja. De ki kellene tűzni a határidőt 
és biztosítani, hogy a nagy nap elcrkezéseig Me­
dericet csak úgy fogadják a háznál, mint a hogy 
eddig fogadták.

A templom ajtói nyitva maradtak és a főajtó­
ban de Brangue márki beszélgetett elválbatatlan 
jó barátjával, Liscoat vicomteal, a ki ép olyan 
kevéssé sietett belépni a hajóba, mint ő, azt* ál­
lítva, hogy ott megfullad az ember.

— Szép terem — mondá a márki, mintha egy 
színházi premiérről beszélne.

— Nagyon szép — felelte a vicomte — a kö­
zönség nem fér be. De mégis meg kell magunkat 
mutatnunk.

— Oh! még ráérünk. Még nem kezdődött meg 
az elvonulás, az pedig eltart húsz perczig. Mi le­
szünk az utolsók, ez az egész. Elég, ha Jakab 
meglát.

— Sokakat fog látni! Az egész klub itt van. 
Még Golymén is eljött, a ki nem ismeri de Muiret, 
vagy csak alig ismeri.
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fürdéskózben a

Tisza- Vghon Koós Mária aratóleány fürdés­
közben a Tisza hullámaiban lelte sírját. 
Jász-Fén y szaru községben Tarnóczi János 
siketnéma liu lóusztatáskózben egy mély gödörbe
fűlt. __ Szécsényben Takács József odavaló
lakos Teréz nevű négy éves leánya játszáskozben 
a kútba esett és odaveszett. — Szabad kun 
Gakovits Miklós gyógvithatlan betegség miatt a 
kútba vetette magat és mire kimentettek, 
meghalt. — Miskolczon Dudáska János 
munkás fürdésközben a Sajóba 
Saághon Oboschán Ádám odavaló lakos 
három éves János nevű fia fürdéskó; 
vízbe fűlt.
= Kitüntetett detektívek. A király — mint a

Hivatalos lap mai száma közli - Gondé Antal, Beck 
István és Bezdek Károly, a budapesti államrendor- 
ségnél alkalmazott detektiveknek, ezen minőségükben 
teljesített buzgó és sikeres működésük elismeréséül a 
Koronás ezüst érdemkeresztet adományozta.

= Egy elsüllött élet vége. Pap Gyulának, a 
teljesen elzüliött újságírónak holttestet a törvényszék, 
«most»; intézetben ma felborzoltak s az orvosok 
a halál ok ni nazyon előrehaladott tudoveszt állapí­
tottak meg. A szerencsétlen ember temetéséről mind­
eddig senki sem gondoskodott s így valószínűleg 
mint ingyenes halottat temetni el. 1 ap egykor a 
cFiiaqetlen Polgár» czimü lap fomunkatarsa, majd
felelős szerkesztője volt s utóbb egy antiszemita lap

-■1 - '------** "i”**" le-

Neu- 
a déli

czimu
volt s utóbb" egy antiszemita 

a Frakkos banda czimen róla is hozott olyan 
leplezéseket, a melyek nem annyira alaposak, mint 
inkább alkalmasak voltak arra, hogy őt tönkre te- 
trytk. Pap az utolsó evekben mar egyebet sem csinált, 
egyébből sem élt. mint töhbé-kevésbbé nyílt zsarolás­
ból, esetleg kéregetésből.

= Szoozlallsta nunkásnök gyűlése. A szocziál-
demokrata munkáspárt úgynevezett vezérei még a 
rettenetes kánikulában sem hagyják békében az egész 
héten műhelyekben fáradozó munkásokat, hanem 
vasárnaponsint beterelik őket a «bizalmi férfiakkal» 
a gyűlésekre. Jövő vasárnap még a munkásasszonyo­
kat is összecsőditik, hogy jó levegő 
szédeket elvezzenek. A munkásnők 
órakor, egy ruzsa-u.czai korcsmában lesz, a hol az 
elvtársnöket is besorozzák a pártba.

— Bosszúálló kofa. Horváth Gusztáv bolti szolga 
es Kovács Erzsébet kofa régóta ellenséges^ viszony­
ban alkuik egymással, "Valamikor ugyanis összeperle­
kedtek s a veszekedésnek az lett a vége, hogy a 

fit alaposan eldöntette. A fiatal kotaasz- 
s tegnap teli marék paprikát 
szolga szemébe a Wesselényi­

kor ács Erzsébetet letartóz- 
a kórházba vitette, a hol az

helyett rossz be- 
gvülése délután 4

2ás árán lehet. Ross-nak Dél-Ausztráliában végzett 
működése óta, dr. Meumayer titkos tanácsos a 
hamburgi tengerészeti obszervatórium igazgatója, foly­
ton foglalkozik a déli sarkvidékek felkutatásának esz­
méjével, és a különböző kongresszusokon, és az iro­
dalomban lelkesen kardoskodott az ügy mellett. Ha 
tényleg valóvá válik ez az eszme, és elegendő pénz 
összegyűl annak a czélnak az elérésére, hogy a e í 
sarkvidéket felkutassák, úgy az első sorban az 

igol amerikai köröket kell megnyerni az ügy számára.
A nemzetközi kongresszus dr. Neumayert bízta meg 

ebben a kérdésben az előadói tiszttel és egyúttal fel­
hívta az összes kiváló sarkkutatókat és ocz eanognifu- 
sokat, hogy a tanácskozásokhoz hozzászóljanak, 
mayer lelkes szavakban tette meg jelentését 
sarkvidék felkutatása érdekében eddig tett lépésekről.

Az előadó a czél elérését azáltal látja leginkább 
biztosítottnak, ha a déli sarkvidék tengeri es éghaj­
lati viszonyairól szisztematikusan mindinkább több és 
több adatot gyűjtünk össze, a mely adatok között a 
magnetikai és töldnehézségi megfigyelések lesznek 
a legfontosabbak. Ennek a czélnak elérése vegeit 
12 vagy IS hónapra, esetleg hosszabb időre állomá­
sokat kellene létesíteni, a legjobb és legmodernebben 
felszerelve és első sorban egy «Magnetic survey of 
the Antaretisv-t, vagyis a deli sark kikutatására szol­
gáló magnetikus észlelő állomást kellene felállítani.

Másodsorban ajanlja Neumayer uj geodiitikai ada 
tok beszerzései a deli szélességi fokokra nezve, nogy 
ezáltal a lóid alakjai pontosabban meg lehessen ha­
tározni. És ezzel a helyszíni megfigyelésekkel egye­
temlegesen lehetne végezni ingakisérleteket is. 
kongresszus tagjainak általános tetszése mellett mutatta 
be előadó Sterne ck Robert ezredesnek, a becsi 
tonal földrajzi intézet igazgatójának mga-keszulekét 
és tanulmányait, továbbá osztrak-magyar teugereszeti 
hatóságok áltál nemrég közrebocsátott ingamegfigye­
léseket. A magnetikai állomás mellé még egy gravi- 
tálási állomásra volna szükség.

Az útról, a melyet a sarkvidék felkutatására nézve 
gtennének, nem nyilatkozott Neumayer egész hatá- 

.......... - - délkör irányát

mincz napig szakadatlanul haladni és megtöltése bár 
mily légáramlatban lehetővé teendő. A megtöltése nem 
ütközik nehézségekbe, mert hordozható légszeszkészü- 
lékek már évek óta olcsón állíttatnak elő katonai 
czélokra és ezek segítségével a léghajó harmmez- 
negyven óra alatt nagy könnyűséggel újólag megtölt­
hető volna. Alkalmazott vitorlák és kormanyzókotél- 
ből álló készülék segítségével eléretnék a czél, hogy 
a léghajó az erős széláramlatokat kikerülhetné.

Svédországban már terveznek egy ily légliajózást. 
1896. julius havára van az indulás tervezve. A lég­
hajó csak kétszázötven méter magasságban haladna. 
Ekkor a szélnek az irányzata lehetővé teszi a gyors 
haladást. Ennek az utazásnak sikerét különösen az 
támogatja, hogy az északi három hónapig tartó 
állandó napos időben eszközöltetnék és így a majd­
nem állandó hőmérséklet a léghajó belső hőmérsék­
letét nem érintené.;

Andre előterjesztése nagy vitára adott okot, és 
sokan kétségbe vonták az expediczió sikerét. Különö­
sen Markham admirál, Watson ezredes és Greely 
tábornok fejezték ki aggályaikat. Watson azonban a 
kísérlet megtételének nem ellensége. Andree végül 
kijelentette, hogy a tervek az utazásra teljesen 
készen vannak és a költségek fedezéséről is gondos­
kodva van, igy mi sem akadályozhatja, hogy a jövő 
júliusban a kísérletet megtegye.

Csak az esetben szavatolunk az Odol 
valódiságáért és jó izéért, ha az elzáró fonal 
éa ólomzár, mely szabadalmazott palaczkjaink 
csomagolását körül­

övezi, egészen sértetlen. Másképen 
fölszerelt Odóiért minden felelősséget 
elhárítunk. Az ólomzár az itt látható 
febratot viselje. 23660

tillon Jakab a városi statiszt.
(Paris); Bodio Luigi, az olasz 
főigazgatója, a nemzetközi
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SZÍNHÁZ és művészét.
— A városligeti színkörben a «Mintaférj» mai 

előadását Perezel Dezső belügyminiszter és Dániel 
Ernő kereskedelemügyi miniszter is végignézték. A 
miniszterek az előadás végéig maradtak a színházban 
és láthatólag jól mulattak a darab bohóságain,

a
szolga a kőfal alapos, 
szonv boszut forralt 
szórt a mit sem sejtő 
utczában. A rendőrség 
tatta, Hurvátiiot pedig 
orvosok kijelentették, hogy 
szemevilaga elveszett.
= A prlvatdetektivek tizeiméi, 

mostana. an d tektiveket nyomoznak, detektívek csúnya 
üzein ei ól iparkodnak lerántani a leplet. A főváros­
ban ugyanis egy idő óta nagyon elszaporodtak a 
«privátdetektivek», a kiknek egy része egyébnél sem 
£[, mint zsarolásból. Az allamrendórség detektívjei 
most ezesnek a kipusztitásához fogtak s egy pár 
efféle ügyben már javában folynak a nyomozások. A 
Stiglitz Privatdetektiv és társai ellen indított nyomo­
zást a rendőrség már be is fejezte s az iratokat át­
tette az ügyészséghez. A privátdetektivek e,lea be 
adott feljelentéseket Arányi kapitány intézi.

—- Megbokrosodott lovak. A 280. számú köz- 
rendőr ma nagyobb szerencsetlenseget akadályozott 
meg a lacczhidon. Huch Mihály kocsis lovai ugyanis 
a hídfőnél megbokrosod'.ak s a kocsit elragadlak. A 
kocsi az egyik oszlophoz verődött s a kocsis lebu­
kott és a kocsi ala került. A megbokrosodott lovak 
úgy vagtatiak tova nagy rémületet ktK»e, míg a 
rendőr saját élete koczkaztatásávai 
lázta őket. A kocsist a mentők a 
szállították.

szerencsétlen ember

A detektívek

meg nem zabo- 
Rókus-kórházba

Ä londoni földrajzi 
A

kongresszus.
sarkkutatás.

London, julius 29.
A földrajzi tudománynak egyik leglontosabb és leg­

érdekesebb kérdését a legutóbbi időben, a dclsarki 
■égiók felkutatása képezi. Már egy félszázaddal ez 
•lőtt Ross James, a hires tengerész, kilejezte azt, 
hogy a délsarki tájakat addig nem lehet megközelí­
teni, a nélkül, hogy előzetesen ne tanulmányoznak 
azoknak a hatalmas jégmezőknek klimatikus és ter­
mészeti viszonyait, a melyek a déli sarkvidékét az 
oczeántól elválasztják és a melyeken keresztülha­
tolni csak a legnagyobb nehézségek és Onfeláldo-

meg
rozoltan, hanem általában ajánlotta a 
Uj-Zseland, Cap-Horn felé, vagy a Kerguelen! szigeten 
Végül megemlítette a tudós előadó a Jazon hajónak 
1894 —9ü-ben megtett délsarki kutató útját. Az idei bré­
mai nemet földrajzi kongresszuson nagy vonásokban 
ismertettek a delisarkvidekre induló expediczionak a 
tervezetét. Neumayer remenyli, hogy a francziak, 
amerikaiak és angol A együttesen oda fognak hatni, 
hogy a tervezett delsarki expediczió mielőbb meg­
valósuljon, és pedig az említett három irányban, 
mindegyik nemzet egyikél teszi meg a három útnak. 
Ezt az összmüküdést «one of the most noble achiove- 
ments of modern times»-nek nevezi, és valóban ez 

utólérhetlen tudományos tett volna. A kongresz* 
szusnak az irányban. Neumayer nem terjesztett elő semmi 
rezolueziót, hanem azt arra az időre hagyja, a mi­
kor az ügy előrehaladottabb stádiumban lesz.

Nagy tetszés között fejezte be Neumayer előadását 
és a jelenlevő sarkutazók a legmelegebben hozzá­
járultak tervezetenez. Sir Hooker József a Ross-féle 
expediczionak egyetlen eleiben levő tagja, a ki an­
nak idején a meteorológiai megfigyeléseket teljesí­
tette, a Cap Horn irányt tartotta legczélszerübbnek 
az expediczió útjára nezve, dr. Murray John fel­
említi, hogy újabban a norvégek által Amerikába 
hozott érdekes a-atag leletek arra engednek követ­
keztetni, hogy a dűli sarkon szárazfö-d is van, amely 
a tertierkorszakban meleg égaljjal bírhatott. Baden 
Pozvell Anglia részére óhajtotta volna e megbízási 
munka kivitelét. Végre elfogadták Greely tánornok 
indítványát, a ki ajánlotta, hogy egy bizottság kül­
dessék ki, a melynek feladata lenne a dolog előkészí­
tése és érvényre juttatása. A bizottságot dr. Keu- 
meyer, Sir Josef Hooker, dr. Murray, van den Steinen 
és Bouquet de la Grye személyeiben meg is 
lasztoiták.

Andree a kongresszusnak azt az eszmét terjesz­
tette elő, hogy az északi sarkot léghajó segítségével 
éljek el. Szerinte ez a probléma technikai utón 
elérhető. Az általa tervbe vett léghajó többeket volna 
képes befogadni, azonban kezelése csak három em 
bért igényelne, négy hónapra szükséges felszerelés 
befogadására alkalmas volna és súlya körülbelül 3000 
kilogramm lenne. A léghajónak képesnek kell lenni bar

FŐVÁROSI ÜGYEK.
_ Az uj elöljárói állásokra beérkezett

pályázatok ügyében a székesfőváros , kijelölő vá­
lasztmánya ma délután ülésezett Rdth Károly fő­
polgármester elnöklete alatt. Megállapította a 
választmány a pályázók kvalifikáczióját és az erre 
vonatkozólag hozott határozatokat e hónap 5-én 
hétfőn délután hirdetik ki, mely alkalomra az 
összes bizottsági tagokat is meghívják. A válasz­
tást rendkívüli közgyűlés fogja megejteni, melyet e 
hónap 9-ére. pénteken délutánra hívnak egybe.

_ kőbányai templomópitö-bizottság ma
ülést tartott Viola Imre tanácsnok elnöklete alatt. 
Előadó Csaplovits fogalmazó volt. Kisebb jelentő­
ségű ügyek elintézése után vizsgálat alá vette a bizott­
ság a templom építésének késlekedését. A templomot 
ugyanis az eredeti terv szerint már ez év őszén fel 
kellett volna építeni, de akkor a határidőt 1896. 
julius 1-ig meghosszabbították. A bizottság most kon­
statálta, hogy az építkezések még 1897. tavaszán sem 
lesznek készen és miután ennek oka az építés vezető­
ségében rejlik, a bizottság elhatározta, hogy ezentúl 
szigorú felügyeletet fog gyakorolni.

— A statisztikai hivatal pályázati tételei. 
Körösi József, a székes főváros statisztikai hivatalá­
nak igazgatója a Budapesten tartott Vili. nemzetközi 
közegészség! és demográfiái kongresszus alkalmából 
három pályadijat tűzött ki, a melyek a 3 következő 
kongresszus alkalmával fognak kiosztatni. E három 
pályázat a következő kérdéseket öleli fel : 1. A nép-
számlálások kritikai története és függelékképpen : a 
demologia lényegének tárgyalása. 2. A születési sta­
tisztika és a Malthusianismus fejlődésének kritikai 
története. 3. A halálozási statisztika és a halandósági 
tabellák fejlődésének kritikai története. — Az első 
1500 frankos dij az 1897-ben tartandó legközelebbi 
kongresszus alkalmával adatik ki. A pályamunkában 
alaposan fel kell tüntetni ama fejlődést, a melyet a 
népszámlálás az utolsó félszázadban az. európai na­
gyobb államokban és városokban, valamint az észak- 
amerikai Egyesült Államokban elért, kritikailag mél- 
látandók azok a törekvések, a melyek e tekintetben 
szakegyesületekben (kongresszusokon stb.), statisztikai 
hivatalokban és az irodalomban kifejezésre jutottak ; 
ezekenkivül legyen figyelemmel pályázó arra is, hogy a 
nagy népszámlálások eredményeinek összehasonlítható­
sága mennyire fejlődött. A függelékben a demologia fel­
adata, terjedelme és állása, valamint az e tekintetben 
felmerült különböző nézetek kritikai méltatása kíván-

hivatal igazgatója 
kir. statiszt. hivatal 

statiszt. intézet főtitkára 
(Róma) ; dr. John Vincze, egyet, tanár (Innsbruck); 
Körösi József a székes fővárosi 
igazgatója (Budapest); dr. Lexis W. egyet, tanár, a 
nemzetközi statiszt. intézet alelnoke (G°ttm a) d 
Ogle W.. a Registrar general of births, daiths an 
manages volt főnöke (London). A pályamunkák angol, 
franezia, magyar, német vagy olasz nye*^®“ 11 ia ^
A díj csak abszolút becsű munkának adatik ki. A 
kézirat a szerző nevét tartalmazó lepecsételt borí­
tékkal együtt 1896. deczember 31-ig Körösi József 
czimére névtelenül küldendő be. A pályadíj a leg­
közelebbi kongresszus ünnepélyes megnyitó ülésén

adatikfliij^^ ^ kéreime. A székes főváros 
másodosztályú jegyzői, abból az alkalomból, hogy az 
anyakönyvi hivatalok fölállítása következtében 
elsoosztalyu jegyzői állás lesz választás utján betöl­
tendő, a következő kérelmet intézték a fővárosi 
zottsági tagokhoz : Tekintve, hogy a il-od osztályú 
jegyzőnek I-ső osztályúvá megválasztása nem a rang­
fokozatban, hanem csupán a jegyzői fizetési fokozat­
ban való előléptetést jelenti, kérik, hogy az elso- 
osztálvu jegyzői állásoknak betöltésénél az áltáluk a 
jelenlegi másodosztályú jegyzői, ^illetőleg az ezt meg­
előzőleg betöltött tolnoki és fogalmazó gyakornoki 
állásokra történt megválasztatásuk ideje alapjan 
egy beállított alabb következő rangot vegyek figye­
lembe : A másodosztályú jegyzők rangsora: 1.
Komáromy Ignácz, Bogisich Árpád, 3, Rózsavölgyi 
Antal, 4. Eszlary Sándor, 5. Márkus Imre, b. Manch 
Géza, 7. Amtmann Géza, 8. Piperkovits Bátor, 
9. dr. Melly Béla, 10. dr. Baintuer Tivadar, 11. 
Kállay Jenő.

Az eskütéri hid és a miniszter­
elnök.

(B. K.) Az eskü- és vámháztéri hid kiépítésének 
közlekedésügyi fontossága a két testvérváros forgal­
mának szempontjából minden laikus előtt tisztán áll 
A lánczhid egymagában elégtelen a kölcsönös forga­
lom lebonyolítására, sőt fekvésénél fogva ma már 
nem is felel meg annak a czélnak, a melyből építet­
ték. A székes tőváros folytonos térhódítása s annak 

építkezési rayonnak természetes forgalmi súlypontja

feljárók 13 öl he«
3 öl pedig

tekintettel az itt vezetendő közúti vasútra — a 
budapesti ut szélesbitésére forddtassék; továbbá, bogy 
a hidra vezető ut a templom eltemetésének kikerü- 
lése czéljából a tervezett 11 6 helyett csak 9 öl 
legyen; hajlandó a kormány nevében kivitelre elfo^ 
gadni. Minthogy azonban a székesfőváros közönsége 

a közmunkák tanácsa által tett számítások között 
lényeges különbözet mutatkozik s az egész szabályo- 
zás, munkálat előreláthatólag jóval többe fog kerülni, 
mint a hogy azt a székesfőváros közönsége kiszámí­
totta s a kormányra az alább kikötött feltételek tel­
jesítése esetén is közel 400.000 frt többkiadás fog 
hárulni, szükségesnek tartja a miniszterelnök a kor­
mány hozzájárulását a főváros közönsége 
gadandó következő kötelezettségektől 
úgy mint:

1. A régi városházát a Károly-kaszárnya gránátos- 
utczai homlokzatának birtokba vételétől számítandó 
ecy év alatt kártalanítás nélkül átengedi e, 
n2. a kegyesrendiek épülettömbjében lévő ingatlano­

kat kisajátítja, .
3. elvállalia azt, hogy a kegyesrendiek épülettömb­

jén a sajat költségén uj’templomot épít, a régi tem­
plomot eltávolítja és területét a szabályozásnak meg­
felelően rendezi,

4. a csatornázási, a viz- és légszesz-csővezeték fek­
tetési munkákról és a szükséges fásításról a saját 
költségén gondoskodik, továbbá tekintettel az ideigle­
nes rendezésre :

5. a belvárosi plebánia-templom korül levő bazáro­
kat kártalanítás nélkül eltávolítja ;

6. a hidalap terhére eszközlendő rendezési munká­
latokat azoknak befejezése után további fentartás és

által elfő- 
függővé tenni,

gondozás végett átveszi.
Mindezen kötelezettségek ellenében viszont át fogna 

a székesfőváros tulajdonában fogna 
1,565.000 frtnyi

székes-

összesen

az
a kerepesi- és 

úgy a kere-
a mely a balparti részek forgalmát 
üllei-ut felé vonzza, magával hozta, hogy 
pesi-, valamint az üllei- (illetőleg soroksári-)uti for­
galmat lehetőleg közvetlen kapcsolatba léptessék a 
budai részek forgalmával. Önkényt érthetöleg legal­
kalmasabb hídépítési pontoknak kínálkoztak 
eleve a vámliáztér és az eskütér. Az előbbinek fontos 
pozicziója a muzeum- és vámházkörul forgalmi vona­
lának meghosszabbítása szempontjából, az utóbbinak 
pedig városrendezési érdekből is azonnal kitűnik.

Hogy minő igazi életkérdése a fővárosnak 
az eskütéri hid gyors kiépítése, arról meg­
győződhetik bárki, a ki a kerepesi- és Kossuth 
Lajos-utczai forgalom gyakori megtorlódását figye­
lemmel kiséri, a ki látja azt a botrányos építkezési 
rendetlenséget, a mely a belvárosban, különösen an­
nak az eskütéri hid környékéről tárul elénk. Régi 
és nagy hibát kell most jóvá tenni a fővárosnak, 
óriási áldozatokkal kell magát e miatt megterhelni. 
És minél inkább fejlődik, épül a főváros, annál sür­
gősebb a városrendezés és az eskütéri hid építése. 
Ennek fontosságát belátta maga a kormány is, a 
mely hosszas előmunkálatok, beható tárgyalások után 
törvényhozási utón sietett a főváros segélyére lenni. 
— most azonban, a mikor a közgyűlésnek a híd­
építésre vonatkozó határozata a közmunkák tanácsá­
nak észrevételeivel egyetemben felkerült a kormány­
hoz, olyas valami történik, a minek magyarázatál 
adni nemcsak nehéz, de lehetetlen is. Eltekintve 
attól, hogy a kormány felülvizsgálata mód felett ké­
sett, leír a miniszterelnök a főváros közönségéhez és 
követel nyíltan olyan áldozatokat, s oly sürgető, kí­
méletlen hangon, hogy nagyon kell tartanunk 
attól, hogy ép e miatt az eskütéri hid építése 
hosszú időre függőben maradhat. Ha csak pusztán 
bizonyos feltételek előrebocsátásáról lenne szó, meg 
hagyján volna az egész leirat, - de mikor szint- 
kiérzik, hogy a kormány az építkezés terhe aló; 
okos furfanggal ki akar bújni, akkor méltó megütkö­
zéssel kell fogadnunk a leiratot.

A miniszterelnök ugyanis tudatja a főváros közön­
ségével, hogy a közgyűlés által elfogadott és a köz­
munkák tanácsa által azzal a módosítással felterjesz­

közli. A 
hozzá- 

állami jeD 
hogy a fő­

részéről kijelen- 
át-

— Ki az a Golymén? Ah! igen, az a lengyel, 
a kit az idén fogadtak be és a ki öttől hétig 
minden nap veled piquetirozik. Miféle ember P

— Nagyon tisztességes ember, gazdag tőke­
pénzes, egy égisz csomó nagy iparvallalatnak áll 
az elén. Nem tudom, miért nem mutattam be 
még neked.

— Minek ! Az én vagyonom földekben fekszik 
ás nem szándékozom ingóvá átváltoztatni, hogy 
üzérkedésekbe elegyedjem.

— Oh ! nem szorult arra. hogy pénzadókat 
keress-n. Azonban mégis azt hiszem, Jakab ba­
rátunkra rávetette a szemét, mert a minap föl­
kért, hegy összeköttetésbe hozzam vele. És értem, 
hagy miért jött el a temetésre. Jele az előlege­
zett hódolatnak, melylyel a leendő üzlettársát 
akarja megtisztelni.

— Könnyen megeshetik a lengyeleddel, hogy 
gazda nélkül számit. De Műire a hozomány! rend­
szer szerint házasodott és az egész vagyon az 
asszonytól származik. A leanya örökli . . ha csak 
a grófné vegrendeletileg nem intézkedett a férje 
javara, a min nagyon csodálkoznék.

— Ni! Golymen belép. Kövessük mi is a pél­
dáját, — mondá Liscoat és a könyökével kezdett 
dolgozni, hogy a hajóba juthasson. Kövess engem, 
igyekezzünk Jakabhoz.

Ez nem volt könnyű ; a két jó barátnak oldalt 
kellett elcsúszni és egészen körülmenni a tem­
plomban, hogy a ravatal előtt elhaladhassanak.

De Műire gróf és de Mestras Mederje, maguk 
előtt a temetési szertartás rendezőjével, előre men­
tek a főbejárat alá, hogy ott fogadják az elhala­
dók részvétnyilatkozatait.

A parancsnok, mint bizalmas jó barát, mellet­
tük helyezkedhetett volna el, de önkéntes távol- 
maradasaval jelezni akarta, hogy ha Mederic a 
gróf mellett all, ez azért történik, mert Marceilet 
nőül véve, nemsokára a családba lép.

A helyett tehat, hogy követné őket, Roland 
György a nők oldalára ment, kezét nyújtotta La- 
none kisasszonynak és csendesen a kijárat felé 
vonszolta. Helen nem volt kepes szclani, de reá 
emelte kényekkel telt nagy szemeit és egy ékesen 
szóló tekintettel mondott neki köszönetét.

Sem ni ki, sem a parancsnoknak nem kellett a 
grófot hivatalosan üdvözölni és a helyett, hogy 
mint a többi meghívottak, a kik nem tartoztak a 
oéaladhoz, a hajó közepén vonulnának el, a tömeg 
közé vegyülten álltak meg, olyan helyen, a hon­
nan sfemközt és elég közelről láthatták a je­
leneket.

A gróf nagvon halvány volt, de uralkodott meg­
hatottságán és ritka szilárdsággal teljesítette a ke­
gyetlen kötelességet, mely abban áll, hogy viszo­
nozzuk a közönyösök köszöntését és kezszoritá- 
sait, akkor, a mikor a szivünk meg van törve.

Mint a jó idők nemes embere, még árnyékla­
tokat is alkalmazott az előtte meghajtók rangjához 
és állasához mértén, de rettenetesen szenvedett 
és alig várta, hogy véget érjen e gyászos köte­
lesség teljesítése.

Mederic kevésbbé maradt szilárd és a parancs­
nok észrevenni vélte, hogy többen szenvelgik, 
mintha nem látnák. Ebből azt következtette, hogy 
a két vén gavallér gonosz híreket terjesztett fia­
tal barátja felől és ez növelte az ellenszenvet, 
melyet irántuk érzett.

Csakhamar megpillantotta a két szenvedh etet- 
len elvhajbászt. Nyomukban egy harmadik úri 
ember is lépdelt, a ki hozzájuk látszott tartozni, 
mer Liscoat visszafordult és intett neki. Elhalad­
tak, alig kőszöntve Medericet, de az az ur kezét 
nyújtotta és Roland György nem kevés meglepe­
téssel látta, hogy fiatal barátja visszahúzta a 
magáét. Meglepetése még növekedett, a mikor 
Larione kisasszony egész halkan megkérdezte tőle, 
hogv ki volt az áz egyéniség. Nem tudott vála­

szolni, mert Mederic ez ideig még nem emlí­
tette előtte Golymén gróf éjjeli látogatását.

Mennyiben érdekelhette Marcelle nevelőnőjét ez 
az ember egy ilyen pillanatban t A parancsnok 
figyelmesen megnézte, de nem emlékezett, hogy 
látta valamikor. Büszke megjelenésű gavallér 
volt, mintegy negyvenéves, erélyes arczviselője, 
melyet két rendkívül ragyogó kék szem világított 
meg és ugyszólva ketté szelt a bosszú, vörö­
ses bajusz. Igazi szláv nemes feje és termete.

Ez az ur kétségkívül ismerte De Műire Jakabot, 
mert a gróf látható előzékenységgel viszonozta a 
köszöntését.

— Jöjjön, kisasszony, — szólt a parancsnok, 
a ki sietett távozni és a De Műire palotába ké­
szült kísérni a fiatal leányt. — Mederic bizonyo­
san megmondhatja majd azt, — a mit ön tudni 
kivin.

Helén már nem sirt; de megzavartnak lát­
szott..............A főbejárat alatt megállt, mintha a
szemeivel keresne valakit a künn nyüzegő tö­
megben.

(Folytatása következik.)

K Az udvarlás reformja. Amerikában egy 
uj apostol támadt, a ki az udvarlás terén hirdet 
mindenféle reformokat. Ezek között a legérdeke­
sebb az a követelése, hogy a törvényhozás utján 
állapítsák meg, a ki hat hónapig udvarol egy 
leánynak, köteles azt feleségül venni, «ügy lát­
szik, — jegyzi meg egy newyorki lap, — ennek 
az urnák van egy pár vénecske leánya, a kik vé­
letlenül csíptek egy udvarlót és az apa most igy 
akarja a szerencsétlen flótásokat férjjé avan- 
zsaltatni.

•
K Elmélet és gyakorlat. Csinos kis ellent­

mondásra figyelmezteti a londoni «Westminster 
Gazette» az olvasóit. A londoni szocziáldemokra- 
ták lapja, a «Munkásvezér» Tennyson egy vers­
sorát választotta mottóul, a melyben a költő 
«szelidebb erkölcsöket, nemesebb szivet és jósá­
gosabb bánásmódot» kér. A szelídség, nemesség 
és jóság ez evangéliuma azonban nem akadályozza 
meg a szerkesztőt, hogy ugyanabban a számban 
mindazokat a választókat, a kik nem szavaztak 
szoczialista jelöltre, «gyávák, gazemberek, ostobák, 
talpnvalók, szemétbogarak stb.» szép elnevezések­
kel illeti. A ki azonban azt hiszi, hogy az elv 
és gyakorlat között levő ilyen ellentét és ptszko- 
lódas csak az angol szoczialisták lapjában járja, 
nagyon csalódik. A mi szeretetreméltó szoczial- 
demokratáink is igy cselekszenek.

•
K Daudet Alfonz Angliáról. A mióta 

Daudet Alfonz, a nagy franczia regényíró leg­
utóbbi angliai kirándulásáról visszatért, egyik in- 
terviewoló a másik után keresi fel, hogy kikér­
dezze, milyen benyomást tettek rá az angol vi­
szonyok. Daudet a látogatóinak a legnagyobb elő­
zékenységgel áll rendelkezésükre és mindegyiknek 
elmondja, hogy az angol népnél oly élénk erkölcsi 
érzületet talált, a mi őt nagyon meglepte. Ke­
vésbbé hízelgőén nyilatkozott Daudet az angol 
nőkről, ö az előkelő angol hölgyeket is épp oly 
kevéssé találja rokonszenveseknek, mint a tourista- 
nőket, a kik körutazás, jegyekkel utaznak és oku- 
lájukkal, nagy lábukkal, meg éktelen frizu­
rájukkal megszentségtelenitik a kontinens minden 
szép helyét.

R Távbeszélés a városok között Angliá­
ban. Egy három év előtt kiadott angol kormány 
rendelet úgy intézkedik, hogy Angolország vá­
rosközi telefonhálózata bizonyos idő múlva az 
ilium kezelésébe megy át, ellenben a városi tele­

font, úgy, mint azelőtt, továbbra is a magánvál­
lalkozásnak engedik át. A városközi telefonháló­
zatot a folyó év junius havában nyitották meg 
néhány fővonalon. Az átvétel idején a fennálló 
telefontársaságok már több városközi vonalat épí­
tettek. Azonban ezek a forgalmat csak csekélyeb! 
távolságokra szolgálták; még szó sem volt oly 
hálózatról, mely Nagy-Brittannia nagyobb városa 
között a telefonkőzlekedést lehetővé tette volna. - 
kormány ezért is első sorban ily hálózat kiépitc- 

törekedett és e czélra körülbelül 1 millió 
engedélyezett; ez a hálózat leg- 

A hálózatnak.

engedtetni, illetve 
megliagyatni két háztömb, 
becsértékben.

Felhívta ennélfogva a miniszterelnök a 
főváros közönségét, hogy lehetőleg mielőbb adjon 
kötelező nvilatkozatot arra nézve, hogy elfogadj a-é 
eme föltéte'ieket; mert eltekintve attól, hogy_ a kor­
mány hozzájárulása e nyilatkozat beérkeztétől tétéuett 
függővé, a közmunkák tanácsa is csak e nyilatkozat 
megtörténte után határozhat a nozzájárulás kérdé­
sében.

Ezeket a feltételeket közli a miniszterelnök ma, a 
mikor az eskütéri hidat tulajdonkép a kiállítás ide­
jére ki kellett volna építeni. És közöl olyan feltétele­
ket, a melyeknek ad hoc teljesítése már eleve ki van 
zárva a törvényhatóság megállapodása á.tal. Ott van 
mindjárt a régi városházának kártalanítás nél-.ül való 
átengedése a Károly-kaszárnya gránátos-utezai hom­
lokzatának birtokba vételétől számítandó egy év alatt, 
(az uj templom építését tudvalevőleg elvben elvállalta 
a főváros, de nem kötötte magát időhöz), végül ott 
van a hatodik pont. Igazán nem értjük, hegy mi 
okból zavarja össze a miniszterelnök a Karoly-ka* 
szárnya ügyét a régi városházéval, mi okból követel 
a fővárostól olyan teljesítményeket, a melyekről annak 
idején szó sem volt, legalább nem abban a formában, 
a melyben ezeket a kormány mostani elnöke 
puszta tény az, hogy a kormány a parlament 
jarulásával átvállalta a két hídnál 
légben való kiépittetését. Tény az, 
város ugyanakkor sietett a maga 
teni, hogy készörömest hajlandó arányos terhet 
vállalni és tényleg át is vállalta a hídépítéssel 
kapcsolatos városrendezés terhét. Hogy az ennél a, 
tehernél felmerülő pénzügyi szempontok, tudniillik a 
rettentő összegekre rugó kisajátítással járó fináncziá- 
iis nehézségek minő oldalról érintik a fővárost, azzal 
tisztába lehetünk, ha meggondoljuk, hogy a szabályo­
zás és a vele járó utcza- és térnyitások, valamint a 
szélesítések ma számítás szerint kilencz milliónál 
többe kerülnek. Ez a kiadás pedig anyagilag nem 
térül meg soha. De vegyük hozzá, hogy a kisajátítás 
késedelmet szenved: vajon helyt áll-e a kormány 
azokért a milliókba játszó többletekért, a melyek a 
Hídépítés tervének elodázásával járnak? Nehezen 
hiszszük. A közmunkák tanácsa részéről hangoztatott 
Kívánalomnak lehet műszaki, vagy forgalmi szem­
pontból bizonyos értéke, azt nem vitatjuk; sőt kon- 
czedáljuk, hogy a közmunkák tanácsa forgalmi érde­
kekre volt tekintettel, a mikor a balparti feljárót csak 
tiz ölnyi szélességben véli építtetni, hogy a Duna- 
balparti ut szélesbittessék ; azt is lehet érteni, hogy 
i hidra vezető feljáró a templom fekvésének érdeké­
ben szintén keskenyebbre szabassék. Hanem hason­
lítsa már most össze valaki a közmunkák ta­
nácsának módosítási ajánlatait és az ezeknél ki- 
.ombinált miniszterelnöki feltételeket ? Mi köze egyik­
nek a másikhoz ? És micsoda logikával vonta le a 
niniszterelnök azt a következtetest, hogy mielőbb 
egyen a főváros «kötelező nyilatkozatot arra nézve, 
.o°gy elfogadja-e ezeket a feltételeket, mert eltekintve 
.ttol, hogy a kormány hozzájárulása e nyilatkozat 
oeérkeztétől tétetett függővé, a közmunkák tanácsa

határozhat a

sere
font sterlinget
nagyobb részében most készen áll. 
mely körülbelül 10.000 km. hosszú vonalból áll 
négyötöd része már elkészült és a hátralevő részt 
legközelebb fogják befejezni. A még nem kési 
vonalak: a london-birminghami, a london-liver 
pooli, a london-salisbury és a bristol-salisbury- 
hortsmouthi. A vezetékek rézdrótból állanak; kö­
rülbelül 4.000 km. 225 kg.-ot nyom kilométeren­
ként, 8.000 km. 168 kg.-ot és további 4.000 km. 
112 ’ kg.-ot kilométerenkint; ezek a vezetékek C 
mm., 4'8 mm. és 4'2 mm. átmérővel bírnak. A 
ezetékek száma a különböző vonalon 1 és 8 

közt váltakozik. A hol egy és ugyanazon póznán 
több vezeték van, ott a közökben keresztezés tör­
ténik. Az uj rendszerben Leeds képezi a tulaj- 
donképeni központot; innen 5 drót vezet Shef- 
field-Nottingham-Londonba, kettő Sheffield-Bir- 
minghamba, kettő Newcastlebe, 3 Carlislebe, 2 
Manchesterbe és 1 Buliba. Az állam által épített 
10.000 km. hosszú vezetékhez számítandók még a 
magántársaságok által épített városközi vezeté­
kek, úgy hogy az angol városkőzi telefonvezeték a 
legrövidebb idő alatt 45.000 km. hosszú lesz. Az 
üzemnél, mint korábban jelentettük, a Bell két- 
sarku telefonját és a Deckert-féle mikrofont hasz­
nálják; ez utóbbi tudvalevőleg Hunning mikrofon­
jának tökéletesített alakja, melyet az angol posta­
igazgatás több mikrofonnal tett beható kísérletek 
után a legjobbnak ismert el. — A három perczig 
tartó beszélgetés diját a következőképen állapítot­
ták meg: 20 km.-nél kisebb távolságra 25 fillér, 
20—40 km. távolságra 50 fillér, 40 km.-nél na­
gyobb távolságra 50 fillér. Egy három perczig 
tartó beszélgetés kerül: London és Cardiff között 
2 márka, London és Clymont között 2 50 márka, 
London és Edinburgh között 4 50 márka, London 
és Glasgow között 4‘50 márka, London és Dublin 
között 7.50 márka.

közmunkák

módosítás
miniszterei-
közmunkák

is csak e nyilatkozat megtörténte után 
íozzájárulás kérdésében.»

Ennek vagy az a magyarázata, bogy 
tanácsától ered a feltételek, pontosatokként való szö­
vegezése és a leirat bevezetésében említett 
csak olyan pictus masculus, — vagy a 
nők egyszerűen semmibe sem vette a 
tanácsának elvi hozzájárulását a határozathoz s ón- 
kényüleg állapitolta meg azokat a feltételeket, 
melyek az egész terv felforgatását vonhatják n-'íU 
után. Az első magyarázatnak alapja nehezen lenet, 

közmunkák tanácsának nem állhat érdeke­
feltételek kellő értékét ismerve, 

határozat jóváhagyása elé akadályokat górd,lsen. 
A legkényesebb elemzés mellett is csak az 

a dologból, hogy a miniszterelnök szeretné, 
hídépítés ügyét élűiről kezdenek, vagy pedig 
terhet róna a fővárosra, hogy a hid 
cére egyáltalán nem is lenne szükség s a 
ügyesen kimenekülne az

miután a 
ben, hogy 
a sül ki 

ha • 
aktéra 

állami» jeile-
kormány

elvállalt kötelezettség alól.
És most jön a legérdekesebb.
Ismeretes, hogy a kormánynak vannak hivatalos, 

félhivatalos szócsövei, a melyeken keresztül be»ze 
és mosakodik akkor, ha valamit elhirtelenkedett. 
leirat ugyanis fővárosszerte a legkínosabb fedőn s 
keltette s alig érkezett meg a leirat a 
már este megszólal a «Búd. Tud.», 
szó-csöve. Változatlanul, a maga »zamatos magyar 
ságával és kormanytvédő tendencziózus 
közreadjuk a «Búd. Tud.» okoskodásait .

«A kormány — miként értesülünk — immár * ^ 
leg elhatározta, hogy az eskuien hidat egy . 
építteti fel ; az ,v hajlása 300 meterny. lesz. EzalUd 
el lesz kerülve az a viztorlólás, a m-ly ( ,
pillér épitese esetében a jégzajlás idején j 
lett volna, valamint nagyonbmérvu hajózást 
iyoknak is eleje vétetik. Ezen Európában 
páratlan technikai műremek a világ

í ^Minthogy ily hid költségei, ha netp is sokkab d* 
j mégis többre rúgnak, mint egy hiromnyilasu hidéi,

fővároshoz, 
kormány egyik 

mag;
szólamaid

akada-
___ még eddig
látványosságává

kormány fel fd 
költségtöbblet^ 
mely esetben 
ellenkező eseti 
mivel a hidepl 
költségeinek fd 

Ebből a «Bij 
rttlt, hogy a 
építés elodázál 
> kormány ke 
a fővárost féld 

Közelebbi a| 
leiratra. De 
a miniszterein 
mikor azt hitt 
kid kiépítése 
maga a kormd

TÖRI
— Tolvaj

Dák tiz gyernj 
szülött Reisz 
nevelni. De al 
nagy kellemel 
ságtalansága 
tettek meg v 
az ügyvédi pa 
védj elölt bői b| 
gyárnak netov 
ki nem ölte 
napi munkiijal 
mint statista 
nemzeti szinhl 
szabadult, ki| 
ból is.

Ekkor elhat] 
folytatja és td 
Magas összekl 
szerint Vizváj 
nem jutott 
önkénytes, d| 
szerződött, 
ból nem tudj 
nélkül Reiszl 
így történt ad 
szedői ismeret 
fosztotta mel 
ugyanis ázz] 
beliektől, 
ruhák kiigazl 
replésében 
csípték. A ki) 
delmes vallon! 

Elnök; H| 
Vádlott: 

élni. enni vágj 
Elnök : Itt; 
Vádlott : 

de fizetést nel 
törvényszék aj 
házr* í élte el 

Elnök : M| 
Vádlott ;
— Jogos

Szegeden, bog 
Antalt, mert 
be akart törni 
és csendőr ísj 
akkor történ ti 
lopási kiserleí 
verrel meg is] 
ték Vargának] 
nem is mind: 
dón hozzá be] 
bosszújukat al 
vert. A vizsga 
sem ismerte 
Vincze borosa 
tévesztette 
több. két 
Vargához, kil 
ki volt a két 
volt. A szege«] 
végtárgyaiast 
bűntettével vj 
vetkezmenyeir 
gálati fogság 
badlábra lu 
nyugodott 
nyessé vált.

— Ap» -
idején Szolnol 
lezvényhamisil 
Czakó Ignácz] 
el. A két na 
Hoffer Józsel 
me»en bevall] 
nekik hamis 
okirathamisítd 
fegyházra i 
tárgyalás alá] 
adasa aiapjar 
hagyták.

— A feles
rében törtem 
:e yőröl, bői 
zott hazaié] 
lene részege 
kodott, hogy I 
feles ege fej ét J 
Szék szándék] 
két s négy 
ma a kúria

z— A búd
augusztus hó I 
Mátyásföld \ 
Borghardt R< 
isi, dij te kézé
ggybekö ölt
A pénztárnál

— Mulat
élőben a Sec 
seny 50 főne

— Esküvé 
4 órakor tar! 
Monynyal.

ősvegy
Gizella assz: 
Káliéban. Ha 
kiváló műveli 
sadalmának 
szalonja a le 
volt. A most 
vényszéki ele 
közt ment vi 

Tóth 
azivszelhüdei 

Dr. Maya 
Boroszlóból 

■ybel 
igazgatója, 
ban (a Neck 
német törtér 
Banks egyi 
soriból. Dű
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pnaparti feljárók 13 öl he- 

az Így nyert 3 öl pedig 
•ndő körúti vasútra — a 

I fordittassék ; továbbá, hogy 
eltemetesének kikérd- 

116 helyett csak 9 öl 
íny neveken kivitelre elfő* 

a székesfőváros közönsége 
I áltál tett számítások között 
kozík s az egesz szabályé- 

B ig jóval többe fog kerülni, 
■főváros közönsége kiszámi« 
llább kikötött feltételek tel- 

100.000 Irt többk.adás fog 
ltja a mínistterelnök a Kor- 
taros közönsége által elfő« 
ezettsegektól függővé tenni.

Kiroly-kaszárnya gránátos­
ába vételétől számítandó 
[léikül átengedi e, 
ittömbjeben levő ingatlané-

kecvesrendiek épülettömb- 
kmplomot épít, a régi tem- 
letét a szabályozásnak még­

és lézszesz-csővezeték fek- 
-s fásításról a sajat 

rabba tekintettel az idzigle-

templom körül levő bazáro- 
lavoiitja ;
Vözle: : rendezési munká- 

után további fentartás és

ellenében viszont át fogna 
sfőváros tulajdonában fogna 

összesen 1,565.000 frtnyi

miniszterelnök a székes* 
lehetőieg m.előob adjon 

)a nézve, gy euogadja-tf 
kin.ve attól, aogy a kor* 

l ieztetől tétetett
kacsa is zsa< e nyilatkozat 
Lat a Hozz tjaru.as kerdé*

izii a míniszterc'nök m3» a 
Jajdonkcp a kiáditás ide* 
ni. E? közöl olyan feltétele* 
teljes:.ese mar eleve ki van 
e.-.... . cdasa ástál. Ott vaa 
nas kártalanítás nélkül való 
r: v . gra atos-utezai hóm*

, számítandó egy ev alatt, 
a jvakv ec Ívben elvállalta 

magas ;d..*}, végül ott 
an nem ért>k, hegy mi 
m.r. szterelnős a Karoly-ka- 
»S ázeval. m: okból követel 
nénveket. a melyekről annak 
idd ne e abban a formában, 
iay most .ni elnöke közli. .4 
ortr ■ a p írlament hozzá* 

két hiúnak állami jel* 
t. Tény az, hogy a fő- 
tt u maga részérti kijelen- 
íjiacdó arányos terhet át* 

is vaiialta a hidépitéssel 
; temet. Hozy az ennél a 
vi szempont k. tudniillik a 
kisajátítással járó fináncziá- 

iíról érintik a fővárost, azzal 
hogy a szabaWo- 

es témyitások, valamint a 
ás szerint k.lenc: milliónál 
ktada- pedig anyagilag nem 

bt hozzá, hogy a k.sajátitás 
|oa hviy: aii-e a kormány 

többletekért, a melyek a 
izásával járnák? Nehezen 

tanács t részéről hangoztatott 
szak., vagy forgalmi szem- 
azt nem vitaijuk; sőt kon­
gat. tan.ics i forga.mi érde­
mikor a balparti feljárót csak 

építtetni, hogy a Duna- 
azt :s leitet érteni, hogy 

ten:-. m í. tv, - ének érdeké* 
szám -vi Hanem hason- 
va at: a kü munkák ta- 

aniat—t és az ezekből ki- 
f..n tv .k-.t ? M »öze egy:k- 

soda le.- táv«, vonta le a 
veiteztetvst, hogy mielőbb 
ő nyilatkozatot arra nézve, 
feltété.ek-’t. mert eltekintve 
ozza^aru asa e nyilatkozat 
.ve, a tözmunkák tanácsa 
.•történte után határozhat a
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at a, hogy a közmunkák 
loclozatoktént való szö- 
;eoen említett módosítás
— vág? a miniszterei*
1 vette a közmunkák 
t a hat irozathoz s ön- 
izokat a feltételeket, a 
itass* vonhatják maguk 
a apja nehezen lehet# 

aas nem aílnat érdeké- 
idő érieket ismerve, 
akada vokat gördítsen, 

»’deft is csak az sül ki 
■e.nfk szeretné, ha » 
lek, vagi pedig akkora 

a híd «állami» jeile- 
szükség s a kormány 

Halt kötelezettség alóL 
bb.
nak vannak hivatalos,
yeken keresztül beszél 
mit eliiirtelenkedett. 4 
i legkínosabb feltűnést 
i leirat a fővároshoz, 
Tud.», a kormány egyik 
. ga . zamatos magyaros* 
ndencziózus szólamaival 

loskodasait:
tesü.ünä — immár vég* 
iü én hidat egy Ívben 
Kj méternyi lesz. Ezáltal
.as. a m iy két közbenső 

: |tas idején jelentékeny 
bmervü hajózási akada* 
n Európában meg eddig
a viiag látványosságává

, ha cetp is sokkal, de 
:gj háromnyilásu hidéi, *

ÍS-faS ,f°a'a a fővárost szólítani, hogy ezen 
költségtöbblethez a maga részéről is hozzájáruljon, a 
mely esetbeo a hid építését azonnal megkezdhetnék ; 
ellenkező esetben ez csak később történhetnék meg, 
mivel a hídépítési alap most még egy ily hid összes 
költségeinek fedezésére nem elegendő.»

Ebből a «Búd. Tud.»-féle ellensúlyozásból is kide­
rült, hogy a kormány nagy hajlandóságot érez a híd­
építés elodázására, mert határozottan kijelenti, hogy 
a kormány költségtöbblethez való hozzájárulásra akarja 
a fővárost felszólítani.

Közelebbi alkalommal még vissza fogunk térni a 
leiratra. De már most őszinte sajnálkozással fogadjuk 
a miniszterelnök indokolatlan állásfoglalását akkor, a 
mikor azt hittük, hitte mindenki, hogy az eskütéri 
híd kiépítése elé nem gördítenek akadályt, legkevésbé 
maga a kormány.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Tolvaj komikus. Az öreg Reisz Jakab házaló­

nak tiz gyermeke közül a legtehetségesebb az utolsó 
szülött Reisz Károly volt. Apja ügyvedet akart belőle 
nevelni. De a Károly fiú már az e'lemi iskolában is 
■agy kellemetlenségekkel küzdött, mert tanítói igaz- 
ságtalansaga folytán minden osztályt kétszer ismétel­
teitek meg vele. Ily előzmények után apja jónak látta 
az ügyvédi palva helyett mást választani és az ügy­
védjelöltből betüszedöinas lett. De Reisz Károly vá­
gyainak netovábbja a színpad volt. Ezt az ambiczióját 
ki nem ölte belőle az ólmos betűk hadserege, és 
napi műnk..ja után a Feld-féle gyermekszinházban 
mint statista lépett fel. igv egyengetve az utat a 
nemzeti színház felé. De a mint az inaskodásból fel­
szabadult, kinőtt már a Feld-féle gyermek színház­
ból is.

Ekkor elhatározta, hogy mesterségét tovább nem 
folytatja és teljesen a színpadnak szenteli tehetségeit. 
Magas összeköttetései nem voltak és saját beismerése 
szerint Vizvárv is elég becsületesen játszik, ezért 
nem jutott be a nemzeti színházba, hanem mint 
önkénytes, díjtalan komikus a Herzmann-orfeumba 
szerződött. De miután manapság a színészek a gázsi­
ból nem tudnak megélni, természetes, hogy gázsi 
nélkül Reisz Károly még kevésbbé tudott megélni, 
így történt aztán, hogy felhasználva régebbi betű­
szedői ismeretségét, több betűszedőt furcsa módon 
fosztotta meg ünneplő i libájától. Tavollétükben 
ugyanis azzal csalta ki a ruhákat a csalad- 
behektől, hogy az illetek őt bízták meg a 
ruhák kiigazításával. Yegre azonban ebbeli sze­
replésében az a kellemetlenség erte, hogy rajta- 
csipték. A kir. törvényszék mai vegtárgyalásan töre­
delmes vallomást tett a vádlott.

Einök: Hat miért Lövette el ezeket az üzelmeket.
Vádlott: Lenni vagy nem lenni, élni vagy nem 

élni. enni vagy nem enni ez volt a kérdés.
Elnök : Itt ne szavaljon.
Vádlott : Elszavaltam mindennap este szerepemet, 

de Szelest nem kaptam. Nem volt miből élnem. A 
törvényszék a kétsegbeesett komikust öt havi fog­
házra i ette el.

Einök : Megnyugszik ?
Vádlott : Ha teljes ellátással van, igen.
— Jogos önvedelem. Még a tavasszal történt 

Szegeden, hogy Varga Ha biir Antal lelőtte Vincze 
Antalt, mert az éjnek idején ittasan harmadmagaval 
be akart törni Varga iiázaba. Varga kiszolgált katona 
ée csendőr is volt. Egy ideig mint csősz szolgáit s 
akkor történt, hogy egy czigány-karavánt nagyobb 
lopási kísérletnél rajtakapott s egyet közülök fegy­
verrel meg is sebesitett. A czigánvok meg is üzen­
ték Vargának, hogy ezért bosszút allanak rajta, ha 
nem is mind|árt, de majd alkalomadtán. Varga, mi­
dőn hozzá Betörtek, azt hitte, hogy a cziganyok 
bosszújukat akarjak kieiegi eni és ezert ragadt fegy­
vert. A vizsgálat folyamán kiderült, hogy Varga sona 
sem ismerte a lelőtt embert, ki egy tanyai gazda volt. 
Vincze borosán jött haza a vásárról s úgy látszik, el­
tévesztette az utat, vagy a mi még hihe­
tőbb. két gonosz szándékú ember vezethette 
Vargához, kik be is törtek az ajtót. Hogy 
ki volt a két ősmeretlen ember, az kitudható nem 
volt. A szegedi törvényszék tegnap tartotta meg a 
vegtargyalast ez ügyben és a szándékos emberölés 
bűntettével vadolt Varga Halbür Antalt a vád és kö- 
vetkezmenyeinek terhe alól felmentette és a, vizs­
gálati fogságban lévő vádlottat azonnal sza­
badlábra helyeztette. Miután az ügyész is meg­
nyugodott az itel-.-tben, az nyomban jogérvé­
nyessé vált.

— Apa — a fia ellen. Nagy port vert fel annak 
idején Szolnokon az a harmínezhatezer forintos köte- 
lezvéoyhamisitás. melyet :fj. Czakó Ignacz apja id. 
Czakó ignácz puszta-gyului Diriokos terűére követett 
el. A két napig tartó tárgyaláson Balog Mihály, 
Hoffer József es neje, továbbá I arga Pál töredel­
mesen bevallották, bogy ifj. Czakó ezer forintot Ígért 
nekik hamis tanulásukért. A törvényszék ifj. Czakót 
okirat hamisításért, hamis tanuszerzesert két évi 
fegyházra itéite. A megfelebb.zett ilelet ma került 
targvaiás ala a királyi táblán, a hol Bakos bíró elő­
adása aíapjan az elsőfokú bíróság ítéletet helyben­
hagyták.

— A feleséggyilkos Meg a múlt év deczembe- 
rében történt, nogv Bernire Adám napszámos Bes-

e yőről, hol egesz heten at egy építkezésnél dolgo­
zott hazatérve Bod«faIvára, feleseget az ágyban 
íei - e részegen találta. E miatt auuyira felbosszan­
kodott, hogy a kezeben lévő ostornyellel addig ütötte 
íelesrge fejét, mig az megnaJt. A rózsahegyi törvény­
szék szándékos emberölésért vád alá helyezte Bérűi­
két s négy évi fegyházra itéite. A kir. tábla és 
ma a kuna a törvényszék ítéletét helybenhagyta.

MULATSÁGOK.
— A budapesti «Aczelbang - fórfldalegylet

augusztus hó 4-eu. kedvezőtlen idő esetén 18-an a 
Mutgásföldön Németh Janos nagy vendéglőjében 
Borghardt Róbert karnagy vezetése alatt társas játék­
kal, dijtekézéssel, daiestélylyel és tánczvigalommal 
fgybeko ött nyári ünnepélyt rendez. Belepti-jegy 
a pénztárnál 40 krajezar. Kezdete délután 4 órakor.

Mulatság a sós-fürdöben. Az Erisébe t-sósfür- 
dőben a Semmeiw-is-aiap javára rendezett hangver 
seny 50 forintot jövedelmezett.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Schönfeld Jakab e hó 4-én, délután 

4 órakor tartja esküvője! Frankel Boriska kisasz- 
uonynjal.

GYASZROVAT.
özvegy Ferenozy Alajosnó. született Dessewffy 

Gizeila asszony, 72 éves korában, meghalt Nagy- 
Káilóban. Halálát végelgyengülés okozta. Az elhunyt 
kiváló műveltségű, előkelő úri nő Debreczen társa- 
sadalmának egyik legtiszteltebb alakja volt, a kinek 
szalonja a legválogatottabb társaság találkozó helye 
veit. A most elhunyt úrnő Ferenczy Bertalan tör­
vényszéki elnök özvegye volt. Temetése nagy részvét 
közt ment végbe.

Tóth Mihály akasztói plébános 45 éves korában, 
szivszelhüdvs következtében meghalt.

Dr. Kayser, a katholikus fakultás tanára — miét 
Boroszlóból táviratozzák — ma meghalt.

Sybel Henrik tanár, a porosz állami levéltár 
igazgatója, — mint egy távirat jelenti — ma Marburg* 
ban (a Neckar mellett) meghalt Az elhunytban a 
német történettudomány egyik legnagyobb munkása, 
Ranke egyik leghivatottabb utóda dőlt ki az élők 
sorából. Düsszeldorfban született 1817-ben- Iskoláit

Berlinben és Bonnban végezte, hol 1844-ben magán­
tanárrá habilitálták. 1847-től kezdve jelentékeny sze­
repet játszott a német politikai életben, az ultra- 
montánok ellen küzdve. Számos kisebb-nagyobb 
munkát irt, a melyek közül legnevezetesebb a «Forra­
dalom kora» czimü müve, a legnagyobb zajt pedig 
«A német birodalom megalapítása» czimü nagy mun­
kájával keltette, a melyet II. Vilmos császár azért 
nem engedett kitüntetni, mert Sybel különösen 
Bismarck érdemeit méltatta benne. Holttestét holnap 
fogják Berlinbe szállítani. Halálát agyszélhüdés 
okozta.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A kereskedelemügyi miniszter Szántó 

Albert kir. főmérnököt műszaki tanácsossá. Brink­
mann Henrik, Pécsi Imre, Louis József és Tolnai 
Henrik napidijas műszerészeket a Xl-ik fizetési osz­
tály 3-ik fokozatába ideiglenes minőségű posta- és 
távírda-műszerészekké, — az igazságügy miniszter 
Koller Rezső budapesti kir. törvényszéki joggyakor­
nokot a szegzárdi, Lee Róbert máramaros-szigeti kir. 
törvényszéki joggyakornokot a máramaros-szigeti kir. 
törvényszékhez, továbbá Laurisin Miklós kalocsai 
kir. törvényszéki joggyakornokot a kis-kőrösi, Fésös 
Endre szatmár-németii kir. törvényszéki joggyakorno­
kot a gyergyó-szt-miklósi, Racziány Lajos gyergyó- 
szent-miklósi kir. járásbirósági joggyakornokot a ma- 
rosludasi es dr. Aigner Dezső budapesti ügyvéd- 
jelöltet a szegedi kir. járásbírósághoz aljegyzőkké, 
Dományi Elek aranyos-maróthi kir. törvényszéki 
irodaigazgatót jelenlegi alkalmazása helyén a IX-ik 
fizetési osztály 3-ik fokozatába irodaigazgatóvá, Berky 
Frigyes szent-endrei kir. járásbirósági telekkönyvi be­
tétszerkesztő dijnokot a szolnoki kir. törvényszékhez, 
továbbá Papp Sándor nagyváradi kir. törvényszéki 
dijnokot a tenkei és Piinkösti János marosvásár­
helyi kir. törvényszéki átalakító dijnokot a topán­
falva! kir. járásbírósághoz írnokokká nevezte ki.

Jóváhagyások. A debreczeni kőműves-iparosok és 
segedek temetkezési egylete és a budapesti kárpitosok 
általános szakegyesületének alapszabályait a belügy­
miniszter a bemutatási záradékkal ellátta.

TÁVIRATOK.
Bécs, aug. 1. A „Fremdenblatt“ telje­

sen koholtnak jelenti ki a „Köln. Ztg.“ ama 
jelentését, hogy az osztrák-magyar nagy­
követi és egyéb magas állások újból való 
betöltése terveztetik.

Bécs, aug. 1. A «Fremdenblatt» konstatálja, 
hogy Szófiából és Konstantinápolyból érkezett 
egybehangzó jelentések szerint a maczedóniai 
mozgalom közel van a befejezéshez, a mi Európá­
ban megelégedéssel fog tudomásul vétetni. A 
maczedóniaiak teljes részvétlensége mellett a 
bolgár kormány korrekt eljárása és a nagy­
hatalmak egyöntetű magatartása volt az, mely a 
felkelési kísérletek eredménytelenségét előidézte. Ha 
a bolgár kormány bizonyos nemzetiségi koketériákat 
oly sokáig eltűrt, mégis a fölkelő mozgalom támo­
gatását erélyesen visszautasította. A hivatalos 
Bulgária távolmaradt a lázadóktól. A mozgalom 
rossz eredménye világosan tanúsítja, hogy ily 
veszélyes epizódok lokalizálhatok, mig az 
európai hatalmak oly egyöntetűek maradnak, 
mint most voltak és Európa nagy érdeke 
a béke fentartásában valamennyi hatalom ré­
szére döntő lesz. A «Fremdenblatt» utal továbbá 
ama pétervári hiteles communiquére, mely 
Oroszországnak magatartását Bulgáriával szemben 
fejtegeti és kijelenti, hogy az minden kétséget el­
oszlat Oroszországnak a mai Bulgáriával szemben 
való politikai állásfoglalása iránt.

Bécs, aug. 1. A bolgár küldöttség valószínű­
leg holnap reggel 8 órakor visszautazik Szófiába.

Karlsbad, aug. 1. Ferdinánd fejedelem teg­
nap Todorov-ot, a szobranje elnökét négy órán 
át tartó kihallgatáson fogadta. Todorov az éjjel 
Becsen át Szófiába utazott.

Gastein, aug. 1. Báró Fejérváry honvédelmi 
miniszter es Revertera gróf vatikáni osztrák-ma­
gyar nagykövet fürdőzésre ide érkeztek.

Klagenfurt, aug. 1. Báró Dumreicher Ar­
mand reicbsrathi képviselő, kit az itteni kereske­
delmi- és iparkamara választott a reichsrathba, 
mandátumáról lemondott.

Berlin, aug. 1. Goluchovski grófnak Hohen­
lohe herczegnél bejelentett látogatására vonatko­
zólag a Nordd. Alig. Ztg. a kővetkezőket írja : 
gróf Goluchovski Ischlből tudatta, hogy Hohenlohe 
herczeg birodalmi kanczellárt Ausseeban megláto­
gatni szándékozik, mire közölték vele, hogy a 
birodalmi kanczellár vadászatra rándult ki és va­
sárnap érkezik vissza. Goluchovski köszönettel 
azt válaszolta, hogy vissza kell utaznia Bécsbe, 
de nemsokára visszatér Ischlbe és akkor meg­
látogatja Hohenlohe herczeget, ki kifejezte, hogy 
őrömmel néz a látogatás elé.

Berlin, aug. 1. Auguszta Viktória császárné 
vasarnap két legidősebb fiával Stettin be utazik és 
onnan a «Kaiseradler» fedélzetén Sassnitzba foly­
tatja útját. Vilmos császár ugyanakkor kúlönvo- 
naton Brunsbüttelbe megy, a honnan a Hohen- 
zollern» fedélzetén Helgolandra utazik és rövid 
tartózkodás után Angolországba utazik.

Köln, aug. 1. A «Köln. Volksztg.» jelenti Bochum- 
ból : A bochumi egyesület egy kohója megrepedt ; a 
kiömlő vastömeg három munkást súlyosan, négyet 
könnyen megsebesített.

Róma, aug. 1. A szenátus titkos szavazással 
62 szóval 14 ellen elfogadta a külügyminisztérium 
költségvetését és azután letárgyalta a belügymi­
nisztérium költségvetését, mely fölött holnap fog­
nak titkosan szavazni.

Páris, aug. 1. A görög királynak Aix les 
Bainsba való érkezése alkalmából a király és 
Faure köztársasági elnök szívélyes táviratokat vál­
tottak egymással.

Páris, aug. 1. Mint Mayungaból 31-iki kelet­
tel jelentik, az expediczió csapatai részére a vizi- 
uton a szállítás Marvololóig biztosítva van, E 
helytől a szállítások 3600 Lefevre-kocsival és 40 
vízi kocsival fog eszközöltetni. A 7000 csomagból 
álló málha szállítására 800 teherhordó állatot 
használnak.

Marseille, augusztus 1. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Ma egy hajó 800 katonával 
és sok hadiszerrel indult el Madagaszkárba. (N. 
Fr. P.)

Havre, aug. 1. Tegnap Faure Félix elnöklete 
alatt minisztertanács volt, melyen a hadügymi­
niszter közölte, hogy Duchesne tábornok a múlt 
hó 28-án elhagyta Superbieville-t és Andjiejie felé 
vonul előre. A csapatok élén a Voyron-dandár 
halad. A hadmiveleti tervet az expediczió kezdete 
óta a megállapított módozatok szerint hajtják 
végre.

London, aug. 1. A Reuter-ügynőkség jelen­
tése szerint az örmény-ügyben a portára újabb 
nyomást fognak gyakorolni. Azt hiszik, hogy rövid 
idő alatt kielégítő választ fognak nyerni. Az angol 
kormányváltozás Anglia politikáját e kérdésben 
semmi irányban sem befolyásolta.

London, aug. 1. A „Pali Mall Gazette“ 
megbízható forrásból arról értesül, hogy a 
kormány nem fogja ellenezni Gully-nak az 
alsóház elnökévé való megválasztatását.

Madrid, aug. 1. Augusztus 12-én újból meg­
erősítés indul Kubába. Az ottani hadsereg létszá­
mát felemelik 76.272 emberre. A külföldi lapok 
ama fairével szemben, hogy a spanyolok Kubában 
vereséget szenvedtek volna, konstatálják, hogy erről 
ide még nem érkezett hir.

Bern, aug. 1. A lővészünnepély alkalmából 
ma tartott banketten Zemp szövetségi elnök nagy 
tetszéssel fogadott beszédet mondott. Az elnök 
megemlékezett azokról a nehéz gazdasági és szo- 
cziális feladatokról, melyek a szövetségre várnak. 
A szövetségi tanács tüzetesen foglalkozik a vas­
úinknak konczesszió alapján való visszavételének 
kérdésével és remény van arra, hogy a terjedel­
mes javaslatot rövid idő múlva befejezik. A 
Simplom-alagut építése tárgyában Olaszországgal 
folytatott tárgyalások is akadálytalan lefolyást 
vesznek. A szövetségi elnök azután konstatálta a 
jó viszonyt, mely az összes szomszéd államokkal 
fennáll. A diplotnácziai kar nevében Barrére fran- 
czia követ mondott felköszöntőt Svajczra.

Milits, aug. 1. A III. Sándor czár nevét vi­
selő dzsidás-ezred legénysége részére ma nagy 
ünnepélyt rendeznek. A polgárság holnap este az 
ezred tisztikara tiszteletére kerti-ünnepélyt rendez. 
A város a jubileumi ünnepély alkalmából pompá­
san fel van díszítve.

Kalis, aug. 1. A Sándor orosz czár nevét 
viselő porosz dzsidás-ezred jubileumára a kalisi 
helyőrségben levő orosz dragonyos-ezred egy kül­
döttsége Militschbe utazott.

Stockholm, aug. 1. A kormány julius 12-én 
tartott minisztertanácsában elhatározta, hogy a 
svéd-norvég kereskedelmi szerződést 1897-ben ha­
tályon kívül helyezi és a Svéd- és Norvégország 
közti kereskedelmi és hajózási szabályokat újból 
kidolgozza.

Szófia, aug. 1. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Három orosz állampolgár 
egy maczedóniai bandához csatlakozni 
akart. A bandát azonban Klisszuránál, a 
Balkán fölött észak felé, feltartóztatták, 
az útlevél nélkülieket kiutasították és a 
többit szétkergették. (N. Fr. Pr.)

Szófia, aug. 1. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A maczedonok közlönye 
jelenti, hogy az exarchának egy követe 
érkezett meg, a ki annak a két uj püspök­
nek a nevét fogja közölni, a kinek a 
kinevezését a szultán állítólag Maczedonia 
számára engedélyezte. Azonban, mint már 
említve volt, a maczedonok e kérdésben 
visszautasító álláspontot foglalnak el és 
azt a vádat emelik a kormány ellen, hogy 
politikája Maczedonia érdekeit sérti. A 
helyzet a határon ismét kedvezőtlenebb 
és a basibozuknak újabb vállalatairól be­
szélnek. (N. Fr. Pr.)

Brüsszel, aug, 1. Az „Etoil Beige“ 
jelenti, hogy a kormány a legszigorúbb 
intézkedéseket tette arra az esetre, ha az 
iskolatörvény elfogadásának napján netalán 
tüntetések rendeztetnének.

Kopcnhága, aug. 1. Az özvegy czámé, az 
orosz trónörökös, Mihály nagyherczeg és Olga 
nagyherczegnő ma délután ide érkeztek.

Santiago de Chile, aug. 1. Az uj kabinet 
megalakult. Miniszterelnök és belügy : Recabarren, 
külügy Vergara, pénzügy: Enrique Maciver és 
hadügy : Imáit Valdis ezredes.

KÖZGAZDASÁG.
Bóoe, augusztus 1. Az alsó-ausztriai helytartóság a 

száj- és körömjárvány elterjedésének megakadályozása 
czéljából a kérődző állatoknak (marha, juh és kecske) 
behozatalát folyó hó 3-tól kezdve eltiltotta és pedig : 
Bihar, Csanád, Fehér és Veszprém megyékből, Nagy­
várad és Székesfehérvár városokból. Árva és Nyílra 
megyékre nézve a behozatali tilalom csak juhokra és 
kecskékre szorítkozik. Az élő és leölt disznóknak e 
területekből való behozatalára nézve a f. évi julius 
5-én közzétett hirdetmény hir érvénynyel.

Belgrád, aug. 1. Az újonnan létesített monopólium* 
igazgatóság ma megkezdte működését.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
\ A székely vasutak. A székely vasutak kiépíté­

sét — mint a N. Fr. Pressének egy budapesti távirat 
jelenti — nemsokára megkezdik és pedig a szepsi- 
szent-györgy—Csíkszeredái vonallal, melynek hosz- 
sxa 63 kilometer és költségei 2*/, millió forintra 
ragnak. Akkor következik a Csíkszereda—ghimesi 
szárnyvonal kiépítése, mely legkésőbb 1897-ig a ro­
mániai vasutakkal való csatlakozást fogja eszközölni.

* A helyi érdekű és községi vasutak uj tör­
vényhozási szabályozása. Dániel Ernő kereske­
delemügyi miniszter — mint a Búd. Tud. jelenti — 
a helyi érdekű vasutakra vonatkozó törvényeket a 
változott viszonyokhoz s az időközben szerzett ta­
pasztalatokhoz képest módosítani és kiegészíteni, — 
a városi és községi közúti vasutak, úgyszintén az 
alsóbbrangu, u. m. bánya-, ipar-, erdei-, mezei stb. 
vasutak engedélyezése, építése és üzlete körül köve­
tendő eljárást pedig szerves törvények utján szabá­
lyozni kívánja. Az ezekre vonatkozó törvényjavaslatok 
kidolgozásával Mándy Lajos miniszteri tanácsost 
bízta meg, a ki közelébb külföldi tanulmányútra indul, 
hogy a külföldi törvényhozás e nemű alkotásainak 
eredményeit a gyakorlatban közvetlenül szemügyre 
vehesse.

5 As oastrák teherdijszabás reformja. Az osz­
trák képviselőház budgetvitái alkalmával Willek ke­
reskedelmi miniszter bejelentette, kogy az osztrák 
államvasutak teherdíjszabását meg akarja változtatni. 
Mint egy bécsi lap Írja, a miniszter a lokális tarifák 
mérsékelt felemelését tervezi, de gondja lesz, a hol 
a külfölddel való versenyről van szó, ezt a verseny- 
képességet fenntartani. Az előmunkálatok e kérdésben 
már elkészültek és a kormány már nemsokára abban

a helyzetben lesz, hogy az osztrák államvasutak 
igazgatóságának javaslataival szemben állást foglal­
jon. Ám ha ez az elvi döntés be is következik, az 
uj tarifákat azért még nem egyhamar fogják életbe 
léptetni, mert az osztrák államvasutak tarifái annyi 
relácziót foglalnak magukban, hogy azoknak az uj 
szisztéma szerint való átszámítása legalább egy fé* 
esztendőt fog igénybe venni.

* a budapesti közúti vaspálya-társaságnak ez 
évi julius hóban 200,726 frt 12 kr. bevétele volt. Az 
összbevétel ez év január 1-től julius 31-ig 1.117,943 
frt 70 kr. volt ; a múlt év hason szakában 1.089,856 
frt 47 krra rúgott.

I A budapesti villamos városi vasutrészvény- 
társaság vonalain a f. év julius havában 1 398 558 
személy szállíttatott, (1894. julius havában 1,339.706, 
tehát -f- 58.852 személy), bevételeztetett 106.760 
frt 78 kr., (1894. julius havában 100.733 frt 
84 kr., tehát 6026 frt 94 kr.) mint a múlt év 
ugyanezen havában. A f. é. január 1-től julius 31-ig, 
9.997.673 szállított személy után 764.122 frt 85 kr. 
volt a bevétel, mig 1894. év ugyanezen szakában 
8,729.062 szállított személy után 664.654 frt 35 kr 
folyt be; tehát többlet 1,268.611 szállított személy és 
99.468 frt 50 kr.

í Az I. os. kir. szab. Dunagőzhajózásl társaság
közhírré teszi, hogy a Báziás es Orsóvá közötti va­
sárnapi különmeneteket az alacsony vízállás miatt 
kénytelenitve van beszüntetni. Ennek folytán az utolsó 
menet ez évi augusztus hó 4-én történik, mig az 
augusztus hó 11-iki menet elmarad.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Az Időjárásról a meteorologiai intézet a követ* 

kezőket jelenti : Az időjárás országszerte száraz és a 
hőség megint ismétlődik. Már reggel 7 órakor 20 C° 
fölött van a hőmérséklet az Alföldön és a hegyvidé­
ken csak valamivel van a 20 G° alatt. Az ég derült 
vagy részben felhős, a szelek gyengék — mérsékeltek 
és változó irányúak.]

SORSOLÁS.
— Az 1860. évi osztrák államsorsjegyek mai

húzásánál — mint Becsből jelentik — a következő soro­
zatszámokat húzták ki :

46 135 261 362 401 568 575 649 756 775 819 
1075 1297 1388 1468 1489 1655 1674 1693 1982
2029 2079 2132 2413 2526 2685 2728 2749 2810
3014 3066 3253 3346 3362 3598 3907 4010 4132
4153 4156 4203 4253 4259 4455 4491 4498
4505 4585 4681 4886 4894 5068 5081 5182
5267 5316 5456 5504 5509 5570 5712 5876 5898
6038 6155 6322 6542 6588 6758 6794 6949 6826
7080 7241 7249 7367 7383 7893 8266 8469 8542 
8556 8560 8565 8598 8610 8637 8918 8943
9021 9203 92G0 9500 9593 9752 9823 9949
10080 10101 10149 10174 10247 10741 10777
11021 11045 11373 11656 11694 11713 11765 11916
12053 12264 12355 12431 12661 12676 12931 13299
13327 13369 13580 13745 13820 13982 14001 14051
14117 14133 14154 14182 14234 14427 14485 14566
14619 14715 14926 14988 15100 15155 15183 15237
15271 15285 15410 15471 15508 15672 15863 15931
16124 16275 16550 16593 16671 16767 16858 16893
16895 16958 17200 17277 17278 17282 17482 17545
17718 17784 17194 17997 18038 18086 18090 18197
18264 18891 19170 19193 19222 19244 19410 19520
19574. A nyereményhuzás nov. 1-én lesz.

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
** Magyar sertéskereskedők panasza. Panaszos 

táviratot küldtek ma hozzánk azok a magyar sertés- 
hizlalók, a kik sertéseiket a bécsi st.-marxi sertés­
vásárra hajtották fel. Az osztrák belügyminiszter 
ugyanis elrendelte, hogy mindazokat a magyarországi 
sertéseket, melyeket a hét folyamán a st.-marxi ser- 
tésvásárra felhoztak, legkésőbb minden hét szombat­
jáig le kell vágni. A keddi sertésvásárra 5201 telje­
sen egészséges magyar sertést hajtottak fel. Az óriási 
kínálat miatt az árak rendkívül nyomottak voltak és 
ez által is óriási kára volt a kereskedőknek, de még 
e nyomott árakon sem sikerült az összes sertéseken 
tuladniok. A megmaradt 1682 sertést a csütörtöki 
pótvásárra mind felhajtották, de semmi áron sem 
tudták eladni. Már most, ha a belügyminiszteri 
rendeletet végrehajtják, akkor kénytelenek lesznek 
egészséges sertéseiket leszúrni. Ez pedig megmérhet- 
len kár lenne. Az osztrák hatóságoknak ez a zaklató 
eljárása valóban felesleges, mert ha azok a sertések 
tényleg egészségesek, a miről pedig módjukban van 
meggyőződni, akkor semmi szükség sincs arra, hogy 
azok leszurására rövid záros határidőt tűzzenek ki és 
a tönknek tegye ki a magyar sertéskereskedőket. 
Reméljük, hogy az osztrák belügyminiszter vissza 
fogja vonni czéltalan és zaklató rendeletét. Egyelőre 
pedig a magyar sertéskereskedők jól teszik, ha ke­
rülni fogják a bécsi sertéspiaczot.

** Vas és szén. Az ausztriai és magyarországi 
vaspiaczon a viszonyok a lefolyt héten nem változ­
tak. A szerkezeti és építkezési vas forgalma gyengült 
ugyan a múlt hét óta, de azért még mindig elég 
élénk ; de kereskedelmi vasban még mindig kevés a 
kereslet. Rudvasban és bádogban folytonosan nagy a 
kínálat. Németországban a vasüzlet forgalom tekinte­
tében javult. Főleg a rajca-wesztfáliai hámorokhoz 
sok megrendelés érkezik bádogra, sínekre, sodro­
nyokra és szerkezeti vasra. Minthogy nyers és rud­
vasban is javult a kereslet, a készletek mindinkább 
ritkulnak. Sziléziában szintén jobb a kelendőség, de 
az árak még nem javultak. — A kőszénpiacz hely­
zete Ausztria-Magyarországon nem változott. Az üzlet 
nyugodtan és egyformán fejlődik, mert jobbára ré­
gebbi megbízások végrehajtására szorítkozik. Német­
országban az üzlet úgy a kelendőség, mint az árak 
tekintetében kedvezőbb.

** A gynfamonopollnm Szerbiában. A gyufa- 
monopolium, mint belgrádi tudósítónk táviratozza, 
augusztus 13-án lép életbe. E naptól kezdve más 
gyufák elárusitása, mint a melyeket a monopoligaz­
gatóság bocsát piacira, tilos. A monopólium tiszta 
jövedelmét évente 700.000 frankra becsülik.

** Tőzsdeadó és tőzsdeforgalom Fárlsban. Egy 
kimutatás szerint, melyet most tettek közzé, a fran- 
cziaorszagi tőzsdeadó ez év első felében 5766 millió 
frankot jövedelmezett, vagyis 703.000 frankkal többet, 
mint a mennyit prelimináltak. Azt nem kell nagyon 
bizonyítani, hogy e jövedelem nagyrészét a párisi 
tőzsde szolgáltatta. Az egész esztendőre a tőzsdeadó 
jövedelmét 10 millió frankkal irányozták elő. A tőzsde­
adót Francziaországban is a forgalom után vetik ki 
és ez az intézmény 1893. április óta áll fenn. Minden 
kötésnél 1000 frank árfolyamérték után 5 centnyi 
bélyegilletéket kell fizetni. A kimutatott 5.766 millió 
frank jövedelem alapján az 1895-iki év első felének 
forgalmát 115 millió frankra beesülik.

** Svájci külkereskedelme. Svájci bevitelének 
értéke és Ausztria-Magyarország részesedése ebben 
az utolsó három évben a következő volt:

Ebb61 bevitel a 
összes bevitel monarkhiából

frankokban

1892- ben . . . 869,410.402 67 692.819
1893- ban . . . 827,521.829 76,236.668
1894- ben . . . 825,883.321 80,255.683

E bevitel csak az árukra vonatkozik, tehát a ne­
mes fémpénz nélkül. Svájcinak a monarchiából való

bevitelének értéke az 1894. évben annak összbevi- 
telének 9*72 százalékát képezte és 4,019 015 frankkal 
nagyobb volt, mint az előző 1893. évi bevitel értéke.

Ugyanez évben tett Svájci bevitele a német biro­
dalomból 242,854 722 frankot, vagyis összes bevitelé­
nek 29'40°/o-át és 5 074.747 frankkal többet, mint 
az előző esztendőben, Oroszországé 55,794 590 
frankot, vagyis 6'75°/0-ot és 429.524 frankkal többet 
stb., ellenben bevitele Francziaországból az 1894. év­
ben, melynek értéke 110.251.969 frank volt s igy 
összes bevitelének 13’35 százalékát képezte, 1.306 577 
a dunai országokból, melynek értéke 3,733.371 frank 
volt s igy U'45 százalék, 3 387.535 frankkal kevesebb 
volt, mint az előző 1893. évi bevitelének értéke. 
Svájci kivitelének értékét és a monarklna részesedé­
sét ebben az utolsó három évben a következő szá­
mok mutalják :

Ebből kivitel a
összes kivitel monaikhiába

frankokban

1892- ben . . . 657.649 216 37,342.638
1893- ban . . . 646.451.193 39.907.017
1894- ben . . . 621,199.263 39,343.481

Svájci kivitele a monarchiábi összes 1894. évi 
kivitelének 6*33 százalékát képezte és az 1893. évi 
kivitelnél 563*536 frank ériekkel kisebb volt. — 
Ugyanakkor volt Svájci kivitelének értéke a német 
birodalomba 157.109.689 frank, vagyis összes kiviteli 
értékének 25*29»/, és 10,758.560 frankkal keve­
sebb, mint az előző esztendőben, F ranczla- 
országba 73,043.608 frank, vagyis 11*76»/, és 1 208,894 
frankkal kevesebb, Oroszországba 22.416.259 frank, 
vagyis 3*61»/, és 3,982.322 frankkal több, a dunai 
országokba 7,120.932 frank, vagyis 1.15«/, és 672.934 
frankkal kevesebb, mint az előző esztendőben stb. 
Különösen kiemelendő, hogy Svájci kivitele Fran- 
cziaországba a harczi vámok daczára több árucso­
portból és áruczikkből, mint gépek, pamutfonalak, 
pamutáruk, hús és szalmaáruk, emelkedett, sajt­
kivitele pedig ismét közel akkora, mint azelőtt volt, 
mig Francziaország bevitele Svájciba azon árucik­
kekből, melyekre harczi vám vettetett, jelentékenyen 
hanyatlott, úgy, hogy ezek bevitele alig képezi már 
45 százalékát az élőbbén! évek bevitelének.

** Budapest-Terézvárosi takarékpénztár-rész­
vénytársaság. Ezen intézet részvényeseinek f. év 
május 15-én tartott közgyűlése — mint ismeretes — 
a részvénytőkének 10 millió koronára való kiemelé­
sét, valamint a társaság cégének « Budapesti taka­
rékpénztár és országos zálogkölcsön részvény- 
társaság*-ra való megváltoztatását határozta el. 
Mint értesülünk, a felemelt részvénytöke immár 
teljesen befizettetett és a társaság uj ezége keres­
kedelmi törvényszéki cégjegyzése keresztülvitetett. 
A zálogüzlet aktiválására vonatkozó előmunkálatok 
teljes folyamatban vannak, mely üzletág tényleges 
üzemét az intézet már a legközelebbi időben fel 
fogja venni.

mi

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Augusztus 1. —

Gabonatőzsde.
A készáruüzlet ma is lanyha volt, mert malmaink 

nagyon kevéssé veszik figyelembe a kínálatokat, ha 
csak a tulajdonosok valami nagyon nem engednek az 
árakból. Búzában a kínálat kevés volt ugyan, de 
annál sürgetőbb, mert nagyobbára kisebb tételek ke­
rültek a piaczra. A vételkedv igen gyenge volt, mi 
által az arak újólag mintegy 5 krral csökkentek. A 
maximális ár uj búzánál 6.60 forint volt, melyen a 
nehezebb tiszavidéki fajok keltek el, mig a leg­
rosszabbul 6.25 frttal a 79.5 kgos felső tiszavidéki 
árut fizették. Rozsban éppen ilyen lanyha volt a 
hangulat, a forgalom pedig igen vontatott, úgy hely­
ben, mint állomáson vazv helybeli paritásban. Jelen­
leg az árak 5.35—5.371;, frt között ingadoznak. 
Zabban ma újabb javulás állt be, mert a piaczra 
csak kis mennyiségű ó-áru kerül, uj termés pedig 
éppenséggel csak szórványosan érkezik. Tengeriben 
és árpában pang az üzlet hanyatló árak melleti, 
ó-árpa keresett.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő 
eladások jegyeztettek :

Uj búza. Tiszavidéki 100 mm. 82 k. 6.60 
forinton, 100 mm. 82 k. 6.60 írton, 600 mm. 82 
k. 6.60 frton, 400 mm. 82, 100 mm. 81 k. 6.60 írton. 
400 mm. 81*5 k. 6.60 frton, 200 mm. 81*5 k. 6.60 
frton, 1000 mmázsa 81.5 k. 6.60 forinton, 100 mm. 
81.3 k. 6.55 forinton, 100 métermázsa 81 k. 6.55 fo­
rinton, 100 mm. 81 k. 6.50 frton, 100 mm. 81. k. 
6 55 forinton, 100 mm. 80 k. 6.35 frton, 100 mm. 
80 k. 100 mm. 79 k. 6.40 frton, 100 mm. 79.8 k. 
6.55 frton, 100 79.8 k. 6.50 forinton, 100 mm. 79.8 k. 
6.45 forinton, 100 mm. 78 k. 6.40 forinton, 100 
mm. 77 k. 6.20 forinton, mind három hónapra.

Pestvidéki 200 mm. 81.5 k 6.521/, frton. 300 
mm. 81.5 k. 300 mm. 80 k. 6.55 forinton, 900 mm. 
80.5 k. 6.50 frton mind három hónapra.

Fehérmegyei 100 mm. 80.5 k. 6.35 frton, 600 
mm. 80 k. 6.35 forinton, 400 mm. 79 k. 6.32'/, 
frton, mind három hónapra.

Felső-tiszai 300 mm. 79 k. 6.25 forinton, három 
hónapra.

Ó búza. Tiszavidéki 200 mm. 82 k. 7 frton, 150 
mm. 81 k. 6.80 forinton, mindkettő három hónapra.

Pestvidéki 100 mm. 80 k. 6.70 forinton, 100 
mm. 79 k. 6.70 mind három hónapra.

Raktáráru 800 mm. 78.8 k. 6.721/, frton, 900 
mm. 79 k. 6.871/, frton, 3800 mm. 77 k. 6.65 frton, 
mind három hónapra.

Zab 300 mm. 7.—• frton, 300 mm. 7.— frton,
100 mm. 6.90 írton, 200 mm. 6.821/. frton, kész-
pénzen.

Bnza

Hivatalos effektiv-árak:
írttól írtig

tiszavidéki uj 78-82 » 6.25 —6.65
— pestvidéki » 78—82 » 6.20—6.60
— febérm. » 78—82 » 6.20—6.60
— bácskai » 78—82 » --.-----

Rozs elsőrendű » 70—72 » 5.50—5.55
_ inásodr. » »5.40—5.45

Árpa takarmány » 60—62 » 5.15—5.30
— égetni való » 62—64 » ---.----------

sörfőzdéi >
— ó

64—66 » 
39-41 »Zab -- .___ ,--

— — uj 39—41 » 6.70—7.—
Tengeri bánsági ó 75 » 6.10—6.15

— másnemű ó 73 » 6.05—6.10
Repcze káposzta —.--- > 9.------9.40

— bánsági ---.--- A 8.25-8.50
Köles ó ---.--- > 6.----- 6.60

Határidőüzlet. Amerika még mindig lanyha irány­
zatot és árcsökkenéseket jelentett, és ezért piaciun­
kon az üzlet igen kedvezőtlen irányzattal nyílt meg. 
Főleg búzában és rozsban hanyatlottak az árak, míg 
zab az érezhető készaruhiány folytán javult arakkal 
szerepelt a forgalomban, valamint tengerit is favori­
zálta a spekuláció, mert a kívánatos eső még 
mindig nem következett be. Később azonban a borús 
időjárásra való tekintettel az utóbbi czikk némi 
árcsökkenést szenvedett. A forgalom elég élénk volt. 
Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 40.000 mm. 6.44, 

6.43, 6.42, 6.41, 6.42 forinton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 13.000 mmázsa

6 88, 6 87. 6.86 frton.
Szokványrozs őszre mintegy 20,0ÍŰ mm. 5.54, 5.53, 

5.52 frton.
Tengeri május—júniusra mintegy 30.000 mm. 4.86, 

4.87, 4.85. 4.84, 4.83 forinton.
Szokványzab őszre mintegy 12.000 mm. 5.74, 

5.75, 5 73 5.72 forinton.
Káposztarepoze augusztus—szeptemberre mintegy 

4000 mm. 9.35, 9.321/, frton.
Hivatalosan felmondatott 6000 mm. tengeri és 

3500 mm. káposztarepeze augusztus 6-án való át­
vételre.

Déli tőzsde.
A déli üzletben feltűnően csekély érdeklődés 

nyilvánult a spekuláció részéről és csakis ennek 
tudható be, hogy bár a berlini becslések folytán

I

I V.,

fel
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nálunk kedvezőtlen hangulat uralkodott, az 
mégis keveset változtak. Köttetett

Szokványbuza
6.41. 6.40 trton.

Szokványbuza
6 86 fonntou.

Szokványrozs
5 52 forinton.

Tengeri augusztus-szeptemberre mintegy 
mm. 5.88, 5.87 írton. .

Tengeri május—júniusra mintegy 0000 mm 
4.81, 4 80 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 
5 71 frton.

Béli 1 órakor hivatalosan záródnak :
. frt
. frt 
.. frt 
.. frt 
..frt 
..frt 
.. frt

őszre mintegy 20.000 mm. 

tavaszra mintegy 14.000 mm. 

őszre mintegy 6000 mm.

6000 mm.

4.82.

5.72,

6.39—6.40 
ti.S3—6.86 
5.52—5.54 
4.80—4.81 
5.82—5.87 
5.73-5.74 
9.30—9 35

Szokványbuza őszre .........-......................
Szokványbuza tavaszra................ -..........
Szokványrozs őszre........ . .. .............- ••
leng -ti 1S96. május—júniusra .............-
tengeri julins—augusztusra .........- •• ~

Szokványzab őszre ........................ .........
iUposztarepeze augusztus—szeptemberre ..

Délutáni forgalom.
Berlin 5, márka árjavulást jelentett, de a zárlat 

-as későn jutott köztudomásra es így keve®. ál. 
•It a hangulat alakulásánál. Az irányzat ele.n *

nrzusai hanyatlottak, mert több vidék esőt jelentett.

*X Szokványbuza őszre mmteg, 25.000 mm. 6.40.
41. 6 42. 6.40 frton. R s7Szokvanybuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 6 8>,

Szokványrozs őszre mintegy 9000 mmázsa 5.o2,

51 forinton. _ , QiTengert május-juniusra mintegy 20.000 mm. 4.81,
4 82. 4 SI. 4 80. 4.79 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 600U mmazsa 5.71,
5.70 frton.

Délután 4 óra 30 pereikor záródnak •
'zokványbuza 1895. őszre ........................
'^>k vány búza 1896 tavaszra .............-
'tok vány rozs őszre..............................- ■■ •• - •
f'neeri 1895. augusztus—szeptemberre .. .
iVngeri 1896. május—júniusra ...............
Szokvanyzab őszre........................... ..........
áaposztarepeze 1835. aug.—szeptemberre.

8eh fStachl)‘ 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli 
gu bkn) --- kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgng
? snlvbanl______kr. V. Szerbiai: 14. Nehez
páronkint 260 klgr. felüli sulybm) IS-lO tr^ la- 
Közép (páronkint 220-260 Ugr. súlyban) 48-49 
krÜ Könnyű (páronitmt 220 klgng téridő súly- 
ban 47 —48 kr.

ii'rj'gy***- A kit jegyzett ?nlY szerinl it
szokványáért levonások mellett, egy kilogramm «h» krt 
czarokban értendők, ázokvanyszeruleg a h.zott sértésé^ t^ 
te« (brutto) súlyából az eletre naronnnt 45 klgr. .E **
1.SSÄL IS«- »
készletben 31 452, 1895. évi lulius 31-ik napjan
felhajtatott 283. 1895. julius 31-ik napjan elszállít- 
tatott 48, 1895. augusztus ho 1-so napjara marad 
készletben 31.687. - A hízott sértés uzletirány-
zata : Csendes.

Magánhajók forgalma.
— Augusztus 1. — 

Budapestre érkezett : «Baja 
Bajáról 1570 mm. búzával 

Budapesten áthaladt

aranyjáradék 

osztrák hi-

osztrak
338.75,

osztrák-

nevű csavargozos
es 530 mm. zabbal.
: «Esztergom» Becskerek­

ről Győrbe 2430 mm. rc-pezévei.

BECSI ERTEKTOZSQE«
Elötözsde.

Becs. augusztus 1. (Az Egyetértés távirata.) A 
két hitelrészveny iránt

"r ái-inivama isméi clucim
csak

ti.40 —6.41 
6.86—6.87 
5.51—5.rí 
5.S8 -5.90 
4.78—4.80 
5.70—5.71 
9.35-9.45

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradék ár uJc

Szilva irányzata szintén nem 
u ie'.telen. Köttetett:

Szilva október 
mes 18 52 frton.

Szesz jegyez 15.50—15.75 frtot.

változatlanok, 
változott. Szilvaiz

volt. — 
magyar hi- 

unionbank
osz-

novemberre 12.95 frton, 85 sze-

Értéktözsde.
szilárd. AA mai értéktőzsdének alapirányzata 

forgalom még mindig csak a legszűkebb körökben 
mozog. Nemzetközi értékekben az arak csekély inga­
dozással megtartottak magas mveaujukat. Xa.utak ea 
érczváltók változatlanok. A helyi értékek p.aczan 
éienkebb üzlet mutatkozott. A fő- es vezető papír 
ni'1« mindig az első magvar által, biztosító részvény, 
mely egészen 4620 írtig emelkedett ; forgalomba ke­
rültek még : Pesti magyar kéresk. bank-reszvenyek 
165—.közúti vaspaiva-reszvények 9-2.—, Uanz- 
:,.;e vasöntőde-részv. 2430. Schlich-féle vasontode- 

szv. 274.—, «Adria» tengerhajózási részv. -13.— 
forinton.

Elötözsde.
Az előtőzsde irányzata és hangulata szilárd. Köt- 

: í k ■ Osztrák hitelrészvény 403.60—404.60-ig , ma- 
,ar hitelbank 492.75-493.75-ig. magyar leszamitoló- 
. penzváltóbank 313.50-313.75-ig, magyar ipar es 

kereskedelmi bank 131.25- 134.50-ig. magyar jelzalog- 
fibank 11. kib. 295.75-296-ig, osztrák-magyar aUam- 

,a«ut 433.--433.50-ig. déli vasút 111.50—111./o-ig. 
-imamuránvi vasmű 290.25-290.50-ig. magyar ko- 
rcna'áradék 99.80—99.85 ig, magyar aranyjaradek 
123.20— 123.25-ig, városi villamos vasul 349.oO—

19.75-ig. .
11 óra 15 pereikor záródnak : Osztrák hitelrész- 

404.—404.10, magyar hitelbank

brüxi 
magyar

vény
174.50.

720.- 
100.95.

vál-

hitelrész
angiobank

-‘n\. 493.10—493.35, 
313.75— 
295.50-

a követ­
kereskedelmi 

126- 
-4620,

gvar leszámito!ó- és penzváltóbank 
' i4. magvar jelzálog-hitelbank II- kibocs. _

75, osztrák-magyar államvasut 433.10—433.35, deli 
v a ut 111.50—111.75, rimamurányi vasmű _ 290.— 
-10.25, ma-gvar koronajáradék 99.80—99.85, ma 
. »r aranyjáradék 123.20—123.25, városi 
v sut 350. — 350 25.

Dell tőzsde.
A deli tőzsdén az irányzat nem változott. — Köt­

lek: Osztrák hitelrészveny 403 80— 404.20-ig, ma- 
;vur hitelbank 492.50—493 50 ig. magyar leszámi- 
;j.ó- ts pénzváltóbank 313.—314-ig, magyar ipar­
id :-ereskedelmi bank 134.25—134.75-ig, magyar jei- 
a.ognitei; unk II. kib. 295 25—295,75-ig, osztrák- 

magyar a.iamvasut 432.25—433-ig. déli vasút 111 
111.50-ig, rimamurányi vasmű 290.—290.25-ig, ma- 
„•■uri koronajáradek99.80—100-ig. magyar araoyjára- 
%k 123.30 — 123.50-ig. — Helyi értékekben 
kezű kötések jöttek ietre: pesti magyar 

,nk 1363—1365, általános takarékpénztár 126— 
127, első magyar általános biztositó 4570 
•uagyar jég- es viszontbiztosító 143 — 144, Adria- 
reszvények 213-214. budapesti kö:uti_ vasút 962 — 
*72, magyar általános köszénbunva 157 158, Uanz-

. ír 2430—2440, Schlick-gyár 272- 274.
1 óra 30 perczkor záródnak: osztrák hite.rész- 

,uy 403 80—403 90, magyar hitelbank 402.75 — 
703, macvar leszámítoló és pénzvál óbank 313 50 
.13.75, magyar ipar és kere=kedelmi bank 134.25— 

4.50, osztrak-magyar államvasut 432.25—432.50. 
.‘_íi vasút 111.50—Í11.75, rimamurányi vasmű 290.— 
290.25, magyar koronajáradék 99.80-99.85, magyar 
ranyjaradék 123.20-123 25, városi villamos vasút 

349 50—349.75.
Praemlumüzlet: osztrák hitelrészvény holnapra 

2. 2 50 tor.nt, nvolcz napra 6. —6.50 forint, egy
ónapra 14 -16 forint.

Utó tőzsde.
Az utótőzsde csendes, majdnem üzlettelen. Köt­

tetlek : Osztrák hitelrészvény 403.30—404 10-ig, 
magyar hitelbank 492.50—492 75-ig. magyar leszámí­
toló- és penzváltóbank 313.25—313.50-ig, magyar ipar 
és kereskedelmi bank 134.25 —134.50ig, magyar 
;-izálog hitelbank II. kib. 295.50- -295 75-ig, osztrák« 
:"agvar aiiamvasut 431.75—432.i5-ig, rima-murányi 
vsmü -289.25—289.50-ig, magyar koronajáradék 
99.80—99.85-ig. magyar aranyjáradék 123.20—123.25 ig, 
városi villamos vasút 349.50—349.75-ig.

4 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 403.3U—403 40, magyar hitelbank 492.50—
492.75, magyar leszámítoló- es pénzváltóbank 313.25—
313.50, magyar ipar és kereskedelmi bank 134.25—
134.50, magyar jelzálog hitelbank 11. kib. 295.50—
295.75, osztrák-magyar államvasut 431.75—432, rima- 
murányi vasmű 289.50-289.75, magyar koronajára- 
dek 99.80—99.85, magyar aranyjaradek 123 20— 
133.25, városi villamos vasul 349.50—349.75.

Sertéskereekedelmi csarnok.
Bod»t>e»t-KőbányáiL

Kőbánya, aug 1. A) Hízott sertés-árak; L Mag 
elsőrendű: 1. öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon 
felüli súlyban) —tr. 1 Öreg közép (páron­
kint 300—400 klgr. salyban) —.— tr. 3. Fiatal
nehéz (páronkint 310 Upon felüli súlyban) 49—50 
kr., 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súly­
ban) 48— 49 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
klgng terjedő súlyban) 48—49 tr. 11. Magyar sze­
dett: 6. Nehéz (páronkint 280 klgron felüli súlyban
_.... tr. — 7- Közép (páronkint 220—280 klgr
súlyban) —kr. — 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) —tr. ill. Romá- 
nZi- 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli suly-
«„„>•____tr. 10. Közép (páronkint 250—320 klgr-
m libán) —.— kr. 11. Könnyű (páronki-it 250

— f. n. am-

erősebb vásárlási 
kedv nyilvánult és ezek árfolyama ismét emelkedett. 
Ezvebekben azonban a tőz«de üzlettelen volt es 
szórványosan fordultak elő kötések. Az iranyza 
azonban szilárd, csak alpesi bányarészveuyek voltak 
lanyhábbak. Járadékok és valuták úzlettelenek. Az 
utóelhelyezésnél a pénz drágább volt.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelreszveny 403.8/, 
magyar hitelbank 492.25, Länderbank 281 20, union- 
bank 353.50, osztrák bankegyesulet 169.30, osztrak- 
magyar államvasut 432.75, alpesi bányares.venyek 
9310, brüxi kőszénhánya 2í8;--. _ májusi járadék 
100.95, német birodalmi márka 59.36.

Dell tőzsde.
A deli tőzsdén a magatartás gyöngébb 

Jegyeztek : Osztrák hitelrészvény 4ú3..>0, 
telbank 491.75, Länderbank 281.-,
353.50, angiobank 175.25, bankegyesulet 169.10,
(rák földhitel-intézet 544.—, osztrák-magyar aiiamvasut 
432 —, déli vasút 111.62, elbavölgyi vasút l99. ,
északnyugoti vasút 298.50, alpesi banyareszveny 
93.25, rima-murányi 289..)0, prágai vasmű 

bányarészvény 249.-, májusi jaradek 
koronajáradék 99.90, nemet birodalmi 

márka 59.48.
Később sem az üzlet, sem az árfolyamok nem 

toztak. Valuták stabilisek.
2 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák 

403 50, magyar hitelbank 491.75,
unionbank 352.50, Länderbank 281. » bánj-

egyesület 169.30, osztrák-magyar államvasut 432.2a, 
déli vasút 111.25, elbavölgyi vasút 299.-, dunagóz- 
hajózási részvény 568. — , alpesi bányarészvény ■ J’ 
májusi járadék 100.90, osztrák koronajaradek 100.9a, 
magyar aranyjáradék 123.35, magyar koronajárade 
99.90, német birodalmi marka 59.48. Csendes.

Béos, aug. 1. (Magyar értékek zarlata.) 4 % -os 
aranyjáradék 123 30, Tiszai és szeg. köics. sorsjegy 
146.—, Magy. vasút, kölcsön ezüstben 103 —. M. 
kel. vas. ah. kötvény 122 35, Magy. lesz. es valtób., 
részv. 313.—, magyar kereskedelmi bank. 1363, Magy. 
koronajáradék 99 90 4-c-os földteherment. kotv 98.40, 
magyar hitelb.-reszveny 491.20—, Magy. nyer.-k.-sura 
jegy 158.25, Kassa-oderbergi vasut-reszveny 198.-- 
Rimamurány 289 —.

Beos, aug. 1 (Osztrák értékek zarlata.) 4.2 /. 
papirjáradék ICO 90, 4 *„-os osztrák aranyjáradék 
123 50, I860, sorsjegy 155.50, osztrák hitelsorsjegy 
200.—, angol-osztrák bank-részvény 174.oO, becsi 
Bankverein 169 40, osztrák magyar bankrészvény 
1078, déli vasut-reszvény 111.25 dunagőzhajózasi 
társaság 568.—, dohany-reszvény 236 —, cs. k. arany 
(vert) 5.74. német bankváltók 59 35, 4'2% ezüstja 
radék 100 95. osztrák koronajáradék 100 90, 
sorsjegy 195 30, Osztr. hitelint. részvény 403 6.., 
union-bankrészvény 353 50, osztrák Länderbank 280 90, 
osztr.-magyar aiiamvasut 432.—, elbavölgyi vasutrész-

_ 93.10, ln •-----
londoni váltóár

Berlin, aug. 1. (Utótőzsde.) Magyar 
103.80, magyar koronajáradék 99.40, 
telrészvény 250.10, osztrák-magyar aiiamvasut 181. ,
osztrák déli vasút 47.10. Üzlettelen.

Frankfurt, aug. 1. (Esti tőzsde.) osztrák l7r," 
részvény 338.—, osztrák-magyar államvasut dbl./o, 
osztrák déli vasul 96.—. Csendes.

Hamburg, aug. 1. (Zárlat) Magyar arany 
járadék 103.80, osztrák aranyjáradék lOd.ou, 
ezüstjáradek 85.75, osztrák hitelrészvény 
osztrák 1860-as állami sorsjegy 135.50, 
magyar államvasut 906.—, osztrák deli vasul 231.25, 
olasz járadék 89.60. Gyengült.

Pária, aug. 31. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde kedvező járadéklikvidáczió következ­
tében kedvező hangulatban van. Az aranybányarész­
vények különösen élénkek. Ottománbank tartva, ma­
gyar aranyjáradék keresett, olasz és spanyol járadék 
barátságos irányt folytat. — Jegyeznek: 3%-os 
franczia járadék 102.12, törleszthető járadék 101.-, 
41/,0/,-os járadék 106 92, Banque de France 3590.-, 
Credit Foncier 883.75, Szuez-részvények 3245.-, egyip­
tomi kölcsön 521.25, spanyol külső járadék 65n/ie. 
magyar aranyjáradék 103.7V olasz járadék 88.75, 
orosz 101.50, uj 3°/0-os orosz kölcsön 92.10, portu­
gál 30,;-os kölcsön 26“/,„ ottoman bank 714.68, osz­
trák Lunderbank 393.50, osztrák-magyar állam­
vasut 906.—, osztrák déli vasút 240.—, Rio-Tinto 

rézbánya 440.62.
3 óra 40 verezkor záródnak: 3%-os franczia 

102 37, 4'/, %-os járadék 107.í7, törleszt-
101.—, magyar aranyjáradék 103.06, 

103.90, osztrák-magyar állam­
déli vasút 292.50, alpesi bá- 

nyatársaság 281.25, török dohányrészvény 493.12, 
Banque de Paris 846.25, Ottoman bank 714.68, olasz 
járadék 88.75. bzilárd.

London, aug. 1. (Zárlat.) Magyar 
102.25, osztrák déli vasút 96/s 
ezüsl 30*ft, 23/, százalékos 
uj spanyol járadék 65*/,. olasz járadék i.8 t 
rúpia 591/,- Magánkamatláb Szilárd.

London, 
sol lu7' ..

liszt bágyadt, 

gabonapiaoz nyugodt.

Páris, augusztus 1. Buza nyugodt, 
olaj, szesz nyugodt; idő : borult.

London, julius 31. A „
Liszt kedvező a vevőre, zab meglehetősen keresett. 
Útban lévő gabona közül buza olcsóbb, árpa üzlet­
felén. Repczeolaj helyben 20»/,- Felhozatal 
quarter buza, 2870 quarter rozs, o9.290 quarter

AZBrema*ejulius 31. Petroleum lanyha, helyben 6.20 

márka.

Szerkesztői üzenetek.
eddig nem volt 

mint azonban
a kir- 
hírlik,

57.230 
zab,

L S Szombathely. Az oj craház 
udvari operaház névvel felruházva .
ez nemsokára, legfölebb a millenniumra megtorten k. Báró 
Nnnrsa Flek jelenleg az operailáz kormánybizto-a kuzve^- 
Kde gróf Zichy Géza, az ismert költő es zene-

szerző vo^L Figyelemmel fogjuk kisérni ügyét s legyen 
meggyőződve, hogy" annak minden egyes fázisáról értesíteni 
fogjuk.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Marhavásár.
Budapest, aug. 1. (Braun József és fia ezég je 

leütése az Egyetértés számára.) Felhajtatott: ma 
ökör 541, magyar tehén 841, szerbiai.

Időjárás.
A m. kir. meteorologiai közvonti intézet t ív 
irati jelentése 1895. aug. l én reggel 7 órakor.

gyár

óra 
járadék 
helő járadék 
osztrák aranyjáradék 
vasút 915. — , osztrák

9

aranyjáradék
váltó Becsre 1227, 

angol consol 107s/,,
4 %-os

1. (Megnyitás.) 2s/t7.-os angol con-

ökör
1706, szerbiai tehén 219, bika 72. bivaly 113, ösz- 
szesen 3510 vágómarha és 525 jármos, illetve be­
kötési czélokra alkalmas ökör. A tartós nagy felhaj­
tások miatt az itteni mészárosok tartózkodtak a vá­
sárlástól, azonkívül idegen vevők is csekély számban 
jelentek meg ; ennélfogva a mai vásár általában na­
gyon élénktelen hangulatban, vontatott irányzat me - 
lett bonyolitlatott le. — Az egység! árak alárendelt 
minőségüeknél 1 frltal csökkentek métermázsankint. 
— Következő árakat jegyeztünk :
Jóminőségü magyar hízott ökrökért 30 frttól
Kivételesen.......................................
Küzépminőségü magyar ökrökért 27 »
Alárendelt minőségű m. ökrökért 24 »
Tehenekért (tarka).....................23 »
Jóminőségü szerbiai ökrökért . . 24 »
Alárendelt min. szerbiai ökrökért 20 »
Bikákért............................................ *
Bivalyokért..................................  I
métermázsánkint, elevensuly-niérték
ökrökért 320-390 frt páronkint.

itomeriékigA hő­
mérséklet 

I Celsius 
vzeni.t

ízéi
ír Anya ésÁllomások

32 írtig
331/.
29

szerint. Jármos

Äeireidl »rt.ttoied.k tátin».

Juhvisár.
Budapeet, aug. 1. (Braun József és fia jelentése 

az Egyetértés számára.) Felhajtatott 4729 birka. A 
vásár élénk volt. Következő árakat jegyeztünk: Jó 
minőségű anyabirkakért 11 —16 forintig, középminő- 
ségü anyabirkákért 9 —11 frtig, jó minőségű ürü- 
birkákért 20—23 krig, középminőségü ürübirkákért 
16—18 krajezárig kilogrammonkint, elcvensulj-mérték 
szerint.

AZ »rtotvimul »t illet» helyi «okvinvok nerlnt -
va«y ul'imor« ertendfik. e «zerint a niellékelt paritás is te-tpenzi BZ 

■ ,11.161=, al'imot, erten dß. X k.-«en,-árfolyamok k-vat a
ai ultimo,a C-val vannak meye, Ive. Maga.al ar.el6.Ut

íen:i a:szarni,a,nthot meg a-.ran.lta«,-kölUegek
- oltimo-árfolyam okhoz azonkívül meg a mindenkor, budinesU 

' szamitaaba veendők. A '-,»1 jelölt ertekek a hada- 
:6zsüod nem ,e,y«zt.i'nek \t.-iamita.ii árfolyam 10« marka vnta 

r= 59 írt S3 Kr. ll>0 frank w»U = 4$ írt O.i <r.

KClönßözet as
Buda- otolao zarlat- 
pesti box iepast 

egyenleg osstr. értékben

mt'Ginra
□ipaiora M-mel. 
hogy i

prolnngaeuu-'etelek is :

Augusztus 1. Ár­
folyam

vény 299.—, alpesi részvénytarsasag Jő.iu,_ -u iran- 
villamos I koi aran7 ■ londoni váltóár 121.40. Lzlettelen.

______________ ^ 20 fran-
9.62- J "■

Délutáni magánforgalom.
Béos, augusztus 1. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A déli tőzsde zarlata után a délutáni 
magánforgalomban maradt: Osztrák hiteliészveny 
403.50, magyar hitelbank 491.75, angol-osztr.ik bank 
174.75, bankegyesület 169.70, Unionbank 353.50. Län­
derbank 280.90, osztrák-magyar államvasut 432.25, 
déli vasút 111.50, elbavölgyi vasút 299. , észak-
nyugati vasút 298.25, török dohány-részvény 236. ,
rima-murányi vasmű 290.—, alpesi bányarészvények 
93.40, májusi járadék 100.90. magyar koronájára 
dék 99.90, török sorsjegy 78.40, német birodalmi 
márka 59.38 készpénzen. 59.5U ultimóra. Tartott.

ráma.
Tranes» S%-os járadék— — —• —

< * ,% o» « — — —
Ositrák-mugyar »Hamvasét — — «
Osztrák deli vasút— — — —» —■
‘Osztrák föld hitel -részvény társasé« * 
‘Franczia töriesxtbetfl járadék — — U 
Magyar 4%-os aranyisradák — — 0
‘Ottoman-bank — — — ■—
‘Osztrák Uinaerbank— — —. — ■
Török d o ban yr ess vény— — — —* 
‘Banque de Parts — 6
'Alpesi banyareszveny — —- — —“ 
usztrák aranyjaradék — — —

BEXLTM
Osztrák 4'1%-os pepirjáradék — — J 

« 4 t%-oe ezQstjaradék — —A
• 4%-os aranyjaradek — £

Magyar 4%-os aranyjaradék —. — *
« 4 %-os kor on aj aradét* — U

‘Elbavőlsyi rasot — — — »
Osztrák bitelreszveny — * • U
Osztrák-magyar allamTasni— «— —”
Osztrák deii vasút — — — — •
'Karoly-Lajos vasút — — — —
Kassa odernergi vasot — — — 6
‘Orosz bankjegy — — —. —.
Váltó bécsi piacxre — — —

rBAHKPUBI.
Osztrák 4S%-oe papirjarsdék — -J 

« 4 1%-os ezüstjaradék — —»
c 4%-os aranyjaradék _ • »

dig)ar 4% os aranyjaradek * *U 
« 4% os koronajaradék— * 0

Osztrák bitelreszveny — — — — ö
Osztrak-inagyar bank - — — “
Osztrak-magyar allamvasot— — — JJ 
*Karo!v-L?.jus vasút — — — g
Osztrák deli vasút— — — — •— ™ 
Váltó becsi pizezia.
Unionbank — — — • • • _
‘Villámoseági részvény* — — — 
'Alpesi tiányatAreasáf — — — 6

101.37 
107 17 
310. —
14* 50

10 l.- 
VS oc 
714 63

438*14 
846.S5 
5i 1 í5 
133.sO

4 31 50
1:1 69

133 47

— 0 60

Szurómarhavásár.
Béca (St.-Marx), nug. 1. (Távirat.) A mai 

sárra felhozatott : 2G7G borjú. 3159 éiő sertés, 
leszúrt sertés, 180 leszúrt birka és G3 bárány, 
borjuvásáron nyugodt üzletmenet mellett az 
változatlanok, leszúrt sertések ára egy kissé hanyat­
lott. Minden egyéb czikk változatlan. —- Jegyeznek élő 
borjukért 30—40 krt, elsőrendtiek 42 —50 krt, 
jobbak 52—54 krt, süldők 43—49 krt, nehéz leszúrt 
disznók 50—58 krt, malaczok 50—GO krt, leszúrt bir­
kák 26—3G krt kilonkint, bárányok 5—10 forintot 
páronkint.

v?.- 
483 
- A 
árak

Terményüzleti tudósítás.
julius 31. (Az Egyetértés

1X8.48

100 50 
104.— 
104 — 
59 70

101 40 
183 69 
113 60 
100 63

949 80 I 404 S7

111.50! —'!—
*19 ÍC I 
168 80

84.75 
SS.SS 

104 
103 75 

9» SÓ 
536 87 
9C6 60

_ _ — — 168 27

159.70
78 10

59.38

100.79 
101 26 
133 tíí 
153 8S 
101 40 
405 14 

1076 48

59 3*

-f
+

0.11 
0 ! 1 
O.Cl

— 8.70

+
+

0.08
0.06
C.S6
0.04
0.15
4.16

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

Eftiraiai .mtö*»d«e xin.«e.
Számit A-, Arid, im nemet pisnokn 100 máik* *i»U 

if)0 fre, x’if-ta 49 frt 05 tr.
59 frt 36 kr

Szeged, julius 31. (Az Ugyet&rtes tudósítása.) 
Zsiradék-áruk. Gyönge kereslet mellett az árak válla 
zatlanok. Nehéz 3/100-as táblaszalonna 100 klgr. 51—uz 
frt, könnyű 4 100-as tablaszalonna 100 kilogramm 
—.— forint, könnyű 4 100-as (füstölt) szalonna 
100 kilogramm 54-55 forint, szegedi pörkölt 
szalonna 100 kilogramm 50—51.— forint, stráf- 
szalonna 100 kilogramm 43—44.— forint, háj 100 
kilogramm 56-58 forint, zsir 100 kilogramm 
53—54 forint.

Szalámi. Elénk kereslet mellett az árak nem 
változtak. Mai jegyzés 100 kilogramm 153—158 forint.

Paprika. Változatlan. Legfinomabb paprika 100 kiu­
gratom 145— 150frt, finom paprika 100 kilogr. 120 —125 
forint, középfinom paprika 100 kilogramm /0 85
forint, kereskedelmi paprika 100 kilogramm 20 — 
40.— forint, csöves paprika 100 kilogramm — 
forint.

Tarhonya. A kereslet élénk, az árak változatlanok. 
Legfinomabb tojásos 100 kilogramm 20 22 forint, 
fehér, tojás nélkül 100 kilogramm 14—16 forint, 
barna, tojás nélkül 100 kilogramm 12—13 lorint.

Gyékény. Változatlan. Finom, sürü gyékény 
100 darab 30—80 forint, félsürü gyékény 100 
darab 20—21 forint, könnyű gyékény 100 darab 
8—10.— forint.

Vidéki üzlet.
Szeged, julius 31. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Lanyha irányzat, de jó vételkedv mellett a követ­
kező árak jegyeztettek: Búza 6.— írt, rozs 4.70 forint, 
árpa 4.70—4.80 forint, ó-tengeri 6.10—6.20 forint.

Arvaváralja 
Trencsén— 
Selrneczbánya 
Kis-Kartal 
Magyar-Óvár 
Ó-Gyalla — 
Budapest —
Sopron —
Heveny — 
Keszthely —
Paks — —
Csáktornya 
Zágráb —
Fiume — 
Cirkvenica— 
Pancsova —
Orsóvá — 
Zsombolya- 
Arad — —
Szeged — 
Szolnok —
Eger — —
Debreczen— 
Késmárk — 
Ungvár — 
Akua-Szlatina 
Szatmár — 
Nagy-Várad 
Kolozsvár — 
Nagy-Sz"ben 
Bécs — —
Krakó — 
Bregenz — 
Salzburg — 
Klagenfurt 
Póla — — 
Lesina — 
Sarajevo 
Torino 
Flórencz 
Róma 
Nápoly 
Brindisi 
Cagliari 
Palermo 
Malta —
Zürich — — i
Breszt — — j
Biarritz — —|
Nizza— — —I
Páris— — — 
Kopenhága —j
Hamburg — —!
Swinemünde — 
Memel — —j 
Berlin — —i 
Münster — —1
Stornoway —
Belmuliet — —
Scilly — — —1 
Shields — — i 
Skudesnaes — 
Chrietiansund — 
Uleaborg — — 
Stockholm —
Szent-Pétervár — 
Moszkva — —
Varsó — — —
Kiew — — — 
Odessza — — 
Sulina — —
Szófia— — —
Konstantinápoly

_! 760 I + 15.4
—! 759 í -4- 23.4 
_! 761 +19.2 
-1760 +21.1
— i 760 I +23.4 
—Í760 ; +21.5
— 17 61 j +21.C
— <59 I + 19 4 
—I 760 1 + 19.7

760 í + 23.0

+ 19.8

_I 760 I 4- 2 3 4
762 ; +23.6

— 760
— 760
— 7on

+ 23.2
—I 759

)• > ->

SW 1

o —

—! 763
— 760 
—! 76 i + 18.0 
—1759 i + 22.6 
—i761 1^200
— j 760 j + 17.0
— 764 ; + 16 0
— I 761 +17 8 
_í 759 1 + 18.0 
-'760 +23 0
— 760 : -a- 36.8

— — I 762 31

+ :

75b + 12.6

16.4

y

3 — I —

KQlönbölet *1 
utolsó tárt a: 

hot kópéét 
oleg , nr.ertókbe»Augusztus

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, augusztus 1. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Újabb newyorki árcsökkenések és a lanyha 
budapesti készáruüzlet az itteni árfolyamokra nem 
volt hatással, mert a kontremine folytonosan^ reali­
zálja nyereségeit. — Köttetett : buza őszre 6.79, 6./6, 
6.79, tavaszra 7.20. 7.23. rozs őszre 5.87. 5.86, 
5.89, tavaszra 7.20. 7.23, őszre 6.29, 6.34, 6 33, zab 
őszre 6.08, 6.07. 6.14. 6.15 frton, tengeri szeptember 
-októberre 6.14. 6.13, 1896. május-juniusra 5.09,
5.12, repeze január —februárrá 10.50 frton, julius— 
augusztusra 9.11, 9.13 frton. félmondaton 1000 mm. 
repeze.

Délután budapesti eladások a buzajegvzéseket 
csükkenteítek és ez az egész piacz hangulatára ked­
vezőtlen hatással volt. Noha a többi pozicziók arai 
mit sem vesztettek. — Köttetett : buza őszre 6.77, 
6.75 frton, tavaszra 6.20. 6 49 frton, rozs őszre 5.88, 
5.87 forinton, tavaszra 6.31. 6.28 forinton, zab őszre 
6.15 forinton, tengeri május—júniusra 5.11 forinton 
repeze január februárra 10.45 írton.

Szesz ma üzlettelen volt. Kész kontingentált szesz 
jegyez: 16 40—17.10 irtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDE.
Berlin, aug. 1. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A tőzsde csöndes üzlet mellett szilárd irány­
zattal nyílt meg. Egy genuai fizetésképtelenség hírére 
az irányzat elgyengült, majd ingadozóvá vált. — Je­
gyeznek : Osztrák hitelrészvény 250.10, Úisconto- 
Commandit 220.40, darmstadti bank 156.90, Deutsche 
Bank 195 50, drezdai bank 164.90, Handelsgesell­
schaft 159.50, nemzeti bank 164.80, orosz bank
143.40, osztrák-magyar államvasut 181.75, osztrák 
déli vasút 47.—, elbavölgyi vasút 198.75, bustiehradi 
vasút 278.75. varsó-bécsi vasút 274.50. Svájczi vas 
utak keveset változtak. Gotthard-vasut 184.50, svájczi 
észak-keleti vasút 141.50, union-vasut 100.10, svájczi 
központi vasul 145.75. Olasz vasutak : meridionál 
vasút 126.90, középtengeri vasút 94.80. Német vasutak 
szilárdak. Magyar aranyjáradék 103.80, magyar ko 
ronajáradék 99.40, orosz consolok 102.50, orosz 
3V/.-OS aranyjáradék 97.25, orosz 4%-os államjára 
dek 67.75, orosz bankjegy 21925, olasz járadék 
89.60, török sorsjegy 139.25, mexikói 93.40. Bá 
nyaértékek csöndesek. Laura-kohó 136.40, dortmundi
69.40, bochumi 158.—, gelsenkircheni 174.46, harpeni 
156.75, Hibernia 161 90, Trust 147.—, észak-német 
Lloyd-részvények 106.25, hamburg-amerikai csomag 
hajózási részvények 104.25. Magánkamatláb l*/i%

PARIS.
Buta folyö hera —

bzeptomberre — — — — —
— négy utolsó hóra “
— nov -tői < bóra — — i

Liest folyo bora — — — — •■*■ !
szeptemberre
négy utolsó hóra — — — — 
lüv -'.öl 4 hóra — — w

Olaj folyt bora — — — — — —
szeptemberre — * — —
4 utolsó hóra — — — —
4 első hóra — — —

Bxees folyu bora— — — — — —
— -zeptemberre — — — —
— 4 utolsó hóra — — —
— 4 első hói a — — —

BEKXaIE
Buza szeptemberre _ _ — —

októberre _ —   — —
Róza szeptemberre _ __ __ — —

— októberre — — — — —
láb szeptemberre —

— októberre   —
Olaj októberre — — — •

— novemberre — _ — — —
Bxeexszept -re __ — — —

— októberre — — — —

16 90 
1$ 10 
19 40
19.75
4* —
41.75 
4* SO 
44 — 
49 SS
49 75
50 — 
ftO 75 
*9.40 
29 75 
SO *5 
11 *5

148.75 
145.15 
117 — 
1*0.- 
l>5 15 
1X4.60 
44 — 
44 10 
41 — 
43 10

Basa ezept*—okt.-re _ —
okt.-novemberre— — • — 
szept —okt.-re — — — 
okt.-novemberre — _ — —

Olaj augusztusra — — —- — ■
izept—okt.-re — — — —

Bseex nelyben 50 marka
fogpasztán adóval — — — —
de czern beire 70 marka
gyantán adóval — — — 
júniusra 70 marka fogyao- 
táai adóval— — — — — —

ifea
Basa juniuera— — — — — —

Rosa junioera —— — — — —

Olaj októberre — — — — —
— novemberre — — — — -

bozobhA
Busa helyben —— — — — — 
Barya buza helyben — — — *.
Róza nelynen — — — — ■*•
Xab beiyoen — — — — — — .
Rapes# helyben — — — —
Szeaz O-eei aug.-szeptemberre _ —
Szesz ' 70-es) azept.-októberre — — 
Ten«ert 100 kil.mkmt — — — —
Olaj augusztusra — — — — — ^

— októberre — — — — —

9.08
9.17
9.**
9 48

18.48 
lí.SÍ 
13.o9
15 24 
13.4* 
*3.66 
29 78 
Z4 14 
15.71 
!5.84
16 11 
11 66

.ól
6.98
7.16
7 4T 
7 4* 

*6 10 
*6 18 
*4 S3 
18.83

NAPIREND: auguszns 2-án.
Naptár: Péntek, augusztus — Róm. fcath.: Alfonz. 

Prot: Gusztáv. - Görög-orosz: (julius 21.) Sim. Jan. — 
Zsidó ■ 12 Ab. — Nap kél: 4 óra 26 perczkor. nyugszik : 
7 óra 13 p-rczkor. - Hold kél: 6 era 5 perczkor reggel

5 +24 8 N 2 0 ' - I
> 4-21.2 — — 
l + 281 ' NE 2 0 - I — —

A szélirányok jelölése: N = észak, W =
S = dél, S em kelet Felhőzet: 0 = egeszeii derült.
1 =» többnyire derült, 2 = résznen lei ő:, 3 — ‘V * 
borult, 4 = egészen borult 9 = ^ = 1” K"-
K = zivatar.

A légnyomás eloszlása meglehetősen szabá:y!alan, a meny­
nyiben több kisebb terjedelmű magas- és alacsony nyomású 
terület vehető észre. A legmélyebb haromeverallns sanlinw 
ország táján (752 mm.), a legmagasabb d-U Oroszországban 
(Íö6 mm).

Az európai időjárás tubbé-kevésbé felhős és nagyobbrészt 
száraz. Eső csak szórványosan forduit elő csekély mér­
tékben. t

Hazánkban az időjárás újból országszerte száraz jellege, 
öltött és a hőmérséklet ismét normális értéké _ fbfe emelke­
dett Ma reggel a temperaturák az Alföldön a,talánosan na­
gyobbak 20° C«-nál és a nappali maximum 30 L* körül in-

^Változóan felhős és meleg idő várható, zivataros esőkkel.

nyugszik*. 12 óra

0.13
o.is

—- • —

—
—— —

16-40 9 14 — e.i*
15.80 d u8 — 0.1*
11.60 6 88 — 0.1*
18 90 7-<6
18*50 10.J8 — 0.0C
56.. 33 10 — 0.18
36— 81-35 — 0.18
13 36 1 7.f*
44— *6.10
44.50 1 *6.40 1 —

0.08
6.07
0.18
LM*

0.06 
0 *-6

0.15 
0 77

megtekint-

déielótt

Prága, aug. 1. Jiyersezukor Aussigban 12s/e frt, 
uj Campagne 13.27*/, forint, finomitott ezukor Prá- 
gában 27*/t frt.

Berlin, augusztus 1. Buza, rois, zab bágyadt, olaj
csendes, szesz bágyadt.

Hamburg, aug. 1. Kávé szeptemberre /5 /,, de 
czemberre 74*/4, márcziusra 73*], fillér fontonkint.

Hamburg, julius 31. Petroleum bágyadt, hely­
ben 6.90 márka.

Antwerpen, julius 31. Petroleum helyben 18.2a 
frank. „ ,. , , .

Párle, julius 31. Jiyersozukor (88 fok) készáru 
27 frank, nyugodt, fehér ezukor augusztusra 28225 
frank, nyugodt ; októbertől négy hónapra 29.12 o 
frank, az első négy hónapra 88.75 frank. Finomított 
készáru 98 frank.

29 perczkor éjjel.
A miniszterelnök tógád délután 4 órától 5-ig.^
A földmivelesiigyi miniszter fogad d. u. 3 órától^ .-lg. 
A horvát miniszter fogad d. t*. 10 órától délután 1-ig.
A főváros középitéai bizottságának ülése d. u. 5 óra­

kor az uj városházán. _ __
Nemzeti mnzenm : régiségtár, nyitva U. e. 9-től d. U. 1 Óráig 

Többi tarai megtekinthetők 50 kr. belépő díj mellett. 
Magyarok bejövetele körkép a városligetben, 

hető esti 9 óráig 50 kr. dij mellett.
Az 1848—49-iki szabadaágharcznnk ereklyemnzeuma 

Károly-kőrut 3. sz. Látható reggeli 9-töl délután 1-ig. 
Szabadalmi levéltár (Lánczhid-tér) nyitva 

8—12-ig.
Magyar kereskedelmi mnzenm. Az igazgatísigi iroda 

ideiglenes helyisége : István-ut 57. sz. a. (Stefánia-korzó 
sarkán.) Hivatalos órák : d. e. 9-töl d. u. 2-ig.

Háziipar bazár : kerepesi-ut 22. sz. I. emelet. Nyitva 
reggel 9-tői esti hétig, ünnep- és vasárnap d. e. 9—12-ig. 

Tudakozó iroda : V. Akadémia-utcza 13. sz. — Hivatalos 
órák d. e. 9-12- és d. u. 3 -6-ig.

Kivonat a hiv. lap aug. I. számából.
Árverések a fővárosban. Eisenstädter Zsig- 

mond 307 írtra becs. ingós. augusztus 3. V. kér. 
Nagykorona-utcza 6. szám. Menczer Ignácz 599 frtra 
becs. ingós. augusztus 2. Vili. kerület Kálvária-utcza 
21. szám. Weiszfeile.r testvérek 558 frtra becsült 
ingós. augusztus 5. V. kerület Katona József-utcza 
19. szám. dr. Glück Soma 430 forintra bcsült ingós. 
augusztus 16. VI. kerület Andrássy-ut 21. sz. Kohn 
Katalin 989 forintra becsült ingós. ^ augusztus 2. VL 
kerület Csengery utcza 71. szám. Kuttn 2). A. 525 
frtra becs. ingós. augusztus 2. VI. kerület Andrássy-ut 
41. szám.

Árverések a vidéken. Michelberger Anna 420 
forintra becsült ingatl. szeptember 19. Budaörsön. 
Haasz János 8480 frtra becs. ingatl. október 28. 
M.-óvárott.

Pályáxatok. A galgóczi kir. járásbíróságnál hiva­
talszolgai, — a szolnoki kir. pénzügyigazgatóságnal 
fogalmazói, — a zsombolyai kir. adóhivatalnál adó­
tiszti, — a szolnoki kir. adóhivatalnál adóellenőrt, — 
a törökbecsei kir. adóhivatalnál adótiszti, — a besz- 
terczebányai kir. pénzügyigazgatóságnál segédszolgai, 
— a fiumei kir. pénzügyigazgatóság kerületében több 
pénzügyőri vigyázói, illetve pénzügyőri matrozi, — a 
szolnoki pénzügyigazgatóságnál adúliszti jelleggel bíró 
végrehajtói, — a temesvári kir. Ítélőtábla kerületében 
5 joggyakornoki, — a zólyom-brezői kir. vasgyár- 
összletnél építőmesteri, — a medgyesi kir. járásbiró 
Ságnál hivalaiszolgai, — a s.-a -újhelyi kir. törvény­
széknél aljegyzői, — a varasdi kir. pénzügyigazgató- 
ságnál fogalmazói, — Erdő-Benyén postamesteri, — 
Vagh-Sellyén postamesteri, — a kalocsai kir. törvény 
széknél dijnoki, — a budapesti kereskedelmi aka 
démiánál négy tandíjmentes helyre, — a kir. igazság­
ügy minisztérium számvevőségénél számtiszti, a
helmeczi kir. járásbíróságnál hivatalszolgai, — Po- 

j zsonybzn postamesteri állásra.

Vitmercse

VismllÁa, 1S95. augusztus 1-éu.
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1895 EGYETERTES, PÉNTEK, AUGUSZTUS 2.

IDEGENEK NÉVSORA
Orient szálloda
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Molnár fi. Kij.t 
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Fische X. Po‘ rni 
Janeil J. Versetz 
Pete t J X.-5zt b -a^JJ 
Bartl F. N.ozeb- n 
Riea- h 0. Galatz

Balogh Ödön 
Nemzeti szállodája.

Gr R 1 >n M. Kolozsvár 
Gr. T 1-ky .1 Koltvsvar 
Gr. We ner G. Kplsuhe 
Fo \a» ff I Lcmle g 
F»dvv***-v E Papa 
Emb-»: E. N -Haoya 
Kova'« J Ordas 
7 >th 1 faks 
Kamor ö Eg-'
Olle B .1 Oifrdah*iy 
Loni'fie B. T -eveim 
Ordody F Nyílra 
K*tz J. Bői- bach 
Marky J. Gyula 
aovacs k Bz-ntes 
S’etrer J Bees 
B rgvr B Pa na r. halma 
Xikoiit- i r-.ki '»
Fraced T. Mad

Marcítal szálloda. 
Angol királynéhoz.

Gr F -fp' i V Berlin
Gr zkay SÍ. kernyesa
Br. Noha 1 S.-a sál
l --V'ó
Rist M S Oro a 
Joe#*- Locuvt:

Jone» H. Loudon 
Leopold L. Szegszard 
Nikolits N. Zimony 
Zaukovits M Zimony
B. tinauer 11. Budapest 
Pailmayer R. Potaony 
Gramhk J. Devecwer 
Di. Pauncz L Pécs 
Schlesinger Gy Tepliti 
Nou'i, z S. E>zék 
Neulic S. Eszék 
1‘rmtsker G. Nadaniek 
Pi-k J. Becs 
>1 bring 0 Réce 
Mickus L. Becs 
Kühlmann S. Becs 
Schwanz M. Becs 
D Meyer E Becs 
Unger ti. Becs 
Moines L. Becs

József Föherczeg 
szálloda.

Hacker M Arad
Müller J. 8ü tö 
Liebele B. Süt tő 
Giller J. Deveuyi 
Stanko B Szolnok 
Eiirengrnber L. Nyitra 
Anato'a J. Moskva 
Kor-hotte E. Becs 
l *gka E. Lugos 
l im M. Visso 
Terhe M. Majsa 
Ro'sn G. Debreczea 
Róza A Bukarest 
KörÖrkényi J. Debreci« 
Abraham L. Ta*nad 
Fischer H. Fácsét 
Bv nard M. Bukarest 
E:jen K. Temesvár 
Bienert L. Arai 
Novotny C. Vinga 
Bj'a?a G. Eaztargom

Arany sas szálloda.
Markas J. Sz.-Fehérvár 
F.agel J Szolnok 
H u£f B Legranc 
Bajkay J. Dees 
Smiel D Kolozerar 
Neme« A. Gvőr 
Jeilmek J. Becs 
P antori E Bukarest 
Biust V. Brod 
D Alexandráén 0. Jassy 
Kie n E Zenta 
Hét 7 mann W. Pforzheim 
Farkas n. N. Kanizsa

Mezey J Brand 
Graf J Becs 
Stein H M.-Szt,-János 
S hneider A. K.-Szt.-Miklós 
Pfeiler J. Grussbach 
Zuboricz F. Sili>tia 
Horvath K. Arad 
Dr fieigér V Muraszombat 
1*.ivarévi L. Padua 
Rollinger k. i’écs 
Lahrous e L. Ager 
Petiu>ky J Krakkó 
Mellinger F Eger

Erzsébet királynő 
szálloda.

Balás A. B.-Gyarmat 
Varady I.. P.-Csabor 
Hérics M Ászár 
Stevfánovics A Zombor 
Savits S. Futták 
Buzogány K Kumarom 
Ludails Ál. Raczkeve 
Ban J.-ne Tata

Pusnik Ferencz két- 
korona szálloda.

Balogh S. R.-Szt.-Miklós 
Baky M. R.-Szt.-Miklós 
Balia M. Torda 
Romanics S Helgrád 
Schneider J. Doboz 
Gottfried M N.-Várad 
Mitics I. Niss 
Taszics G. Niss 
Straszer B. A.-Dabas 
Ganz M. Da has 
Bálint Gy. Szentes 
Buzi J. Szentes 
Szegey S. Torda 
Stankovits S. Palánk»
Dimts E. Palánka 
Stojanovics G. Palánka 
Destok A. Soroksár 
Szamnovits D Schabátcx 
Szűcs G. N.-Várad 
Kalinek M. Szabadka 
Borpé Gy. Torda 
Potrovies D. Palánka

Elhaltak névsora 1895. aug. 2-án.
Grosz Janka 6 e. II. Ostrom-u. 81.
Müller J. 80 IV. Sarkantyus-u. 8.
Spuller F. 81 é. VII. Csengery-u. 69.
Renner J. 71 e. XIII. Illés-u. 39.
Szaka Etel 5 é. V. Nádor-u. 3.
Nagy Ágnes 5*. VII. Hermina-u. 65.
Yodicska F. 61 é VII Szegényház.
Engel Éva 75 é. VI Szabnlcs-u. 16 
Molnár Erzsébet 46 é. útról.
Leicht V. 55 é. VII. Csányi-a. 4.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
M. KIR. OPERAHAZ.

Budapest, aug. 2-án. 
Zárva.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, aug. 2 án. 

Zárva

BUDAI SZÍNKOR
a Krisztinavárosban. 

Budapest, aug, 2-án. 
A takácsok.
Színmű 5 t'elv. 

Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ,
Budapest, aug. 2-án. 

Zárva.
Ó-BUDAI "SZÍNKOR.

Budapest, aug 2-án.
Fél helyárakkal:

Az aj honpolgár.
Énekes életkép. 

Kezdete V , óraikor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR
(Budapest aug. 3-án. 
Az uj honpolgár. 
Goldstein Számi.

Eredeti énekes főv. életkép 
Kezdete 7 órakor.

cajtm-T—a———

A bndapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1895. augusztus 1.

Időjárás szép Vízállás reggel 7 órakor 262 fm. j Hőmérő reggel 7 órakor 4- 22° C Légsulymérőr. 7ó. 765 «/”»

czirkusza
az állatkertben.

Ma, pénteken, angneatne 2-án, esti 71/, órakor:
WDLFF EDE

Ma, pénteken, angi

Nagy
egész uj műsorral. Fellépnek : Mr. MAURICE CRONNIN 
amer. club-expert, a jelenkor legnagyobb szenzácziós tornásza. 
COOPER JENNY k. a. kitünően idomított iskolalovaival. 
LITTLE FRED, komikus állatseregletével. TANTI 
BEDINI bohócz, rendkívül mulatságos mutatványaival. 
Fellép az összes művész személyzet. A legjobb szaibadon 
idomított iskolalovakat elővezeti WULFF E. igazgató.

Jegyek délután 5 óráig a Kertész-féle dohánytőzsdéhen 
Szervita-téren kaphatók.

Holnap, esti 7‘/i órakor : Nagy előadás.

ETABLISSEMENT

IMPERIAL
"V*á,cz;i-lrörvut 4tS.

Igasgaté : FISCHER MÓR.

Í5F Egész uj műsor. S
Koucevicz A nie la

l’etoile de St.-Petersboarg már megérkezett.

Moiieevicz Aniela
világhírű ssépeég.

Koncevicz Aniela
jelenleg a legjelesebb nemzetközi szonbrette.

Koncevlcz Aniela
énekel németül, franeziáol. oroszul és lengyelül.

Koncevlcz Aniela
ma este először fellép.

Nappali pénztárak : Rotter Teréz dohánytőzsdéjében, 
Páris-szálloda, Váczi-körut 25. és Pinknsz Róza tőzsdéjé­
ben, Váczi-körút S6. Jnng Lujza szivar tőzsde váczi-körut 5*2.

Somossy-Mulaté
Nagymező-ateza 17. szám. 2S.

431. telefon. Iroda: Mozsár-Utcza 5. SZ. 431. telefon. 

Igazgató-tulajdonos: SOMOSSY KAROLY-

Az uj és fényes augusztusi műsor bemutatása.
A legújabb és legmeglepőbb mutatvány :

Kutyák mint szerpentin-tánezosok
bemutatja

Mr. MCCARDO.
A legluresebb és legtökéletesebb légtornászok

THE LOCKFORDS
föllépése.

Harry és Mac l Mdlle E. Génévé
zenebohóczok. franczia énekesnő.

üeemo és 9 gyermeke
fantaszlikus zene-akrobaták és nyujtó-müvészek.

Sisters Violette I Gilbert Seymour
angol énekesnők. | internaczionális quintett.

Ezenkívül naponta a szenzácziós színjáték

BOG.ÍR IMRE
CÄROLfi CZECZILIA

kisasszonynyal a főszerepben.
Kitünően szellőztetett nézőtér friss és üde levegővel I

HUNQám Ma este az étteremben

V ü iS'uertskedvellzenekargjátsxik
0 AiJiähJilV véd Kezdete 8 órakor.

FÖLÖS CAPRICE
Ma :

Kékszakállú hölgy.
Irta Leitner H. — Zenéjét szerzetté Knock A.

: — 5

Személyek :
Adelheid v. Felsingen ........................
Eustachus, sógora ............................
Kunigunde von Drachenschwanz, 
Theolinde 
Evelinde 
Berthalda
Laurenczia 15^^
Funosa I 2 <! S
Wilhelmine “ r'
Oroszlántorku Kunibert, rablólovag
Baldrian, apródja ............................
Nádpataky Elemér, magyar emigráns

1 “«
Kaspar, toronyőr, Felsingen sziklavárában

Rienzi k. a. 
Baumann ur 
Weisz úrnő 
Blumé k. a. 
Dcdy k. a. 
Szigety k. a. 
Heater k. a. 
Welten k. a. 
Schönau k. a. 
Pfeiffer ur 
Echten ur 
Martini ur 
Kott ur 
Schönberg ur 
Steinhard ur

Történik Felsingen sziklavárában, a középkorban.

Házilag kezelt vendéglő. Villamos világítás.
Tisztelettel

Xjei.tn.er XX-

SzlAulácsIMí vendég
Mindennap nagy katonai hangverseny.

IHP Minden pénteken halászlé.

• !Naponta több különlegesség!!
Szives pártfogást kér 23387

BERECZKY LAJOS
a Lukácsftirdö vendéglőse, az Erzsébet-szailoda bérlője.

A) Árutőzsde.

I. Gabonanemüek. 
a) Késs áru.

Minőségi súly hektoliterenklnt

7« kg. 77 tg. 78 kg. 76 kg. 80 kg. 81 kg. 88 kg.

aj
r ■ 1-------------------------

100 kilo r r a m m n a k r a
frttől 1 frtif írttól frtig 1 írttól 1 írtig írttól Inig írttól írtig írttól írtig írttól frtig

1
6.25 C.35 6 35 « 45 6.40 6.50 E.4S 6.55 6 60 6.65

tiei»Tíd<»'<i — —.— i —.— 6.20 6.30 6.30 6.40 6.35 6.45 6.40 6.5C 6.55 6 6C
Q, pestvidcki _j —. — 6 2C 6.30 6.30 6.40 6.2S e.45 6-.40 6.50 6.55 6.60
m fehermegvfi —.— j —.— —. —

lemán------- —.— —.— —. —

ül bolgár------- —. —

UotS— — —

Ó
va#ry

oJ
r e)

Minőségi

hektoiiterenk.
Frttól Frtig

elsőrendű _
másodrendű —

70-72 5.45
5.40

s.sn
75.45

Árpa--------
ej

Ukaruiaav _ 60-62
62-64
64-66

5 11

—] —

7a b —----- 0
ej I 39-41

39-41 6 70 7.—
; eageri— — ó

másnemű — - 6.10
6.05J

6.15
6.10

Repeze---- — bánsági _ —
_ 9 — 

8.25
9. — 
8.50

ktlca----- ó — — 6.— 6.60

é) Határidőre
Uescee-mi.Ssegti 100 kilogrimmoek-ol.

Búza____________________

Határidő Pénz Áru
írt frt

ezept.—oki._______
márcz.—apr.________

6.39
6 85

e 40 
e.86

B.ií____________________ mar ez.—apr.____ ___
szept.—okt____ ___ 5.52

4 80

5 86 
5.86

5.53
4.81
5*87
5.>8

Tengeri______________ lfcy5. máj.—joc _ __

súg.—szept.________
október    

Zab____________________ mai'cz —apr. _ __ __
ok; S. 73 ^5*74

Káp -Bepcxe —________ aug.—szept.____ ___ 9.30 9.35

II Különféle termények.

ing-yea hordo Disznózsír —

F mi
Pénz Áru

írt frt

:::::::::
51.50

M _
C

Szalonna —

m-grv la légenszaritot: vidéki—-------
varcai iégenszantvtt, 4 darabos—-------

füstölt ___________________ —---------

45Í —
47.—
52.

45*50
47.5C 
53.-

;

* ^satkai er^ütt
t
w z^nryve'y t.sztseu ▼
^ ha. jelt-

~ Minőség
M 5,<i gramm ont . at.

1

Sxtlvn-------
Kész áru

boszniai, 18‘J4. évi, uesere-mmóseg _
. . . ISO darabos--------
. . . 100 ------------------
. • • ^ » . .-------

szerbiai, . . nsance-mmoeeg —
. . . 100 . - 

. . 85 , -

1
Szilva-------
Hala. időre

boszn-ai, 1894. okt.-nov., nsance-mm._
. e ISO darabos__

. . . I«? • -
• • • 85 , —

szerbiai. . • nsacce-min—
. • . 100 . -
» * • 85 . —

13.75
15.50
18.75 
13.25 
15.—
18.50

14.*-
16.—
19.—
13.50
15.25
18.75

^ TLg7#e kordó

8/ilvaí z-------
krsz áru

szlavóniai 1894—------- -----------------------
szerbiai 1894 — — — — — — — — —

Szil vuiz— _ 
Határidőre

szlavóniai 1895 ezept.—október-------
■zeroiai « < < -------

18.5C 
16.-

18.75
16.25

- Heremag — lnczerna magyar. 1894 —-----------------
vörös 1894 ------------------------------------

UI. Ä hajószállítóé fuvardíj- 
tételei Budapestre.

Kamat­
láb

Honnan kr

Duna j Pan csóva___________
Újvidék___________

Kalocsa______ ...
Dunaföídvár ________

19—10 
17—18 
14—15 
11—IS 
10—11

Tisaa I Szentes_____________

Titel* I Z Z Z Z

SS—Sö 
22—24
SÍ —SS 
19—81

Szava | Mitrovicz___________ 88—30

Bee» } Temesvár___________
hagj-Becskerek____ S4—88

Győrbe a fuvardíj tétel 8—10 krral magasabb 
a budapestinél.

A hajódíj tételek 100 kiiogrammonkmt, a szál­
lítási adóval es s biztosítási díj nélkül er- 

telnek.
A Bega-állemásokról a burcsellásást beleértve.

B) Értéktőzsde.

Utolsó árfolyam
E r t é k p r t é fc p a p r o k

Utolsó árfolyam
pénz j áru

I. Államadósság 

0) Magyar államadoaeag.
IrM.isadék, 106. 600. 100» m »exert, dzáokbic. adom.

* 10 00" fit névért daraih>kb»c. adom--------
horecaertekí jaradek. advmentes------- ----------------- - —
1KT« ke>' Tósuti a iacrV'Acs^n -iranvb.. adóler. 10%
1 »n A..amvaaal aíknyko.csoa. adomenies------------

> » eZQStlu: SOI!------------ ------------------
I - 7 9 oreren enykólcsőn 100 trt«-s darab-----------------

50 * * L- - 3 r
A s. vaaAapu cici;, arany adom.. - 0 K. nevertex.

., -r íéfc-aie-kuu. kötvény, adómentes----------------------
. vai-9i,avon » > * ..----------------------
vp.. fc.diettcrmentesitesi aútveny, aaomentes-------

123.50 124.-

• » szeged: nyereméaykolcsm
V‘ - -I • ‘______ - r v w '

99.75
122.25 
125.— 
103 - 
158.^ 
157.50
90.50

101 —i 
101.5C 
93 50
98.75

146.25

10C.25
123.-
126.75
104.—
159.—
158.50
91.50

102 -
102.50 
99 50 
99.75

147.^5

*) Osztrák államadósság
Egyesített járadék papírban február—augusztus------------

» » > május—neve iibér_______
Egyesített járaaek ezüstben januar—juiius------------ ----

» > > április—október___________
Aranyjaraciek, adómén et------- -------------------------------- ----
Karonaértekű járadék____ ___________________________
JÜlamsoi ej egyek 1854. évből, 850 fr p. p. adóle?. 80% 

> I8ti0. » 50f) > o. e. » »
» 1860 »100»»» » »
» 1864. » 100 » » » -----------------
» 1864. > 50 > »>----------------

Idegen államadósságok.
Bolgár áiiainvasut. xaJogkólcsón---------------- ----  --- ---
Szerbia cy.-kőlceun 10 frank ar. —      

» » 100 » » (osxtr. felülbéJy.)____
II. Más köskölcsönök.

Budapest furaroe lSyO. évi koicaóne. adómentes------------
1 >tp«-S• béfxrőltryI vizszar társ. kölcsöne

1C0 75 101 25 
ICO.75 101 25 
101.— 101.50 
101.— 101.50 
123.50 1?4. 
1CC.75 101.25 
151 50 152.5C

.195.50 19e.SC 
195.50j 156.50

113. —I 114. 
39.501 40.50 
40.50 41.3C

101.75 102.25 
102.50. 104.

Értékpapírok

TTI Záloglevelek é. köleaönkötv.

a) Budapesti intésetek klboosátáaal.

Egjert'.t bpeiti főriroii tlkiríkpénzlir------------
> > > » koronáért.

Kisbirtokosok országos fóldhitelint.------------—

» » * 50* » évre koronáén
» > » 501/* érre_____

Magyar fóldhitelintózet papírban--------------------
» » » ---------------------

koronaértékben 50 évre
» szab. és talajjav.-------

Magyar helyiérd. vasutak kötv. 50*, évre-------
Magyar jelzáloghitelbank-------—------------------

» > közs. k.50é .vf. 110 frt - _
» > közs. kötv. 50 évre— — —
» » közs. kötv. 50 évre----------
» » nyer .-kötv — —----------------
» » » oeztr. felülb. — —
» » nyer.-jegy--------------------------
» » » osztr. felülb. — —
» » nyer.-kötv. » »-------

Magyar országos közp. takarék pénztár-----------
> » » » kor. ért. — —

Magyar takarékpénzt. közp. jeliálogbankja — —.
> » » » közs.k.-------
» » » » * — —

Osztrák-magyar bank 40'/» érre —----------------
» >50 évre -------------------------

Pesti hazai első takarékp. közs. kötv.------------
» » * » * » —-------
> > > » sálogl. kor. ért.-------

Pesti m. kereik, bank — —--------------------------

. » > » közs. k. vissz. 110 frt-------
• » > » kózs. k. vissz. 810 k.------

t) Vidéki éa kfilfBldl Int. kibocsátásai

Albina takarék- és hitelintézet —------------- —
Aradi polgári takarékp. 40 evre------------------—

» » » 40 é. visszafiz. 110 frt — —
» » * 40 évre  ----------------------

Aradmegyei takarék pénztár  ------- — — —
Érdélyr. m. jelzáloghitelb 40 évre------- — —

> > >40 evre visszaül. — —
> > > kózs. kötv. 50 é. — —

Horrát-epiavon országos jeizálogbaak--------------—
Nagysxeo ált. takp. 31*/, é., vissz. 110 frt-------

» > »40 évre. vissz. 106 frt-------
> > »40 évre III-kib.— — — —
> > >85 evre IV. kib------------------

Nagyszebeni földhitelintézet--------------------------

> > VI. kib. .
Osztrák földhitelintézet nyer.-kótv. — .

> > nyer.-jegy — .
Temesvári első takarékpénztár_______ _

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adna m kir. tengeri hajózási részvényt.-------
Bndapesti közúti vaspálya-társ. 1887__________ _

» » > 1889____ _ —
Budapesti közúti vaspálya-társ. koronáért.— —
Budapeet-pocsi vasat_____________ _____ __ __
Déli vasút___________________________________
Első es. kir. szab. dana gőzhajó zás i társ________
Gyór-sopron-ebenfurti vasút, arany __________
Kassa-oderbergi vasal 1889, ezüst _______  _

> > 1889. arany____ __ __
» » 1891, ezüst ________ __
» • 1891, arany___________
> > (oszt. von.) 1889, ez._____

Magyar folyam- es tengerhajózási r.-t._ _ _
Magjar-gacaorszagi vasat I. kib._____________

» » II. kib.____ ___ __
> > ezüst_______ ______

Magyar ny. v. (székeaf.-győr-grácxi vonal) _
> > > x874. kib.________________ __

Magyar v. els. kölcsön beruh, czélra, arany____
Osztrák-magyar ál lám vasat arany _______

> » 1883 _____________
> » X. kib. 1885________

Pesti Lioyd- es tózsdeepület____ ___________
Torontáli helyiérdekű vasutak_________________
TJnkány-zsilv. magyar kőszéné, els. kotr. — Q>

* » » > > » II. kib.

Utolsó arfoiyam 
pénz I áru

Osztalék j
1894-re

II00 .50' 
97.75' 

103. — ’ 
101.50 
101.75 
10C.25 

—
100.— 
99. — ! 
99. — ’ 
98. —I 

100.—
102.- 
10G.5C 
99.-; 

101 25 
97.75

100. — ;
127.-| 
13G. —

/01.25
93.50 

104.- 
102.50 
102.50 
10C.75

101! —
too. —
99.25
98.50 

101 — 
103 - 
101. — 
100- — 
102.25
98.50 

101 - — 
128 — 
131.

Osztalék
1894-re V. Bankok résevényet

Angol-osztrák bank —-------------- 130
Budapesti bank egyesület—----------------- _ 10O
Első magyar iparbank----------------------------- 150
Fiumei hitelbank-- ------------------------------------- 80
Fővárosi bank- rés zvén y - társaság__________ 190
Budapesti giro- es pénz tar-egylet-------  2000 K.
Hazai ban k-részveny-tarbaság------------ 200 K.
Kermes rougy. ait. váltóuziet reszvt___200 K.
Ilorvát leszámítom bank--------------------------200
Horvat-sziavon országos jelzálogbank------- 100
Magyar általános hitelbank------- ------------- 200
Magyar ipar- es kereskedelmi bank____ 100
Magyar jeizáioghiteibank, I. kibocsátás 20o ar. 
Magyar jelzáloghitelbank. II. kibocsátás 1U0 ar.
Magyar kereskedeimi r.-t —---------------- 200
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank 400 K.
Magy takarékp. közp. jelzaiogbankja------- 500
Osztrák hitelintézet------------------------------ 160
Osztrák-magyar bank------- -------------------------- 600
Pesti magyar kereskedelmi bank------ ----  500
Union bank- —---------------------  200

109.25
100.50
100.50
101.75
100.75 
96,—

100.40 
100.40 
101.- | 
97.25 
98. -)

110.—
101.25
101.25
102.25 
101.75

97 
101.20 
101.20 
101.50 
98.25 
98.50

100.50 101.5b
98.50 99 25 

106.75 107.75
99.50 100.25

100.75,
100. —I
101. -! 
10C.-
98.50

101 75 
100.50

100! 50 
99 - 

100 -i 101.— 
98.50 93 50

:100*25! 101.—
102.—
1C2.—
101.75 107.25
100.75 101.25
103.— 
102.— 
103.— 
100.50 
118 -
101 ’—
99.25

1C0 50 
99 75 

2 —

98’75

99 25 
122.25
99.25 

122*25
99.50

1CC.75,
;uo.-
109.-
98.25 

105.75 
105.751 
125.-,

104.-

10f 50 
119 —

102.
100 25

101.—
<X)0.60

.99.75

100.25
123.25 
10C.25 
123.25 
100 25 
1C1.25 
111 — 
110.-
99.25

106.75
106.75
126.-

Értékpaplrok

VI. Takarékpenatárak reeavenyet.
Belvárosi takarékpénztár____________ 100
Budapest III. kerüieti takarékpénztár_ __ 50
Bmiapest-erzsébotvárosi takarékpénztár 100 K.
Budapest-terózvárosi takarekpénztar _ 200 K.
Budapest VIII.. IX.. X. ke:, takp. r.-t. _ IqO
Egyesült Budapesti fővárosi takarékp. _ 300
Maeyar áitaíános takarékpénztár ______  100
Magyar országos központi takarekpónzt. _ 500
Pesti hazai eiső takarékpénztár _ _ _ IQO&

VII. Blatositó-táraaságok résev
200 
200 

1000 
100 
150 
100

Utolsó árfolyam Osztalék 
pénz áru 1894-re

Bécsi biztositó társaság_____________ ___
Bécsi élet- és járadék-biztositó intézet _
Első magyar általános biztosit * társaság _
Fonciére. pesti biztosító intézet _ _ _
Lloyd, magyar viszontbiztositu társ. ____
Magyar jég- es viszontb ztos.tó r.-t. — — 
Nemzeti baleket é- munkás biztositó-r.-t. 200 K. 
Pannónia viszontbiztositu mtezet_______300

VIII. Gösmalmak részvényéi.
400
500
200
160

1000
400
200
150
100

360.
2160.
350.
245.

760
340
230.

100.-j 100,50 

120.50

175 —i 176 — 
127.50 128.—

120.-

1080.
1365.

Concord iá-gőzmalom r.-t_____ ___ _ __ _
Első budapesti gőzmalom r.-t.__________
Erzsébet-gőzmaiom-társ._ __ __ _______
Luiza-gőzmalom r.-t_____________________
Pan nőni a-gozma om-társ---------------------------
Pesti hengermalom-társ____ __  ________
Pesti molnárok es sütők gőzmalom r.-t. _
Pesti Viktória-gőzmai om______________
Váczi hengermalom r.-t._ __ __ _ __ _

IX. Bányák és téglagyárak róesv.
Brassói bánya- és kohóegylet r.-t________ 200
Budapesti tégla- és mészégető r.-t. __ 200 K.
Budipest-szentiőrinczi téglagyár_______ 100
Egyesült tégla- es czementgyár r.-t.____ 100
Eszakmagy. egyesült kőszénb. és iparv. _ 100
Felsőmagyarorsz. bánya és kohómü r.-t. *.0J
Hungária göztégtagyár r.-t--------------------------100
István téglagyár r.-t_______________________100
Kassa-somodi kőszénbánya r.-t. id. elism. _ 30
Kőbányai gőztéglagyár r.-t.________________ 160
Kőszénbanya es téglagyár r.-t._____________200
Magyar aspha t r.-t.__________________   100
Magyar általános kőszénbánya r.-t._______100
Magy. gőztégla-, czem.- es gypstgy. r.-t. — 100
Magyar kerámiái gyár r.-t._______________ 100
Póterhegyi téglaipar r.-t.__________ 200 K.
Salgótarjáni kőszén banya r.-t. _ —____ luO
Salgotarjani küszenbánya nj ideigl r.____ 100
Szentendrei téglagyár r.-t.________________ 100
Újlaki tégla- es mészégető r.-t._______  150
Urikány-zsilvőigyi magy. kőszeab. r.-t__ 100

X. Vasművek éa gépgyárak reesv.
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t._______200
«Danubius» magy. hajó- es gépgyár r.-t._ 100
Ganz és tarsa vasöntöde es gépgyár____ 400
Nadrági vasipar társulat__________________ 200
..Nicholson‘‘-gépgyár részv.-társ._____K. 20-)
kimamurany-saigótarjáni vasmű r.-t._______100
Bchlick-féle vasöntöde es gepgvái__________200
Schoenichen-Hartmana-f. m. gépgyár r.-t. K. 200 
Walsar-fóle I. m. gép- s tűzöltósz. gyár r.-t. 100 
Weitzer János gép-, waggon gyár és vasónt 150

XI. Könyvnyomdák résavenyei.
«Athenaeum» irodalmi es nyomdai r.-t._100
Franklin-társuiat ________________________ J50
«Kosmos* műintézet__________________  10P
Könyves Kálmán m. ir. és könyvek I. kib. K. 300 

« « « « II. kib. K. 200
«Országgy. Értesítő* kő- és könyvny,_ 400 R.
«Pallas» irodalmi es nyomdai r.-t------------- 200 200
Pesti könyvnyomda r.-t. — _ _

260
• 390 •
• 4620.

173
:I1CO.

145.
165.

• 1C60

■ 365 
2175.

• 352.
• 246

723 —

248.
130

2440,

725 -

100
282.

128.-: 130. —

- 430.
-j 290.
-| 115 
-! 190 
-I 185.
- :180.
-I 203.

,1340 ---------------

XII. Különféle vállalatok résav.
általános waggonkölcsőnző-t rsuiat_____ 400 K.
Budapesti általános villamossági r.-t. _ 2oO K.
Egyesült magyarhoni üveggyárak r.-t_____ 200
Első magyar betűöntődé r.-t._____________100
Első magyar gyapjúm« só- és bízom. r.-t. __ 200
Első magyar reszvec) serfozöde____ __  _ 300
Első magyar eerteshizlaló r.-t____ _ _ 5;00
Első magyar sza.iitasi vállalat r.-t____ |300
Első magyar szálloda r.-t.________________ 80
Első magyar üveggyár resszeny-társasag 400 K.
Első pesti spódiumes csontliszt gyár____ too
blső temesvári szesz-égető és finom. r.-t. 200 
Fiumei rizshántoió- és rizskemenyitő-gyár *00
Fővárosi kaszinó-épül et r.-t._______ *__ joo
Gschwindt-fele szeszgyár-------------------------200
Gr. Esterházy Géza-fele cognac-gyár r.-t. 200 K.
«Hungária» arpa^yőngy-gye -_______  400 K.
«Hungária» műtrágya es kensavgyar____ */3
„Hygieia“ fémipar részvenytaisasag ____ 100
Jordán Viktor-fele bőrgyár r.-t.__________100

» » * * » els. részv. 100
Kábelgyár részvénytársaság ............ 20O
Kőbanyai polgári eevfözö részvény-társ 200 K. 
Langer T. osztr. és magy. szab. ért. r.-t. 100
Magyar ctukoripar r.-t. A. sor---------------------100

280.
200
no

150.- 
17C -

14.—

10.—

7 9V/16
9 94%

9 87V,o
4.50

S3 fr. 
9 94«/,«

drbkint.

Bank-
kamatláb

Értékpapírok

Magyar f«TU- és Jámpaám-gyar r.-t. — — 100 .
Magyar kender- és lenipar r.-t.____ ___ 200
Magyar ruggyantaámgyár r.-t.------------... 100
Magyar viuamossagi r.-t.___________ 200 7.
Nemzetközi vi.laraosr.igi társaság____ __ 2t*0
Nemzetközi v.-agconkő?csónző r.-t — _ 400 K»

Popper Lipót faipar r.-t. ___________ ___20 ' '
Royal aagysziHoda ró«zvénytársa-dg 200 K
Szegedi kenderfonógyar r.-t.   —   200
Sziszeki tárházak r.-t. ............... ....  .... ... 100 i
Tőrőkbirodalmi dohanyegyedámság: r.-t.— 200

XU!. Közlekedési váll résav.
Adria no. air. tengeri hajózási r.-t. __ _ 100
Aradi és csauádi egy*$s. v. r.-t   _   IOá
Balaton tavi gőzha>ozási r.-t_____ _ __ _ 200
P.arcs-nakrávzi vasút_ _ _ _ __ ____ 2)0
Budapesti a agr.t-társuJat___ __ _ _ _ 105
Budapesti közúti vaspálya__________ — 200

* * * II. sor.      200
» » » elv. jegv_____—

Budapesti farad-kocsi .................... _. 203 K
Budapesti villamos városi vasat _ __ — 100

* * * * élv. jegy —
Bndapest-szent-lőrinczi h- e. vasút______ 100

* » » » els. reezv 300
Bpest-ajpest-rákosp. vili. köz. vasul r.- . 200 K 
Debreczen-derecskei h. é. r. eis. részv. 400 K.
Debreczen-füzesabonyi vasat eis. részv. _ 100
Debreczen-hajduninási vasat __ __ __ _ i00
Déli vasat__________________________ 309 a .
Első cs. kir. szab. dunagőzhsjó-társ. 5001>. t> 
Göiniczvölgyi vasút r.->t. elsöbbs re>z. _. 2 0
Győr-sopron-ebenfarti vasút______________ 2>H
Kassai közúti vasút     —         100
Kassa-oderbergi vasút   _         2 i«i
Magyar-gacsorszigi vasat___________ __ 200
Magyar gőzhajózás: részvény-társaság_ 200 K
Magyar n rugóti vasút_______________ 200
Máramár ősi sovasut els. részv._______ _ lf>;'
Máramarosi sóvasut törzsrészvényei____ 10))
Máramarosi sóvasut B. részvényesei __
Marosvásárii.-szászrég. vasat eis részv
Murányvö gyi h. e. vasút els. részv._
Nagykikinda-nagybecsker. vasút e.s. r
Oriente mag?, tengeri hajózási r.-t.___
Osztrak-magyar ai Jam vasút___________200 %r
Pécs-barcsi vasat____________________ __ 22^
Petrozsény-lnpényi h. é. vasul els. részv. *.00
Szlavónia h e. vasút els. részv. _ _ —

XIV. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy----------------------------------- ---- ----

» > osztr. felülbeiycgzessei _ __
Becs városi nyereménykölcsön 1974 évről _ _
Bndavarosi sorsjegy_________________________

» > osztrák feiülbeiyegzesel— 
«Jó szív* egyesületi sorsjegy ____..._________

* » * osztrák felülbéiy--------
Magy. vörös-kereszt sors,e<ry_________________

> » > * osztrák felülbéiy--------
Olasz vörös-kereszt sorsjegy... ..... .... ............. ......

* » > » osztrák feiüibély— 
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy_____________ __
Osztrák hite,intézeti sorsjegy____ ____________
Pi Iffy •sorsjegy —--------------- --------- — «.

XV. Pénznemek.
Arany, cs es rir. vert______________________

» osztrák vary magyar 8 fitos__________
» 20 frankos —----------------------------------- --
» 20 márkás___________________________
» tőrök arany: ira____ _L_________________

Német bírod, vagy egyénért, banki. (TOO markai
Franczu bankjegy (10O frank)________________
Olasz bankjegy (ÍOU lira) __________________
Papirrube! darabunk int ...____ ___ __ _ _
Komán bankjegy ti00 lei) -- ------------- --- _
Szerb bank-egy (100 ezüst dinar) _ _______ _

XVI. Váltok árfolyama látra).

165.- 175.-

1 rs'. -
15«.- 155.— 
315. — 33).- 

.510 - 515. -

12CÍ— 125*. — 
230. - 250.-

235. <36 —

;>13.- 214.-

297.- 2C8 - 
18 5. - -

' 960 955.-

— 1 'C
- 100 
200 K. 
- 10) 
lOCfiK.

Amsterdam _
Brüssel----------------
London ------------ —
Német bankpiacról:
Olasz bankniaczok _
Pária------1-----------
Svájczi bankpiaczok 
Szentpétervár ____

lOO hoiiandi írtért _
300 frankért_______

20 ________________ "

100 márkáért_______
100 Uráéit___________
100 frankért________
100 »______________
100 rubelért _ _

„ 530.- 
1 12?.- 

348.SC 
> 17C.-

;! 147.5c
II -

1 9( . -

; 570 - 
1CG - 

i; 112.-

199 - 
205- -
2C?l25 
93 - 
60.- 
6C - 

>0C -

10c*.-

230.-

184 —

7.20 
7.8C 

172 — 
CO. — 
62 - 
2.70 
3 —

10 3'
11 25
12 5
13 10 

. 18.20 
200. -
ec -

5 73
3.70
9 60 
- 60 

11.8

59.35

45 85

10C.

121Í35 
59.35 
45.85 
48.05 
48 -

•12260.
145

XVÜ.. Határidőre kötött ertekp 
Julius ho közepere.

Magyar urán yj árad ék______________________
Magyar koronajárudét____ ________ ___ ___
Magyar általános hitelbank____ _ _ — H
Magyar ipar- és kereskedelmi bank________^
Magyar jeizáiughiteibank _ _ __ __ _ ___ _
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank __ —_
Kimamordnyi svamú_______ __ _ _ _ _
Osztrák hitelintézet------- -------------- ----- _ _ _
Déli vasút____ ______— — — __  __ __ _ _

59C. - 
1?;.— 
343.55 
180. -

145.

92.

575. - 
101.- 
115. -

20C
210.-

^9.25
103 - 
65-
e:.-

101.-
10!*.—

222.

185!

7 70
8 20

174 — 
62.— 
64 —

3 ’0
1C 6 ''
n 65

13.50
! 18.tó
2G2. —

61. -

5 77 
5 74 
9.63
9.63

11.9*

S3 55 

46 05

10C.40

121.7S
53.55
46.05
48.25 
48.2C

123.3C
99.8C

125 35 
100.-

492.75 493 — 
134.26 134 75 
29Í-— 19Í.5C 
313.25 3>3 75 
290. : 793.?5
*53.30111. — ! m se

—
144Í50
10C.-

Magjai általános hitelbank-------_ 489.-
Leeiamolo ár f ol y e

Lujza gőzmalom r.-t—____ ___—
moh.

245.- Ganz-feie vasöntöde _

oí 4.

. bL 129.— Osztrák hitelintézet-------------------- 4C2.— Pesti hazai oldó tukaiekpénztar_ — 8350 - »Danubius» m. haj >gvar
195. — Magyar aranyjáradék —_ _______ 122.- Morvát jelzálog báni _ _ — _ — 12C.— Weiuner gépgvar_...

Magyar koronajaradek -- ------------------ 99.50 Belvárosi takarékpénztár____ — — 1U8. — ,,Kozni ős" kóQvvnvoiüd.* »
121.— Magyar ipar- es keresk. bank_______ 134.- Jég- és viszontbiztosítás — —T— 145 - 5chiik-fé e vasönt. es gepgy._

Magyar jelzálogbank —---------------- 292.- , Erzsébet gőzmaiom;r.-t._______ .3—
Kőszenbanya es téglagyár r.-t-------

352.- Adriai mugra; engerna,. __
Magyar penzv. és lesz. bank_______ 313.- Kőbányai polgári serfvzj-j__
Rima-Murányi vasmu-r.-t----------------- 289 - Magyar ulta.. kőszén ban va r.-t. — — r rank;.u taré......... ............
Déli vasul —------------------------------ 111 — Első magyar bizt.____ ______— — 4525 - Magyar Viiiain részv.-Ur«,. _

202 — Fiumei hitelbank____ — — — — 145 - ,,István" téglagyár—    — —
Salgó-Tarjani kőszén --------------- —

Meiuzetk'ozi waggonkő'cs._

565
Hazai bank reszv.-tars.------- --- — 136.- 723 - Buda.»esti kuzuti vasut__
Pesti m. keresk. bank------- ---- -- 1351.- Magvar aszpnait részv.-tán. — — Budapest v;li városi vasut ...

,0-.- Oxztr.-magyar államvasut------- .... 43'\- Pesti Victoria-gőzmalom  —'— — I Budapesti lársaskocsi r.-t. 1??
1366.— Kamatozó kincstári utaivánv kamatlába (6 hó) _ ____ _________ 4 1 Járadékai es bankz-.i »gieve ek euaiogoSiUsáuaí __________ 4
355.- Ai óBitrák-SÍagyar bank kamat.aba vaitóleszamitoiásnai     V» | Mas •= télrpapirok >• •..ihir-jiitásana: .............. ................. ...... .

élet- és járadék-biztositó-társaság

Magyarországi fökéiiviselőség: Budapest, Deák-tér 6. szám
gy saját iazacan ). 'W

Igazgatóság: Bécs, I., Hoher-Markt II. „Anksr-Hof1
Társasági vagyon 106 millió korona. 

Eddigi kifizetések összege 173 millió korona
Megtámadhatatlan kötvény. Biztosítás háború esetére. 

Méltányos feltételek. Nagy nyeremények.
Felvilágosítással szolgál a fenti magyarországi vezérképviselőség, valamint a

társaság összes ügynökei. 20866

86

0RSZA6-VILAG

legszebb, legtartalmasabb, legelterjedtebb és legolcsóbb képes hetilap.
XVI. ÉVFOLYAM. XVI. ÉVFOLYAM.

Szerkesztő: Dr. VÁRISI A XT A L.
Munkatársak: Ábrányi Emil, Adorján Sándor (belmunkatárs), Beniczkyné Bajza 
Lenke, Bartók Lajos, Bcday László (belmunkatárs), Beöthy László, Endrődy 
Sándor, dr. Fáik Zsigmond (belmunkatárs), dr. Fekete Ignácz (belmunkatárs), 
Gárdonyi Géza, Jókai Mór, Kóry Gyula, Mikszáth Kálmán, Palágyi Lajos, 
Satanella (belmunkatárs), Szomory Emil (belmunkatárs), Szokolay Kornél (belmunkatárs), 
Tolnay Lajos (belmunkatárs), Vadnay Károly, B. Virágh Géza (belmunkatárs),

gróf Zichy Géza, stb. stb.
Előfizetési árak: egész évre 8 forint, félévre 4 forint, negyedévre 2 forint. 

Kiadóhivatal: (hova az előfizetési pénzek küldendők) Budapest, V., Holti-utcza 7. sz. 
X>X-a.tatváTiyszám.ok:a4-. ingyen agiild a 3^ja,d.élxi^a,taX.

BOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO

JHE GRESHAH1
életbiztositó-társaság Londonban.
Fiók Magyarországban

BUDAPESTEN,
Ferencz József-tér 5. és 6, a társaság 

saját házában
Gisellastrasse

Fiók Ausztriában: 
BÉCS,
1. a társaság 

házában.
saját

korona 138,416.475.—A társaság vagyona 1894. decz 31-én ............
Évi bevétel biztosítások és kamatból 1894. évi

deczember 31-én ............................................ » 25,319.668.—
Kifizetések, biztosítási és járadéki szerződések 

valamint visszvásárlások stb. után a társaság
fennállása óta (1848.) .. ................  „ 304,342.593.—

Az 1894. évben a társaság 9233 kötvényt állí­
tott ki............. ...........................  „ 78,736.000.—

összeg értékben. — Prospektusokkal és díjtáblázatokkal, melyek alapján 
a társaság kötvényeket kiállít, továbbá ajánlatokkal díjmentesen szolgálnak 
az osztr.-magy. monarchia minden nagyobb városában az ügynök urak, 
és a magyar és osztrák fiókok. 20471
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S'
fehér Barchent Blousban.
Édesem hogyan érkezett haza ? 
én szerencsésen haza érkeztem, 
de fekete mint egy szerecsen. 
Irat az ügyvédtől kaptam és 
7-én reggel utazok. Könyörgöm 
biztosan eljönni. Aranyos kezeit 
számtalanszor csókolva. 2271

Építészeti tervek
és költségvetések olcsón el­
készíttetnek, úgyszintén mű- 
véleményezések eszközöltetnek^ 
Czim a kiadóhivatalban. 2368

Oktatás.
Két jó barát

keresztény mind a kettő, jó és 
független állásban; az egyik 
szőke, a másik barna, mind­
egyik kereskedelmileg es ipari­
lag képzett és általános mű­
veltséggel bir; ismeretség hiá­
nyában ezen utón kivan egy 
a" világnyelvek egyikével es
ZeneBmerelekket ^ képzett, jó

Katholikus nevelőt
keresek három fin mellé, ki­
ket I-ső gimnáziumtól lefelé 
kellene tanítani, 10 hóra fizetés 
250 frt és teljes ellátás. Usak 
olyanok pályázzanak, kik a 
pusztán lakástól nem ideg n 
kednek. Czim a kiadóhivatal­
ban. ^*9

pevelSb^n részesült fiatal hölgy- Okleveles magyar tanítónő,
** . 1 1 !- 1-A--7- xiárt-7 hri70-1 , . 1 r_____gyei, kinek készpénz hozo-|ki M angol_ franCzia, német 
mánya 25—30 ezer forintot | lveket külföldön tökéletesen 
jneghaladja. levelezesbe lepni. j eísaiatitotta, taniíani óhajt úgy 
Szives ajánlatok «Vonsalom tantargVafcat mint nyelveket 
és erő 1234 .» jel alatt e lap ...u j_.ti ««>nv Hálntáni
kiadóhivatalába kéretnek. 224'

családnál délelőtti vagy délutáni 
órákban szeptembertől kezdve.] 
Czim a kiadóhivatalban. 2205 >

özvegy reform, pap
33 éves, barna 5 éves fiucská-j—---------

™ un“ ndéti'so Lakás es bérlet.
év körüli özvegyet vagy haja-ÉV aUI UH ví- .- ” • » i r • § ■ »

SS.’tSÄ'SÖ Angnsztns 1-jere kiadó
SSMSrlSíf%? ■ Lo-yai -tcmleg;
tntie glória merces. jelige «lejen 6gy U. eme- 
alatt a kiadóhivatalba keret- Jeti szép nagy űri­
nek. lakás minden

kényelemmel el­
látva, kiadó. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban.

31636

Czicza !
Üdvözlet a távolból angyal­
kámnak. Gondolatim mindig 
körülötte vannak. A rendszeres 
kara jó hatással van egészsé­
gemre s hiszem, hogy haza- 
menetelemig teljesen fgé.zíé- 
ges leszek, de az az iüo oly 
hosszú, mig viszont láthatlak. 
Egv hét múlva ismét ir s addig 
levelet vár Aladár. 22.0

l>> *->••? • ■ • V .sr"4:•

Az aratási és cséplési idényre!
Ajánljuk kitűnő minőségű saját gyártmányú czikkeinket, 

mint:
Panniní • Valódi olívaolaj, savmentes repess- 
UCjJUldJ . olaj, orosz Bakuolaj, ásványolaj, 
orsóolaj, Vnlkánolaj, konslstens gépkenöos, valvo- 

Unolaj, cyllnderolaj.
l/npcilzonnrc <n”óu k*k vag7 fehír’ ele#"
l\UvOllVuiiUu3 • rendű fehér parafin, legfino­

mabb sötétkék belga kocsikenőoe.

Fertőtlenítő szerek:p„“k.0urríf.#l;
creolin, vasgálice.

Kencze és olajfestékek: ttl^IrbVú:
nénin, tetőlakk, czement, kékkő, keserileó stb. Bth.

Gabonazsákok és vízmentes ponyvák stb.

Gabonabizományi osztályunk
elvállalja mindennemű gabona- és termény bizományi 

eladását a legjutáiiyosabb föltételek mellett
Üzleti tudósítással, árjegyzékkel és mindennemű informá- 

czióval készségesen szolgálunk 23990

REICH és LAZAB
„ . , gabona bizományi üzlet| Gyár: Kispest. | Z8jra(jék-gyára. Telefon.1

Iroda: Budapest, VII., Karoly-körut 3. szám.

jtKfcXV -

Eladas.
Használt es ni

pénz-szekrények
rendkivüli olcsó áron kaohatók 
1 becsi venzszetreny gyári rak­
tár Budapest, V., Bál­
ján v-uteza 6. sz* 23594

5 hold
válogatott faj-homokszölö. 
& hold ültethető terület­
tel — egy bl» házzal —
Pest közeiében.közvetlen a
vasat mellett. 7000 írtért 
törlesztésre. eladó. Czim

Különféle.
Társul

kerestetik kitűnő vállalathoz 
3000 írttal intelligens önálló. 
úri ember azonnali belépésre.; 
Szakképzettség nem kell. Aján,
latok i Fenyes jövő 10 000» 
czimen a kiadóba kéretnek.

2269!
Apró gyermekű

szülök foglakozás és tartóz- 
kodásihelv különbség nélkül 
életbevágó ajánlatért fordulja­
nak válaszbélyeggel - Önsegély 
9616. alatt a kiadóhivatalhoz.

241'3

JÖilct'í ten* S-. - --- ----- 1 - r '
a kiadóban megtudható. 24040 kiadóhivatalába.

Házasságot!!
eszközöl egy elsőrangú ügy­
nökség. Megkeresések teljes 
czimmel .Előkelő összeköt­
tetések» jelige alatt e lap 

2244
Szölőbirtok eladás.
Kecskeméthez közel, vasúti 
állomás mellett, 199 hold 
bomokbirtok «50 hold 3 4
eves faj szőlővel, jó szántó­
földekkel. épületekkel, nagy 
jövedelmező faiskolával, fel- 
pzcreiéssel 23.000 frt bekebe­
lezett teher átvételével, családi 
körülmények miatt eladó, azon­
nal is átvehető. Czim a kiadó- 
hivatalban,____________ 241S4
Gőzmalom-eladás

A szili Takarék és Segélyegylet 
felosztása folytán az általa 3 
év előtt tel esen újonnan épí­
tett három kőjárat és két 
Ganz fél-:- hengerszékkel sima­
őrlésre berendezett és a leg­
kitűnőbb üzletkörrel biró gőz­
malom előnyös feltételek mel­
lett eladó, vágy esetleg haszon­
bérbe adatik. Közelebbi felvi­
lágosításokat a sopron-szili 
községi jegvzö fogja nyújtani.

24181

Társ kerestetik
tizenhat százalékot biztosan 

meghozó óriási üzlethez. 
Huszonotezerforinttal rendel­
kező tőkepénzest mielőbbi tár­
sas vállalkozásra szólítja fel az. 
kinek czime a kiadóhivatalban 
megtudható. 24173

Alkalmazást keres.
Egy fiatal ember

czimszalag és egyéb írásbeli 
munkát keres, szives ajánlatok 
.Szorgalmas» jelige alatt a 
kiadóhivatalba kéretnek. 2255

Dijnelküii könyvelö-

El- vagy bérbeadás.
Szatmárvármegyében Nyir- 

Megyes község határán közvet­
len vasúti állomás mellett egy 
ÓOO osztályozott hold ki 
terjedésű tagbirtok, mely 
30 holdas belsőségből, 145 hold 
kötött vályog s többi részében 
homoktalajból áll s melyen egy 
6 szobás úri lakház, 17 drb 
gazdasági épület a legjobb 
karban áll, 20 hold dohány­
termelési engedélyivel s egé­

szen uj dohányépületekkel 
szabadkézből 65000 írtért 
eladó ; esetleg 1896. évi január 
hó 1-től kezdve 150 hold őszi 
vetéssel, az összes adók és tüz- 
biztositási dijon felül évenként 
2500 frtért több évre kauezió 
mellett haszonbérbe kiadó.

Részletes feltételek Nagy- 
Károlyiian lakó tulajdonos 
Nemestóthi Szabó Antal 
ügyvédnél megtudhatók. 24077

Sajtot
következő árak mellett ajánlok 

minden mennyiségben ab 
gfyakornoknak ajánlkozik egy Mohács utánvétellel, 
okleveles ifjú bankhoz vagy Groyit klg.-ként 50 kr.
takarékpénztárhoz. Czim a1 limburgi □ * 65 e
kiadóban. 2259 j 1, ementnali a 85 «

Perlesz Fülöp, Mohácson.
24073 -Egy nős,

ügyes, gyermektelen kertész Birtokokra.
helyet keres 
hivatalban.

Czim a kiadó- 
2234

városi 
csönökre

köl-

őkék
kaphatók.

A fővárosban
egy elsőrendű lap kiadóhiva­
talában alkalmazott nős tiszt- minden nagyságban, 4° 
Viselő, ki érti a mindenfele mellett 50 évi törlesztésre 
»even nevezendő adóügyi 
jiezelest. telekkönyvi, bí­
ráskodási ügyekben tc-lje- 
gen jártás, a könyvelést, Bővebb felvilágosítást ad 
lapkezelest kitünően érti. Fenek gazdasági tanácsos, 
óhajtana családi körülmények Becs, III. Marokkaner- 
fo’vtán állását megváltoztatni, gasse 21. 24180'
Elfogadni a fővárosban, vagy ey ■ r m r ■ 
ármeíy vidéki Tárosban bánni KfiFtßSZ 1 OflGF file állá-t jó fizetés mellett, “V1 * V14VI

, -stieg gazdaságban is. Nagyobb Kristóf-tér
-íálialatuknál, vagy bármi-féle . ,Ä-V-ril. akár államnál mmdazon t. vevői, kiknek

iái,
h' ,at-' v nil. akár államnál «“« “T*_ raio helyükön vagy fürdouta-szóval
ec) -- , ^ “““ van: tornaeszköz, hinta, függ
frt jc ?m r **’7 égy tábori-szék, Croquet
ki egy biztos nyngdijkepes Lav 0»onni,| tekézögolyók, flo- 
áUast szerez. A du az alias h ^5,5 és kerti fegyver, 
elfojtása után azonnal meg- baUoB ós lamp;on, karikadobó
ada: ‘ ktretoek e6 lip \i- láték' nYán ie^ez5’ *7errn.ek-

meg-
300

Ajánlató 
adóhivatalába -Jó hivatal­
nok» jelige alatt. Csakis a 
legkomolyabb ajánlatok vétet­
nek figyelembe. Kitűnő ok­
mányok rendelkezésre állanak

kocsi, gyermek-veloczipéd, 
szikviz- és fagylaltgép, 

kávéfőző, ébresztö-ora, kerti 
gyertyatartó, utazóbörönd, 

kulacs. plaidszij, halászati
„.óz.» szerek, revolverek, lólégvbálóra 
° 6: stb. kéretnek vásárlásaikat hét-bárkinek.

ggHBE££iE8&5&51HHB3HI köznapon eszközölni, mintán 
- ,, , - , _ Kertésznél vasárnap »árvaAlkalmazást nyer. vám_ _ _ _ _ _ _ _ 23597

Fűrész-müvek,
melyek bükkfa léczeket
gyártanak, felhivatnak, hogy 
nagyobb mennyiségű évi szál­
lításra vonatkozó ajánlataikat
«Möbelfabrik» jelige alatt 
a kiadóhivatalnál adják át.

2241

Vidéki ügyvédi irodába
kerestetik ügyvédjelölt vagy 
gyakorlott ügyvédi Írnok, a ki 
tökéletesen b-szél, ir magyarul 
s németül. Előnyben részesül 
az, ki szerbül is tud. Czim 
megtudható e lap kiadóhiva­
talában. _____________ 2231

Kinek még nincs fUrdŐberendezíee 
az Y*e7«n egy 

/Vi Weyl-fele javv 
tolt fűthető fttr- 

dfozeket. 
Kapható csakis 
Weyl L. cs. k. 
szab. tulajdonos­
nál IX». Beoe. 
MüUnergaase 

Rédiletfizetésre is. kenes ár­
jegyzék ingyen ee bérraentre. Kádak, 
ennanyok, arny*k*zékek mindig rak­
táron. 2 866

10 sx.

Egy idős özvegy
crnó kerestet egy jó bizonyit- 
ványnyal ellátóit keresztény 
leányt, házi kisanzonynak, 
ki jártas a háztartás minden 
ieában, a fózéshei és a ruha- 
szabás éa átalak.táahos ért 
Czimem a kiadóban, aaao

Keresünk
egyéneket minden hivatásból 
igen kedvező feltételek alatt
a törvényesen engedé­
lyezett sorsjegyek rész­
letfizetés melletti eladására az 
1883. évi XXXI. t.-cz, értei- 

méhen.
Fővárosi váltó-üzlet- 

társaság, »sst-b

Mler és Tsa Budapest.

Isgyenes plaloiiihép

mindazok számára, kik a
*

cptében a nagyvilág M,

ez. miinek mind a 16 füzetét megveszik.

m

í
Í\k?.-.V

Szá­

ll-, merfiirat
_ központi 

szét küldési

blztesan és gyorsan ható i 
tyukszem.szemölcs, a talp^ 
valamint a -árok bőrké­
mén yedésel. továbbá 
mindennemű bőrcl- 
szarusodás ellen.
A hatásért 
jótállá 
véllal
tátik. Schwenk L. mm

Meidling—Béos
inegte kiüthető.

Csak akkor valódi, ha minden 
használati ntasitás éa minden 

tapasz a mellettes vedjegygye’. »a 
•«»Írással el van látva, azért is erre 

ügyeim kell s az értéktelen után­
zatok visszautasitandók. 24118 

Gyógyszertárakban vásárolandók.

Magyarországi főraktár :

TÖRÖK JÓZSEF gyógysz., Budapest, Király-ntcza 12.
——BM

Koppay József tanár
£est233.éra.37©

a

MOTOROKAT,SZÉL-
PETROLEUM- 
HŐLÉG-

vizvezetékeket
vazduürok, majorok, kertek, parkok, községek és v*««k 

részére szállít olcsó ársk és szolid kezesség mellett

FRIEDLAENDER JÓZSEF ESJSSSFitt.
Árjegyzékek díjmentesen és bérmentve. 8SU5

A nekünk bemutatott számtalan megbízható hiteles kAszónst- 
irat folytán esen orvos tud or legynelegebben ajánlható

Titkos betegségeket^
hurvosöfolyásókét és sebeket, az önfertöztetéa ntébejnt, 
ai elgvengült férfleröt, magömléseket, a bujakérnek 
utókövetkezményeit, nőknél fehérfolyást, bármennyin u 
üdültek, valamint mindazon nól betegségeket, melyeknek s naag- 
taűanság egyik föokozója es bőrbetegségeket gyógyít uj gyógy­

mód szerint biztos sikerrel, gyorsan és alaposan

Dr. GARA1 ANTAL
orvoe sebész, nziiíész éa szemész tudor, volt esasx. kir. oszt.-főorvos.
Budapest, belváros. IV. kerület, klgjó-utcza L Mám, 

II. emelet, bejárat a lépcsőnél.
Bendel: naponta 10 órató! d. e. eye íz 4 óra délntazug. ast. T órától 
8 óráig. WS- Díjazol levelekre a legnagyobb figyelemmel valamiita- 
tik es gyógyszerekről .1 gondoskodva lesz. — Nőknek külön

váróterem.

Ugyanott megjelent és a szerzőnél Dr. GAÜJLl AMTAL-nal meg-
rendemetö

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
mar a Il ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek ée ezek - 

gyógykezeleoehez ezunü könyv, volt ára 2 írt 50 kr..
most csak 90 kr«

A könyv jól becsomagolva 1 forint beküldése mellett bernien tv* kül­
detik meg. 13876A könyv tartalma: I. Az ivarszervek leírása. — II. A netm élet 

ébredésé. — 1ÍI. Az onfertőzes es az éjjeli magömlések. — IV. A hngy- 
caőtakar (tripper) es hugycsősztikületek. — V. A bujakór (sipinlisi. —

; VI. Fehérfolyas. — VII. Elgyengült ferfierő. — VILI. Női magtaiaasag.
)TX^^varsze^^m^be^geöe^oel^6téDyeiőjeagrm|Utuc^^^

Magyar üvegbiztositó-társaság
Budapest, Váczi-körut 31. szám.

Biztosit tükörüvegtáblákat portálékban, üvegértékeket egész 
építményeknél, a legolcsóbb dijak és a legpontosabb le­
számítolás mellett. Több évre szóló biztosításnál tetemes ked­
vezmények. Elvállal szállítási biztosításokat is. 24113 

gar* Ügyes ügynökök kerestetnek.

! 1

A kép nagysága 77 czentiméter magas, 57 czentiméter széles.

Vidékre való küldésért 50 krajezár fizetendő.

Röptében a nagyvilág körül
amerikai diszmü

Titkos betegségeket,
$ buryesöfely «sokat, esteket, syphilis utée»vst>«-smys«t.
5 elzyengrdlt fórflerőt, msgóml.e.á.t, ÓBförtoitetse sts- ^ 
$ bajait, nőknél feherfelyast ó»(r-»z-ndei.. n.1101 m mrmuy a
• nőt bajokat. . rpumrazb berbetee»#rsket, -aiamint ifjnkon j
S bűnök kóv.tkMt.ben oe^lott Ideg- m Misek ,*IMwtk«iiMnT*«» » 
$ létrejött hátgertnesbajokat rv°r7i: U *** Uwsaereo« $
• telet .Un loueipeati u been keton, korhuikbanl . Isgujaes ^
• gyógymód Menni al.DOMn e, biztos sikerrel a

|Dr. KAJDACSY,:
. I»«a.|

e
i

e eredői've e.• volt dm. •• kir
I Lakié: Bada|»efit.V.,Váczi-körut*.
• bejárat e 16pc»ón*l.
A RmuUI iéUlött I—« erat«. ~te 7-« őrs««: •»«» «■• •
2 kálón be- M kljarst. - külön váróterem - Díjazott leralekrs uonnzl 
2 »tlasioltzttk es «yogyeierekert te rooooeteeva Im. «■ •

.. ' -. -y- ':. i »•v-V ■ ^

16 füzetben, 266 művészi fényképpel.

Valódi párisi gyártmány, jótállás mellett, orvosi tekin­
télyek ajánlata szerint teljesen biztos és ártalmatlan ^

Gummi és halhólyag ‘uczatonkint ------- --------------— — 1-
Capoltes amen can 8 (rövid)------- ------------- — — ------- * ^
Párisi női szivacska_____— — — —------------------ — — “ ~ ”•
Irrigator_____ _______ ___ _ — — - - ;-------—
Eredeti pe?sáriam oclasivum (Peliporus) Menzinga tanar

szerinti vezetővel ------------------- —----------------------'
Szab haviba) elleni kötelék «Diana öv» ------------— —

minden hölgynek nelkülözhetlen 1 __
uT*/rtoywnegrendelésnói"To—t "írkédvéenóny Megreidolwek P®®’

tosan éa diseréten eszközöltetik. 1391*
TTTIJ TlfTlT T csász. ée királyi szab. kötszergyártó,
A liLL IX ti. Budapest, UV. K ronaherozeg-m 17.

Árjegyzék ingyen zárt bori Iákban ^90

SZERKES 
BUDATEtiT VI. SZEll 

Telefon az«

KÉZIRATOKAT nem I 

CSAK BERMENTES LEVEÍ

előfizet!

Vidékre postán v. held
Vtry évre . . . . ?0 frt j lg 
ggy fel evre . . 10 frt.

3 hora I
Franczia-. Olasz-.Orosz-. T™ 
orsz:ig'>kba. Svájcz-. ft» 
valamint amaz országok# 
g^núdaehez tartoznak, lÍ

Jtgy szám M

189.5. H

A megvl
Az orosz poi 

csizmája még I 
históriai magas! 
sál, melylyel F| 
lódította. Igazi 
mácziai müvési 
czár előtt all 
jedelmet, ki a 
félreértéséből aj 
san megcsókold 
hatalmas lendül 
resztül, hogy aí 
néhányszor kaj 
tyogna meglepi

A derék Koil 
zalmasabb tükrl 
szereti magát t[ 
bámulhatja ceol 
nan talpig méri 
delmi hülveségl 
számította ki a] 
vele. Oroszorsi 
ban előbb 
gától Bulgáriai 
losan elkeser.í 
nak legbiztosa] 
za matlanságot 
ban a hata ij 
szabadsága ini 
nek, és meg) 
európai közönsj 
el volt érve és| 
lenül az orosz 
szolgáltatva, a 
útlevelet. Óival 
hivatalos pétervj 
kormány tudni 
uzurpáton.ak tJ 
kormánynyal sa 
hivatalos — érj 
Az orosz körmi 
néppel nem kel 
izeni neki, bőgj 
által uj fejedel 
Oroszország kei 
gyes pártfogása]

Ez a beszéd 
megkapta a f. 1] 
szüksége volt, 
nyu-ton a bökj 
bizalmas tükrét 
gát, mit is fog 
a mikor az orol 
czolta el trónjál 
kát látott maga! 
geség egy pilla] 
kért az orosz 
bagariás választ! 
az európai k] 
talta, úgy hittel 
azzal, hogy trl 
fcurg herczegnel 
tolásra, egyelőr] 
rüléseket kell 
azután Karkbaj 
hétig amaz üdí 
a karlsbadi vii 
jár együtt ; td

A fürdői

Syomatoti^ Keumayer Ede^ nyomdájában Budapest, YLy SBerecaen-atcsa 36. (as op er ah áa áteüenében).

— A

A hatvanas éve 
elegáns volt Győd 

A legnagyobb i 
letett Szápary Sa 
gróf, a volt mini 
kezdett serdülni 
később Westphal 

A herezegnő otj 
úgynevezett Orczy 
termeiben majdn 
alji városkának e 

Dzsidástisztek á 
a tisztikar is csu 
fiukból állott, a 
szalonjába.

Ritkán lehetett 
egy csomóban, mi 
sok finoman mets 
krét, zsongasszerű 
ment, a rokokov" 
lélőt.

A herczegné k:j 
kitalálásában. Téb 
lemes cltaradok j 
lonnok — ha pei 
mekben való múl 
majálisok valtotti 

A herczegné i.í 
desen a szép T. ] 
ez utóbbi különb] 
gazdag birtokos n 
otthon tartózkodj 

Szép asszony \| 
vanv arczczal, ma 
hajat kibontotta, 
eleven selyem. | 

Az Am rsperg] 
dzsida-főhadnagy 
Iád sarja.

A fiatal főhadn 
szemekkel, sima 
arczahoz rendkivi

* fA-.y; se .ÍV .


